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Történelmi operáció.
Budapest, julius 20.

(K.) Merry dél Val államtitkárt 
a pápa gyógyulni küldte a gandolfoi 
kastélyba, mert a viszony Franciaor­
szág és a Vatikán között gyógyitha- 
tatlanul beteg lett. Közönséges ha­
landók nyelvén azt jelenti ez, hogy 
a doktort küldik üdülni, mert páciense 
már nem tud megmozdulni. A Vatikán 
fiatal államtitkára ugyanis olyan sze­
rencsétlenül kezelte Franciaország­
nak és a Vatikánnak a kongregá­
ciókban megbetegedett viszonyát, hogy 
a lokális baj most már tökéletesen 
elmérgesedett és nincs kizárva, hogy 
a francia államból egészen ki kell 
operálni az egyházat. De akár elke­
rülhetetlen a nagy operáció, akár 
van még valamelyes reménység: a 
pápa mindenesetre úgy intézkedett, 
hogy a balkezes doktor menjen men­
tül hamarább a gandolfoi kastélyba. 
Az államtitkár ur tehát hosszabb üdü­
lésre ment s azalatt a páciens vagy 
kilábol, vagy elpusztul. inkább 
elpusztul.

A báj már nagyon előrehaladt s 
a francia kormány elküldte ultimá­
tumát a szentszéknek, hogy’ habozás 
nélkül felbontja a konkordátumot, ha 
a Vatikán vissza nem vonja azt a 
rendelkezését, melylyel a dijoni és 
a lavali püspököt ad audiendum ver­
bum idézte. Erre nincs más felelet,
■ sr-iiiir---------------m------------------Tn—.i réti

TÁRCA.

A véletlen.
•— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta: Jóxsa Antal.

Idestova már álló egy esztendeje, hogy min­
den hónap elején találkoznak. A véletlen, ez a 
nagy házaságközvetitő, ez hozta őket ösazo. Mind 
a kettő nyugdíjas, a férfi is, az asszony is. És mind 
egész fiatal, szép özvegy menyecske. Egyébiránt 
aki nem tudja, el se hinné róla, hogy özvegy. 
Nagy, tágranyilt kék szemeiből csak úgy nevet 
kifelé az életvidánuág. A ruhája se özvegyasszo- 
nyos egy cseppet se. Nyúlánk termetén mindég 
divatos az öltözék, világos, virágos. Nagytollas 
Kembrandt-kalapja alól kicsillog a szép szőke 
haja, mint a fonott arany. Az egész asszony 
maga a mosolygó napsugár. Pedig üzvegyasszony. 
Özvegy Nagy Bálintné. Száz ilyen nevű asszony 
lehet a világon. De közülök Sas Illés csak ezt az 
egyet ismeri. Ezt is caak jóformán látásból.

Ez a futólagos ismeretség a villamos vasút 
egyik körforgalmi kocsiján kezdődött. Szemben 
iilt vele az asszony. Sas Illés elgyönyörködött az 
üde szépségében és azt gondolta magában: mi­
csoda boldogság lenne ezzel a kívánatos szép te­
remtéssel egy egész élet körforgalmán együtt 
utazni! Ezenközben azonban sajnálkozással várta, 
hogy mikor száll le már a szép asszony a kocsiról. 
Mert az bizonyosan hamarább fog leszállani, mint 
ö, mivelhogy neki messzibb útja van, ki egész a

mint vagy engedni, vagy szakítani. 
Ha enged a Vatikán, akkor a tekin­
télyét veszti; ha nem enged, akkor 
a francia katholikusok szakadnak el 
tőle. Történelmi jelentőségű konflik­
tus előtt vagyunk tehát és meglehet, 
hogy Franciaország rövidesen must­
rája lesz annak a viszonynak, miként 
él meg a jövőben az állam az egy­
ház nélkül. És ezt a nagy konfliktust 
a pápa fiatal államtitkára idézte elő, 
aki több szenvedelemmel, mint érett­
séggel figyelte a francia püspökök­
nek a kongregációs konfliktusban ta- 

i nusitott magatartását. Ha mind tilta­
kozik, az államtitkár ur megnyugo­
dott volna benne, hogy mit sem te­
het a francia kormány elhatározó 
intézkedése ellen. Azt tanácsolta volna, 
hogy a szentszék vegyítse el a maga 
könnyeit a francia szerzetesrendek 
könnyeivel s egyébként tűrje azt, amin 
változtatni nem tud. De mert akadt a 
francia klérusban két főpap: Geay 
lavali és Le Nordez dijoni püspök, aki 
ebben a konfliktusban a köztársasági 
kormány mellé állt, ezt már nem 
tudta elviselni az államtitkár ur, ha­
nem előbb bizalmasan felszólította a 
két püspököt, hogy mondjanak le, mi­
kor pedig a szent selyemzsinórral 

I megtisztelt főpapok nem voltak haj­
landók magukat kivégezni, sőt pa- 
naszszal fordultak a Combes-kormány- 
hoz, akkor a Vatikánban már tisztá­
ban voltak vele, hogy ezt a két püs-

■RÉS™
Vámházig, ott, ahol az állampénztár van. Csak ez 
a sok feketeruhás öregasszony, egypár hivatal­
szolga, meg néhány rokkant, ősz úriember szokott 

I ővele odáig együtt kitartani ilyenkor, minden hó- 
■ nap másodikén. Akkor fizetik ki a nyugdíjasok 

illetményeit.
Azonban egyik megállóhely után a másik 

mellett sivitott el a villamos csuda, a fiatal asz- 
szonyka csak nem akart leszáilani. Újságot olva­
sott . . . tán abban feledkezett el a kiszállás­
ról .. . Nem biz ő. A vámház előtt összegyűrte 
az újságját ée igyekezett elsőnek lemnnekülni a 
tolongásból. Sas Illés hamarosan cl is vesztette 
a szemei elöl, merthogy a sánta lábával nem tu­
dott utána sietni.

Sas ülés a sántaságát a katonaságnál kapta, 
honvédhuszárhadnagy korában. Nem valami 
dicső csata közben, hanem csak egy tiszti futtatás 
alkalmával. Hircs lovas volt pedig, de azért gróf 
Keselykeöi Csillagja mégis átdobta a korláton, 
úgy hogy a lábát törte, annak a nyomorékja ma 
is. Szolgálatra alkalmatlanná lett, vagyonkája 
meg már jóval előbb elúszott a pezsgés versenyek­
ben; valami civilélethcz való nagy tanultsági se 
volt, hát igy nagy utánjárásra egy magánvállalat 
irodájában kapott holmi kisebbfajta alkalmazást, 
csekélyke fizetéssel. A csekély fizetés meg a kis 
nyugdíj együttvéve éppen elég arra, hogy legénye­
den eltengődjék Mert bizony csak tengödés az 
élete. Sivár, szürke, színtelen. A fényes nagy jö­
vendő minden szinea álma egyszerre szétfoszlott 
azzal az ostoba lábtöréssel, amit az ezredorvos 
minden igyekezetével sem tudott jobban megre- 
perálni. Bizony sokszor elhomályosodott a két

I pököt bűnbakká avatják. Megidézték 
i őket a szentszék elé, ami azt jelenti, 
j hogy majd kegyesen végrehajtják 
! rajtuk azt a kivégzést, melyre önma- 
' guknak elegendő erejük nem volt. De 
' különös dolog történt. A két püspök 

még ebbe se akart megnyugodni. A 
i kormányhoz appellált. § a kormány 
i azt felelte helyettük a Vatikánnak, 
' hogy a konkordátum értelmében fran- 
| cia püspökök a kormány engedetnie 
i nélkül nem hagyhatják el hazájukat 
i s ha tehát a szentszék ragaszkodik 
! az idézéshez, akkor Franciaország fel- 
1 bontja a konkordátumot és megvonja 
i a francia katholikus egyháztól azt 
a negyvenmilliófranknyi segítséget, 

i mely nélkül élni eddig se tudott volna, 
így áll most a dolog. A katholikus 

j egyház Franciaországban a nagy for­
radalom napjaiban minden vagyonát 
elvesztette s a konkordátumban biz­
tosított államsegély nélkül egyszerilen 
beadhatná a kulcsokat. De mondjuk, 
hogy azóta talán megint talpra állott 
s a hívek adójából pótolni tudná a 
negyvenmilliós államsegély elmara­
dását. Nem valószínű ez, ám tegyük 
fel. Még mindig elég buzgó katholikus 
él Franciaországban, hogy a szoron- 

• gattatás éveiben még erejének tul- 
: feszítésével is segítsen az egyházon. 
I De az önfeláldozás hajlandósága las- 
' sankint meg fog apadni, a kongregá- 
■ ciók iskoláinak megszűnésével pe- 
; dig mindenesetre másfajta generáció

í szeme, mikor a füstös irodában rágondolt a íc- 
i nyes egyenruhára, a tiszti kaszinóra, ugrós pa- 
| ripákr.n. És most neki itt kell róni a számokat 

hosszú rubrikákba, üzleti leveleket kalligrafiáznia 
délelőtt, délután. Cimborái sincsenek, mert 
ezeket a pénzliajhász fili«ztereket nem szereti, a 
régi katonapojtásaival pedig nem találkozik. Szé- 
gyenlene is velük találkozni, bújik előlük. Nincs 
senkije, senkije, mógceak teetvérje sincs. Aa 
anyja is meghalt időközben. Ennek a sírjához 
járdogál hetente, ki, messzire a ráköti temetőbe. 
Aztán szabadideje többi részét átpikolúzza. Néha 
elővesz a fiókjából egy szalaggal átkötött levélcso- 
mót meg egy arcképet. Aztán egyenkint a tüzba 
dobja. Lassan, minden héten egyet. Bizony máz 
nincs egyéb, csak az arckép.

— Nem valami szép lány, igy arcra, —< 
gondolja magában Kas Illés — de fess, eleven, 
csupa ideg, jókedv és elmésség. Pompás kincstári 
asezony lett volna belőle. Hiszen az is lett. Haj, 
haj, csakhogy másé! Kauciós lányt őrnagy is el­
vesz. El is vette azt, még pedig a közösöktől, 
valami gróf Merkenstein. legyenek boldogok! —• 
sóhajtott Sas Illés és bedobta az arcképet is a 
lángok közé.

Férfias szép arcán laseankínt komoly redő- 
ket szántott az egyedüllét szomorúsága.

A villamos vasúti szép asszony az njságolvn- 
sás közben loppal rá is pillantott a kemény kato­
nás arcra és unalmában próbl tatta leolvasni róla, 
hogy hány esztendős. Nem Lhet több harmincöt­
nél, — gondolta magában. A uémitgatásnak az­
tán egyszerre vége k‘.t a hídnál, shol a vonal 
megállóit. 
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nevelkedik fel s ez már nem lesz olyan 
túlbuzgó az önfeláldozásban. S mi 
lesz akkor? A Vatikánnak nincs más 
fegyvere, mint az exkommunikáció. 
Kiátkozhat püspököket, teloldhat az 
engedelmesség kötelezettsége alól 
papokat, megtagadhat bizonyos kegy­
szereket, becsukathat templomokat és 
a rendelkezésére álló eszközökkel 
megrendítheti a hivő, az aggodalmas­
kodó lelkeket. De mindez kétélű 
fegyver. Ha eleinte a hívők rémülete 
talán a kormányt is fogja okozni, 
nagyon valószínű, hogy később a 
Vatikán ellen fordul, melynek ke­
gyelme olyan kegyetlen, istápolása 
olyan roskasztó, igazságosztása olyan 
igazságtalan. Franciaország ebben a 
konfliktusban meg nem állhat, vissza 
pláne nem vonulhat. Amit a kongre­
gációkkal szemben megkezdett, foly­
tatni fogja, folytatnia kell. És ha a 
konkordátumhoz csatolt artikulusok- 
ban biztosítva látja azt a jogát, hogy 
a köztársasághoz hü püspökök ül­
dözését megakadályozhassa, ettől a 
jogától nem fog tágítani. Ellenben a 
Vatikán a kongregációk megrendsza- 
bályozásán már nem segíthet s csak az 
akadémikus tiltakozás egységes voltát 
védelmezi, mikor a dijoni és a lavali 
püspököt selyenizsinórral kínálja meg. 
Inkább a tűzhányó kráterébe dobja 
az összes francia katholikusokat, in­
kább dinamitot vet a Franciaországot 
vele összekötő hid alá, de nem akar ■ 
belenyugodni, hogy az akadémikus 
tiltakozáson egy kis folt legyen. Egy 
szemölcs miatt a fejet vágja le s igy 
operál guillotinnal szemölcsöt.

Valami sok reménység nincs reá, 
áogy ez a nagy konfliktus békesség­
ben legyen megoldható. Az egyik 
oldalon erős akarat, a másik oldalon 
hagyományos makacsság: alig sejt­
hető itt kibontakozás. S mikor meg­
másíthatatlan faktum, hogy a francia 
kormány már elküldte ultimátumát, i

Odufcnt a uagyépületbcn tolongott a eok nyug­
díjas; férfi, uő vegyesen. A tisztviselőknek ilyen­
kor annyi a dolguk, hogy a fejüket se tudják, hol 
van. A kis könyvecskéket sietve sorba elkapkod­
ják, beleírják a nagy foliánsokbul az adót, le­
vonásokat és hogy kinek hány korona meg hány 
fillér jár. Megpecsételik a nyugtátokat, arra is 
imák számokat, aztán mikor mind készen van, 
névszerint kikiáltják, hogy melyik kié.

— Kis Jánosné! Kovács Gergely! Fátyol 
Albert!

Nagy kapkodás van a könyvecskék után. Egy­
más hátán keresztül kasul. Mindenki első akar 
lenni. Mert aztán még futni kell egy másik ablak­
hoz. Onnét a harmadikhoz. Mindenki siet, hogy 
kész legyen délre, mert ha nem, akkor holnap 
újra el kell jönni és résztvenni a nagy taszigáiás- 
ban. A magyar ember nem tud igv tömegben ren­
det tartani, csak tülekedik.

— Nagy Bálintné! — kiáltja a számfejtő. 
Előbb senki so jelentkezik, de azután hátul a tö- 
•iegi>en megszólal egy csengő hang:

— Itt vagyok. Kérem tessék odaadni valaki­
nek. Nem tolakodhatok.

— Sas Illés! — kiáltja tovább a tisztviselő.
Sas Illés éppen elől van a korlát mellett,, hát 

6 veszi el mindkét tőjük fizetési könyvecskéjét. 
FI orv kitolakodik a sokad a lombul: ott áll vele 
szemben a szép asszony. Kéri a könyvét. Sas Iliét 
nagyot bámul.

— Nem is gondolná az ember, hogy ntgysád 
nyugdíjas . . .

— Pedig az vagyak, persze csak az uram után. 

az egyetlen vékony reménység az 
marad, hogy a pápa üdülni küldte 
maga mellől fiatal államtitkárát. Olyan 
messzire, ahogyan csak a Vatikánból 
lehetséges. Talán ez mégis jót jelent. 
Talán úgy gondolkozik a pápa, hogy ha 
üdülni küldi a doktort, még meg­
gyógyulhat a páciens . . .

ORSZÁGGYŰLÉS
liwtapent, julius 20.

Már-már úgy volt, hogy niég ma vége 
szakad a civillista általános vitájának. Az 
történt ugyanis, hogy megérkezett gróf 
Apponyi Albert és tudomásukra adta azok­
nak, akiket illet, hogy ha ma vagy leg­
később holnap nem mondhatja el záróbe­
szédét, akkor egyáltalán lemond róla, mert 
haza kell sietnie, készülni az interparla­
mentáris konferenciára, a nagy amerikai 
utazásra; ntnr táviratozott is haza, hogy 
holnap estére jön. Ez nyomós oknak lát­
szott a függetlenségi párton és hajlandó­
ság is mutatkozott arra, hogy ha nein is 
ma, de holnap már be lehessen zárni a 
vitát. Azonban ezt a számadást — Lengyel 
Zoltán nélkül csinálták, aki szintén betért 
ma a Házba és semmiképpen sem állott el 
attól a szándékától, hogy ő az egész hol­
napi ülést kibeszéli, már tudniillik azt az 
időt, amit Nessi Pál neki juttat, mert előbb 
ó következik szólásra.

Apponyi hajthatatlan volt, Lengyel nem 
tágitott s igy már majdnem konfliktus ke­
rekedett, amikor — hosszas egyeztető-ta- 
nácskozás után — sikerült a következő 
kompromisszumra jutni: a függetlenségiek 
nem akadályozzák meg, hogy holnap bezá­
ródjék az általános vita, aztán Rákosi Vik­
tor mondja el záróbeszédét a saját határo­
zati javaslata felett, erre gróf Apponyi 
Albert következik s a nemes gróf igy hol­
nap estére már otthon is lehet, hogy idejé­
ben St.-Louisba utazhassák — felfedezendő 
Amerikának Magyarországot.

De azért Lengyel mégsem hagyja ma­
gát, sem Nessi: mind a ketten el fogják 
mondani sokórásnak Ígérkező nagy be­
szédeiket a részles vita során, mindjárt a 
címnél.

Mialatt a kompromisszum létrejött, oda­
benn Bakó József, Iiálh Endre, Kecskemflhy 
Ferenc, Iránba Oszkár és Györgypál Domo-

Most két éve, hogy meghalt. Köszönöm önnek a 
fáradságát. Olyan nehéz odajutni . . .

— Véletlenül egymás mellé került a revünk 
Ez az első esetem, hogy a ▼életlenségből Valami 
kedves szerencsém akadt.

Azzal vége szakadt a beszélgetésnek. Az asz- 
szony kissé elpirult. Tovább tolongtak a többi 
ablakokhoz, a főhadnagy ott is gavalléroskodott 
a szép özvegykének. A szemük osaze-Összeakadt 
néha.

így kezdődött az ismeretség. Sas Illés alig 
várta a következő hónapot. Ott lesz-e vájjon? Ma­
gától értetődik, hogy ott volt. Hanem egyszer el­
maradt. Sas Illés szinte szerencsétlennek érezte 
magát. Eh, hátha ho’nan jön el. ö 6e vette fel 
aznap a nyugdiiacskáját. Másnap csakugyan ta­
lálkoztak.

— Tegnap a szegény férjemnek egy barátja 
vizitelt, nálam. Elbeszélgettük az időt. Tán ismeri 
is: Vértes tanácsbiró?

— A nevet ismerem. Már idős ember . • .
— Olyan, mint a boldogult uram volna: hat 

vanas.
— Hm, — gondolja Sas Illés, — hatva­

nas! . . .
így telt-mult az idő. ügy mentek már a sza­

bott napokon a nagy komoly palotába, mintha 
légyottra járnának. Ha az egyik előbb odaért, 
megvárta a másikat. Egyszer az asszony kedves 
6zolcskedés8cl kapkodta összo a pénzét, sietve el­
futott, do a könyvecskét ott feledte az asztalon, 
éppen Sas Illés mellett.

— Tán készakarattal tette? — gondolá Sas 
ülés. — Bolond volnék, ha nem élnék az alkalom­

kos beszéltek a civillista felemelése ellen, 
Potsgay Miklós pedig két interpellációt ter­
jesztett elő.

A képviselőim ülése julius 20-án.
— Kezdete délelőtt 10v, őrskor. —

Elnök: Perctől Dezső.
A kormány részéről jelen vannak: Gróf Tisza 

István, Lukács László, A’i/tri Sándor, ZZúronj/mí 
Károly.

Elnök! Megnyitja az ülést s felolvastatja 
az interpellációs könyvet, amelyre Pozagay Mik­
lós két interpellációt jegyzett be.

Napirenden van 
a civllllsta 

felemeléséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.
Bakó Józef: Ez a törvényjavaslat a magyar 

nép szeméből a fájdalom könnyeit sajtolja ki. 
Nagy vakmerőség kell hozzá, hogy ismét két mil­
lió adóterhet zúdítsanak a népre. (Élénk helyes­
lés a szélsöbaloldalon.) Még a régi civillistát sem 
volna szabad kifizetni mindaddig, amíg a király 
és magyar udvara az év felét nem tölti Budapes­
ten. Megfoghatatlan, hogy olyan udvartartásra 
áldozunk, amely Becsben van. ahol n magyart 
szidják, rágalmazzák s olyan dinasztiának, amely 
magyarul nem tanult meg. Nagy ritkán ha Buda­
pestre jön a király, fájdalmasan látjuk, hogy a 
budai királyi palotában osztrák, német, cseh ud­
vari hivatalnokok környezik. Nem a kvóta ará­
nyában fizetjük a civillistát, hanem a felét adjuk, 
tehát van annyi jogunk a külön udvar­
tartáshoz, mint Ausztriának. Nincs arra pénze 
Magyarországnak, hogy a bécsi udvartartás még 
fényűzőbb lehessen. (Helyeslés a 6zélsöbnlol- 
daIon.) Eddig a királynak 9,oüú.000 koronát adott 
Magyarország évente.

Nessi Pál: Miért? Semmiért!
Bakó Józef: Igen, semmiért; talán azért, 

hogy tovább is Becsből hozhassák még a vizet is, 
ha királyunk Budapesten tartózkodik, üol van az 
a boldog idő, amikor a magyar király kiszállott 
magas trónjáról, beutazta az országot és megis­
merte népét? Szívesen megszavaz két milliót is, 
kolnépitésre. gyermeknevelési intézményekre, de 
civillistaemelésre nőni. (Helyeslés a szélbőbal- 
oldalon.)

Ráth Endre azt fejtegeti, hogy az államszö­
vetségben Magyarországot illeti a vezetőszerep 
s az uralkodóház az oka annak, hogy jogaink uem 
érvényesülnek, pedig csak addig nagyhatalom ez 
a monárkia, addig van közös hadsereg, amig Ma­
gyarország is úgy akarja. Mindenre van a kor­
mányoknak pénzük, csak a magyar kultúra fej­
lesztésére nincs. Nem szavazza meg a törvény-, 
javaslatot.

Kecskeméthy Ferenc szerint a kormány 
ezzel a törvényjavaslattal csak elhidegiti egymás­
tól a királyt és a nemzetet. Inkább a progresszív 
adó behozatalára törekednék a kormány. Tudo­
mása szerint az uralkodóház minden tagja valami 
mesterséget tanul; milyen szép volna, ha azt 

mai ... A könyvecskébe be volt írva az asszony 
lakása pontosan. Hát Sas Illés lehetőleg parádéba 
vágta magát és a könyvecske ürügye alatt másnap 
bekopogtatott özvegy Nagy Bálintné őnagyságá- 
hoz. Csinos kétszobás utcai lakása volt a szép öz­
vegynek. Tiszta, 6zép fehér, mint az eladólányé. 
Ahogy átestek a sablonos mondókákon, Nagy Bá­
lintné megmutogatta vendegének a háza neveze­
tességeit: két selyeraszőrü angóra-macakát meg 
egy harci-kanárit. Elmondta, hogy a macskák 
sohse bántják a madárkát. Aztán egy arnnyrámás 
képre mutatott:

—A boldogult férjem. Aztán hogy látta b 
Sas ülés álmélkcdó arcát, hozzátette:

— Igen. Biz ő már öregecske volt akkor is, 
hogy elvett, kihez mentem volna? Szegény lány 
voltam. Örülhettem a szerencsémnek, — azt 
mondták. Nem is bántam meg, jó ember volt. 
Tgy mondta, hogy a szépségemért vett el. Rám 
hagyta a nagy nyugdijat, ezerkótszáz forintot 
Éppen fiz évig éltem vele.

Sas Illés egy darabig hallgatott Mi türée 
tagadás, ő bizony hirtdenében azt számitgatta, 
hogy hány éves lehet az asszony. Lcgfdebb har­
minc. Nem látszik annyinak se. Meg hogy az a; 
ezerkétszáz forint éppen elég lenne az ö jöve­
delme mellé. Aztán egyet sóhajtott és hogy vala­
mit mondjon, kivágta:

— Éppen most egy esztendője, hogy szeren­
cséin volt először nagysádhoa.

— Az ám. Sajna, már tán nem is találko*  
hatunk.

— ITogy bogy?
— Nem tudom én . . . Tán férihez megyek.
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aztán a kői javára folytatnák is. Végül arról be- 
•zél, hogy milyen ártalmas rolt az egyházpoliti­
kai reform a protestánsokra. Ezután szünetet kér, 
hogy kipihenhesse magát.

Szünet után a szocializmus terjedését is­
meri, ti.

Elnök: Kéri a szónokot, hogy maradjon a 
tárgynál, mert a szocializmusnak édeskevés közo 
vun » civillistához.

Fecskeniéthy Ferenc: Azt tartja, hogy 
fejtegetései szorosan összefüggnek azzal, amit a 
min’sztorclnök a magyar társadalom alakulásá­
ról mondott. Nem szavazza meg a törvényjavasla­
tot, hanem indítványt nyújt be, hogy a kormány 
gór L t kodjék gazdasági rendszabályokról a szo­
cializmus terjedése ellen.

Ivánka Oszkár szemére hányja a többség­
nél:, hogy nem vesz részt a vitában, de a kerüle­
tekben majd dicsekedni fognak, hogy tartózkod­
tak a szavazástól, mert bizony tartózkodni fog­
nak a szavazástól. A miniszterelnök, aki keresz­
tül akarja korbácsolni ezt a javaslatot, nagyon 
t'v. d, ha az Apponyi-pártra számit. A szabad­
elvű iánban már erősen készülnek a választá­
sokra s éppen azért alaposon megváltozott a han- ! 
guluL mert jól tudják, hogy a miniszterelnök jó- i 
indulatától függ a mandátumuk. Bizonyság erre ‘ 
báró Dániel, aki tavaly hazafias beszédet mon­
dott választói körében a magyar hadsereg mellett, 
most pedig loyalif .ínban túltett a miniszterelnö­
kön L. Aráig Becsből küldenek ide miniszterelnö­
köket, addig ez az ország nem fejlődhetik. Csat­
lakozik Apponyi határozati javaslatához.

CJyörgypál Domokos: Csak a mi villor.gá- 
Baink, pártjaink elernyedése bátorította fel 
Bécsi ;rv.-nyjavaslatot a nem-
rét nyakára hozzák. Nincs magyar udvartartás, 
tehát nem adunk rá pénzt, sőt annyit se adunk, 
amennyit eddig adtunk. (Helyeslés a bal- és 
Bzélsobaloldalon; felkiáltások :Ad;áÁ; vissza mind- 
azt, amit eddig adtunk!) Sem fogadja el a tör­
vény.’?, vaslatot.

Elnök: A vita folytatását holnapra ha­
lasztja.

(Interpellációk.)
Pczsgay Miklós interpellálja a pénziigy- 

minisztert a kisgazdák saját termésű gyű- ! 
ni- ’/ö-'-cfrőjük után fizetendő váltságdíjaiknak ■ 
rh i.geé se tárgyában; a kereskedelmi cs föld- 
cie:»gcdóse tárgyában; a kereskedelmi és a föld- 
miv< ió-i miniszter pedig a takarmánynoműeknek 
az országból való kivitele dolgában interpel­
lál;? meg.

Elnök: Kiadja a két interpellációt a mi- 
xiL/tereknek s az ülést d. u. ’^S-kor bezárja.

közlekedési bizottság tegnapi ülésén elfogadott . 
jelentést, illetve nehány helyiérdekű vasútról I 
szélé törvényjavaslatokat. Hegedűs Lóránt elő- i 
adó ismertetése után tudomásul vették a pénz- I 
iigyminiszter jelentését Pécs városának adott | 
adómentesség, a gyertyánligeti vasgyár eladása l 
és több községben fennálló nagyszabású adó- ) 
hátralékok rendezése tárgyában, végül Heltai . 
Ferenc előadása mellett elfogadta a bizottság a ; 
belügyminiszter törvényjavaslatát az 1885-ik évi : 
VI. törvénycikk 13. §. második pontja rendel- ; 
kelésének Budapest székesfőváros kölcsönköt- ' 
vényeire való kiterjesztéséről.

BELFÖLD
Elxottafcffl ttlós. A kénviselöliáz pénzügyi 

l'-'.H -gu ma déiutáu ilést tartott s Heltai 
]• n-ut! ..■■mertetése után tárgyalta és elfogadta a

A vasutasok fizetése.
Budapest, julius 20.

A hivatalos lap ma hirdeti ki a vasutasok fize­
tésrendezésének költségfedezetéről szóló törvényt. 
Ezzol egyidejűleg Hieronymi Károly kereskede­
lemügyi miniszter megküldötte az államvasutak 
igazgatóságának a fizetésrendezés szabályzatát 
és a végrehajtási utasítást. Maga a fizetésrende­
zési szabályzat tartalmi részét illetőleg ugyanaz, 
amelyet a kormány javaslatának előterjesztése 
alkalmával a parlamenti tárgyalások során ismer­
tettünk. A végrehajtási utasításban már érvényre 
jutnak azok a határozatok, amelyeket a javaslat 
tárgyalása alkalmával a képviselőház hozott. 
Előlép eszerint 1415 tisztviselő, 5795 altiszt, 
C70S szolga és 582 őr. Ezzel újabb teher, körül­
belül 1.3 millió korona, bárul évenként az ál­
lamra.

A végrehajtási utasítás szerint a fizetéseme­
lésben mindazok az alkalmazottak részcsitcndők, 
okik 1904. évi julius hó 1-cn tényleges szolgálat­
ban állottak s illetve rendszeresített állást betöl­
tötték. Ehhez képest azok az alkalmazottak, akik 
folyó évi julius hó 1-je előtt a szolgálatból kilép­
tek vagy elbocsájtattak, a fizctésemelcsro igényt 
nem tarthatnak; ellenben azok az alkalmazottaié, 
akiknek a szolgálat folyó évi julius hó 1-je előtt 
föl.Mondatott, de a szabályszerű felmondási idő 
csak julius 1-je után jár le. a fizetésemelésben ré­
szesülnek. Mindazok az alkalmazottak, akik ju­
lius hó 1-én rendszeresített állást betöltvo tény­
leges szolgálatban állanak és akiknek a fizetési 

; osztályok egyes fokozataiban az utolsó kinevezós- 
I tői, illetve előléptetéstől 1904. évi május hó 1-éig 
; eltöltött szolgálati ideje a megszabott várakozási 
I időt elérte vagy túlhaladta, 1904. évi május hó 

1-től kezdve a közvetlenül magasabb fizetési foko- 
j tatba elöléptelendök, aminek az a természetes kö- 
• vetkezrr.énye, hogy ezeket az alkalmazottakat a 
i magasabb fokozattal járó illetmények folyó évi 
i május hó 1-től illetik meg. Ez időszakos fizetés- 
; emelésben azonban nem részesíthetők azok 
1 az alkalmazottak, akik a rendelet hatálybalépto 
| előtt hozott jogerős fegyelmi határozattal az clő-

— -------------------------------------- - ■

léptetésből bizonyos időre kizárattak és ez az idi 
eddig még le nem járt.

Az 1903. évi költségvetésben a fizetésrendezéj 
céljaira felvett hitelből a múlt év végén eszközöl*  
előléptetések alkalmával fel nem használt 1.665,000 
korona a fizetésrendezés végrehajtásával egyide­
jűleg akként osztandó szét rendkívüli pótlék gya­
nánt s az adó kivételével minden levonástól men­
tesen az alkalmazottak között, hogy mindenki, 
aki arra az alábbiak szerint jogosított, 35 százalé­
kát kapja annak az összegnek, amelylyel fizetése 
a fizetés emelése következtében (ide nem számítva 
az időszakos automatikus fizetésemelés folytán 
előálló fizetési többletet) emelkedett. E rendkí­
vüli pótlék mindazon alkalmazottak részére folyó­
sítandó a megszabott arányban, akik 1903. évi 
szeptember hó 1-én már tényleges szolgálatban 
állottak, illetve ezen időpontban rendszeresített 
állást már betöltötték és a folyó 1904. évi julius 
hó 1-én még tényleges szolgálatban állottal:. 
Azok az alkalmazottak, akik 1903. évi szeptember 
hó 1-je után, de 1903. évi december hó 31-iko 

! előtt léptek tényleges szolgálatba, illetőleg kine­
veztettek rendszeresített állásra, rendkívüli pót­
lék gyanánt a fizetésemelés 35 százalékának idő- 
aránylagos részét kapják, ha 1904. évi julius Ló 
1-jén még szolgálatban állottak.

A kezelőnők uj fizetési táblázata s az uj Za- 
káspénzszabályzat 1904. évi augusztus hónap 1-én 
lép életbe. Azok az alkalmazottak, kiknek lakás­
pénze az uj szabályozás következtében emelke­
dett, a magasabb lakásbért ez időponttól kezdve 

; élvezik, ellenben azok az alkalmazottak, kiknek
■ jelenlegi lakásbére magasabb, ezt a nagyobb la- 
1 kásbért — áthelyezés esetet kivéve — továbbra 
i is megtartják.

A fizetésrendezés országgyűlési tárgyalása al- 
í kahnával utasítást nyert a miniszter arra nézve, 
t hogv az államvasuti hivatalnokok, altisztek és 

szolgák uj fizetési illetményeinek életbelépteté-. 
sekor az egyes fizetési osztályokba tartozókat le­
hető egyenlő számban sorozza be az osztályok fize­
tési fokozataiba és igyekezzék az egyes fizetési 
osztályokba tartozók létszámát is az eddiginél mél- 
lányosabb arányban beosztani. Ez országos hatá- 

' rozatnak azt a részét, amely a fizetési osztályo- 
' kon belül a személyzetnek a fizetési fokozatokba 

való egyenletesebb beosztását célozza, már most 
l foganatosítani óhajtván, az igazgatóságnak e 
t részben elkészített javaslatát elfogadja cs mint­

hogy ennek következtében nemcsak a fizetési osz- 
' tályok létszámában az egyes fizetési fokozatok kö- 
, zott eddig fennállott aránytalanságok szűnnek 
‘ meg, hanem a költscgvrtésileg megállapított lét- 
' számnak érintetlen hagyása mellett a fizetési osz­

tályok egyes fizetési fokozataiban a tényleges be-
■ töltéssel szemben még az időszakos fizetésemelés 
1 végrehajtása után is üres helyek állanak rcndcl- 
I kezesre: készséggel ragadja meg az alkalmat, hogy 
i a személyzet anyagi helyzetén még továbbment ja­

vítást eszközöljön. Ennélfogva megengedi, hogy
! az időszakos (automatikus) fizetésemelésen kívül 

az említett országos határozat végrehajtásának 
folyományaként a megüresedett helyekre a liiva- 

i talnukoknál a magasabb fizetési osztályokba való

IL/ké.-ta a kezemet Vértes bíró, hiszen tán is- ] 
Bari is?

— Ismeri a hetvenhét ör-!;’<v! Pardon, csak ■ 
azt akartam mondani . . .

•— Hát mit **ól  hozzá? Öreg ember már. az ■ 
igaz . • .

—• Mit szólnék? Mit szóljak! Nincs jogom I 
semmit se szólni. De ha még most is katona vol- i 
Kiék, azt mondanám nagy merészen, hogy mer.- ! 
jen hozzá és aztán legyen az — enyém.

— Na hallja! . . .
— így sánta civil létemre azonban azt mon- 

d::n. hogy ne menjen hozzá. Menjen máshoz...
— Kihoz menjek?
— Fát ne menjen... hanoin — jöjjön!
Az asszony a szeme közé nevetett.
— Hát tudja mit, barátom. Én érzem azt, 

h gy maga szeret engem. Mondjuk, hogy én is 
szeretem önt, mert szép ember és jónak 
1. .-rik. De t d számítani? IT*t  miből
élűnk inog?

— Megélünk, úgy, mint eddig. Én a fizeté­
semből és a kis nyugdijamból. Maga meg a saját 
nyugdijából. Én ahhoz hozzá nem nyúlnék!

— Bölcs ember! Csakhogy az orráig se tud 
látui. Ha én férjhez megyek: elveszítem a nyug­
díj •.unat. Ez a törvény!

Sas Illésnek leesett az álla, ö erre nem gon­
dol I. Egyszeriben elfogta a tehetetlen düh, szidta 
a sorsot, amely neki nem engedi meg, hogy egy 
a<:zonyt el tudjon tartani.

— Gazember volt, aki azt n töi-xényl csi­
nálta. Eh, különben a házasság csak f »rmn. Kot 
szív igaü egyesülése; az a lényeg.

Az asszony nagyon komolylyá lett
— Van annyi eszem, hogy megértsem: mit ‘ 

mondott. Sértőnek is vehetnem, de nem veszem. ] 
A szerelem mindent megbocsát. Es igaz, hogy én | 
a nélkül a forma nélkül is igaz hűséges felesége 
tudnék önnek lenni; hiszem, hogy ön is hűséges ! 
uram maradna. De lássa, a formához nékem 
mégis csak ragaszkodnom kell. Ez meg a másik 
törvény . . .

— Nem a szív törvénye!...
— Nem. A társadalomé. Száz év múlva tán 

e forma nélkül is egybekelhetncnk, de mit érünk 
akkor inár egymásnak!

— Tehát cl kell válnunk, a nélkül, hogy ogy- 
bekeltünk volna?

— El, örökre....
— Pedig szeretjük egymást?
— Én.. .én szeretem magit. Ne higyje, hogy 

nem ismerem. Tudakozódtam maga felől. Tudok 
mindent. Asszonyi ösztönöm megsúgta, hogy el­
jön egyszer érettem... dehát nem lehet. Tiltja a 
józanság.

Csöngettek/ A cselédlcány jelenti, hogy Vér­
tes bíró ur vár kint.

— Tessék bejönni! Kedves bíró ur, íme Sas 
Illés, akiről önnek már beszéltem, megkérte a ke­
zemet. Miadőssze az a kis akadály van n házaa- 

í súgunk előtt, hagy ő nem akar velem megeshüdni. 
; Ön bíró, nem tudna ebben a bonyolult kérdésben 

jogi tanácsét adni? — kérdi évődő nevetéssel az 
asszony. — Mert én hozzá megyek, felesége leszek, 
ha másképp nem lehet, hit nélkül, formaság nél­
kül is — csakhogy megtartsam a nyugdijamat, 

i mert másképp nem tudunk ám megélni. A boldo­

gult uram szelleme nem fog ezért én rám meg­
haragudni.

Vertes biró összeráncolta a homlokát:
— A természet joga szerint igazatok van, 

gyerekek. De a tételes törvény mást beszél. Hu- 
gocskám, maga mindenképp elveszíti a nyug­
diját. Ha forma szerint, törvényesen férjhez 
megy: őzért! Ha pedig hit nélkül él valakivel: 
azért! Hja, az államot nem lehet becsapni, 
barátocskám! Az állam a paragrafusokhoz ragasz­
kodik. És iino van egy paragrafus, mely azt 
mondja, hogy az özvegy akkor is elveszti a nyug­
diját, ha erkölcstelen életet cl . . .

— llát a szerelem erkölcstelenség ?! . . .
— Az bizony, ha az anyckönywezetö meg 

nem szenteli. A tiéteket azonban meg fogja szen­
telni még a pap is — ha ti is úgy akarjátok. 
Kijátszásuk a törvény ridegségét . . .

— Hát lehet, lehetne?!
— Lehet, egy módon. Ha engem apátokká 

fogadtok. Én :i húgom kezét úgyis csak azért kér­
tem magamnak, hogy ne legyek egyedül, líogy 
ket-ten legyünk. •— TTa hárman leszünk: annál 
jobb. A nyugdijat odacsapjuk az államnak. Ami 
hiánytok lesz, kipótolom én. Van miből. Ha jól 

i viselitek magatokat, rátok is halok. Az álmólko- 
i dástokat pedig kettévágom azzal, hogy higyjetek 

nekem. Mert lássátok, ilyen bolond ember is akad 
ám még a világén, mint én: a ti — apátok.

— De bolond ám még a véletlen is. Csakhogy 
okos bolond! — mondja a két szerelmes és nya­
kába borul az üreg nagyságos urnák.
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kinevezés utján 197, az egyes fokozatokba való 
előléptetés utján 348, összesen tehát 515;^ az 
altiszteknél magasabb fizetési osztályokba való ki­
nevezés utján 86, az egyes fokozatokba való elő­
léptetés utján 2819, összesen 2935; a szolgáknál 
magasabb fizetés osztályba vr.15 kinevezés^ utján 
37, az egyes fizetési fokozatokba való előléptetés 
utján 5161, összesen tehát 5198; régid nz ur::<> 
mélyzetnél sz egyes fizetési fokozatokba való elő­
léptetés utján 210 alkalmazott az illetméh.y-sza­
bályozás utján nyert előnyökön felül további elő­
menetelben részesülőnek. Ezeknél a kinevezések­
nél, illetve előléptetéseknél úgy a három alsó fize­
tési osztályba tartozó hivatalnokokat, mint az al­
tiszteket, szolgákat‘és őrszemélyzetet illetőleg a 
mostani rangsorban megállapított sorrendet pon­
tosan be kell tartani. A főhivatalnok.okra nézve 
azonban ez állások természetéből folyólag arra az 
álláspontra helyezkedik a miniszter, hogy a fize­
tési fokozatokban való előmenetelnél a rangsor 
szintén betartandó ugyan, a kinevezéseiméi azon­
ban egyedül és kizárólag az egyéni kiválóság és 
rátermettség lehet oz irányadó.

Az országos határozatnak !fz egyes fizetési 
osztályokba tartozók létszámának az eddiginél 
méltányosabb arányban való beosztásra vonatkozó 
része az állam ujabbi nagymértékű pénzügyi meg­
terhelése nélkül egyszerre végrehajtható nem lé­
vén, ez irányban fokozatosan kivúuja a miniszter 
a személvzet anyagi helyzetét javítani s azért uta­
sítja az igazgatóságot, hogy ez irányban a kez­
deményező javaslatokat már az 1905. évi költség­
vetési irányzat tárgyalása alkalmával terjeszsze 
elébe. S hogy a különböző szolgálati ágaknál al­
kalmazott személyzet előmeneteli viszonyaiban 
eddig fennállott aránytalanságot a lehetőségig ki­
küszöbölje, illetve megszüntesse, az összes sze­
mélyzetről szolgálati ágak ezerint elkülönített lét­
szám megállapításának kérdését tegye az igazga­
tóság beható tanulmányozás tárgyává. Az ered­
ményről a lehető legrövidebb idő alatt jelentést 
kér a miniszter. Gondoskodni kívánt a miniszter 
továbbá még ama nagyszámú alkalmazottakról, 
akik a hivatalnoki állásra jogosító minősítés bir­
tokában évek óta ideiglenes minőségijén hónapi 
vagy napidíj mellett állanak, az államvasutak szol­
gálatában. Sajnálattal jelenti hí, hogy azt a szán­
dékát, amely szerint ezek az ideiglenes alkalma­
zottak mindnyájan hivatalnokokká kincveztessc- 
nek, ez idő szerint nem valósíthatja meg,mert a költ 
eégvetásileg megállapított hivatalnoki létszám ál­
landó felemelését ugv üzemgazdasági, mint pénz­
ügyi okokból kerülnie kell s ezért ezúttal csakis 
a hivatalnoki létszámban tényleg üresedésben 
lévő állások betöltésért kell szorítkoznia. De fel­
hívja az igazgatóságot, hogy ez üresedésben álló 
állásokra (mintegy 70) a kinevezéseket 1904. 
augusztus 1-től kezdődő érvénynycl srzjáí hátút*  
körében htUad'lManul foganatosítsa. É hivatal­
noki kinevezéseknél elsősorban a jogi vagy a mii*  
szaki képesítéssel bírók veendők figyelembe és 
pedig a tényleges alkalmazta tás sorrendjében.

Az almozdonyvezetői állást a jövőre nézvo 
megszünteti a miniszter, mozdonyvezetőkké meg­
felelő üres helyek hiányában ezúttal ki nőm ne­
vezhető almozdonyvef^tők a szolgai létszámban 
átmenetileg továbbra is megmaradnak mindaddig, 
amig fokozatosan a tényleges szükséglethez ké­
pest mozdonyvezetőkké kinovczhetŐk nem lesznek.

KÜLFÖLD
Franciaország én a Vatikán. Púi­

mból táviratozzák: A mai mtetatoFtaná- 
oson Délcásső miniszter közölte a dijoni és 
n lavali püspök ügyében a Vatikánhoz in­
tézett jegyzőket, melyben a püspökökhöz 
intézett levelek visszavonását kívánják, 
mert ellenkező esetben g, diplomáciai össze*  
köttet és megszak: fásával fenyegetnek. A mi­
niszter elhatározását szóbelileg is közölte a 
szentszéki követség titkárával.

Parisból táviratozzák: Vanutelli bíboros, aki 
tegnap Parison át Angliába utazott, kijelentette 
a Gaulois egyik munkatársának, aki Boulogneba 
kísérte, hogy a szentszék egyáltalában nem sér­
tette m^g a konkordátumot. A pápától nem vitat­
ható el az a jog, hogy a párisi nuncius és a fran­
cia kormány közbenjárása nélkül idézhessen Ró­
mába tévútra jutott püspököt ós attól fölvilágosi- 
tást követelhessen, A francia kormány számos 
püspöknek letiltotta fizetését és soha sem gondolt 
arra, hogy ez intézkedésben tárgyaljon Rómával. 
Azt hitték, hogy X. Plus pápa Franciaországgal 
szemben nincs olyan jóindulattal, mint elődje és 
hogy vonzódását más hatalmakra fordította, sőt, 
hogy Róma hidegvérrel megf óntolta a Franci sor­
sággal való végleges szakítás eshetőséget. Ez té­
ves. Róma és a pápu számára Franciaország' még 
mindig a nagy, szeretett Franciaország,

Az orosz-japán háború.
Budapest, julius 20.

Orosz részről mindent elkövetnek, hogy 
a Motienling-szorpsban vívott nagy ütköze­
tet úgy tüntessék fel, mint valami rosszul 
sikerült kémszemlét. Ez a törekvés azon- 

I bán mindenki előtt, akinek csak a leglio- 
j máiyosabb sejtelme van is a hadászatról, 
; nevetségesnek tűnik fel. Mert mióta végez­

tetnek a vezérek negyvenezer emberrel 
I kémszemléket és mióta harcolnak előőrsök 

15 órán át hatalmas sereg ellen? Nem 
kémszemlét akartak az oroszok végezni, 

' hanem azt a tért akarták kibővíteni, mely 
: mind szükebbre szorul Kuropattín körül, 
i akinek mozgási szabadsága maholnap a mini- 
1 mucira redukálódik. A motienlingi tárnadús 
; alapgondolata tehát helyes volt. Ha Keller 
i tábornoknak sikerül a japánokat vissza­

szorítania, akkor a Haicsöng—Dasicsaó 
felé haladó déii sereg egészen magára 
marad és szintén kénytelen visszavonulni 
Igen ám. csakhogy amilyen helyes volt a 
terv, olyan hibásnak mutatkozott a kivitel. 
Ilyen nagyszabású műveletnél ugyanis fel­
tétlenül. imponáló tnlsnlvlyal kell fel­
lépni. Úgyszólván előre kell biztosítani 
a diadalt Kuropatki;iiiiik a déli hadsereg­
gel csak annyi haderőt kellett volna szem­
beállítania, amennyi elegendő előnyomu­
lásának megakadályozására, seregének többi 
részét Kuroki ellen kellett volna vezetnie.

Hogy ezt nem tette, azt bizonyára na­
gyon meg fogja már legközelebb bánni, 
mert a motienlingi kudarcnak végzetesek 
lehetnek a következményei. Amint tudva­
lévő ugyanis, a japánok Ktllcr legyőzése 
után nyugati irányban nyomultak előre. 
Még Kuropatkin jelentése szerint is csak 

; 45 kilométernyire vannak Liaojangtói. A 
I Dasicsaó és Haicsöng közelében lévő 
i orosz csapatoknak ellenben 70—100 kilo- 
I méternyi utat kell megtennie. Ha tehát 

nem tudja Kurokit még ezután visszaszo­
rítani vagy nem tud gyorsan Mukden felé 
visszavonulni, akkor a déli orosz sereg egy 
része Kuroki északi és Nodzu-Oku dél felől 
előnyomuló csapatai közé ékelődhetik.

Úgy látszik, hogy a mandsuriai kudarcok 
egészen megzavarták Oroszország fejét, 
mert máskülönben érthetetlen volna az angol 
é3 német hajókkal szemben tanúsított ma­
gatartása. Érthetetlen volna, mért keresi 
éppen most a konfliktust Európa két leg­
hatalmasabb államával. A helyett, hogy, 
amint ezt legsajátosabb érdeke kívánja, ro- 
konszenvet igyekezne maga iránt Európá­
ban ébreszteni, a békés kereskedelmi hajók 
oktalan megtámadásával lángra lobbantja 
maga iránt a szenvedélyeket. A helyett, 
hogy észrevétlenül juttatná önkéntes flottá­
ját a kelet-ázsiai vizekre, egész Európa 
figyelmét rájuk irányítja és máris fol- 
liallszik a kérdés, hogy mint jotot- 

t tak át azok a hajók a Dardanelllákon, 
1 ha — hadihajók, ha pedig kereskedelmi

Lenordez dijoni püspök néhány nap óta nincs 
egyházmegyéjében. A püspök hir szerint Norman- 
diába utazott, do ellenségei azt állítják, hogy 
PáTÍsba ment, hogy ott az egyház ellen intrikál­
jon. Köblöt és Bírouard plébánosok, akik a püspök 
ellen megindított akció ólén állanak, azt hirde­
tik, hogy a püspököt már eikommunikáltnak lehet 

j tekinteni, mert, egymaga nz a dolog, hogy a pápa 
i parancsa vagy tanácsa ellen cselekedett, elég 

arra, hogy exkommunikálják. Valamennyi dijoni 
templomban a püspök ellen dolgozó plébánosok 
imádkoznak; hogy isten szabadítsa meg a várost 
a méltatlan püspöktől.

hajók, hogy merték az angol és német gő­
zösöket megtámadni. Nem lehetetlen, hogy 
ezek a kérdések igen kellemetlen diplo­
máciai összeütközéssé fognak kifejlődni — 
de ha egyelőre sikerül is Pétervárott a 
háborgó indulatokat lecsillapítani, egy ta­
nulsága megmarad a kellemetlen ügynek, 

; még pedig az, hogy Oroszország erejét 
■ rossz kezek irányítják és forgácsolják ügyet- 
i lenül szét. És ennek dokumentálása éppen 

most egy cseppet sem állott Oroszország 
érdekében.

A Motieu-sxot'osl ütközet.
London, julius 20.

A va-'.rnnni harcban a japánok csak íélannyi 
katonával rendclkcttek, mint az oroszok és ennek 
ellenére sikerült nekik az oroszokat nemcsak föl­
tartóztatni, hanem vissza is verni. Az oroszok Lói 
liadosztálylyal támadtak és öt pontról akarták a 
Japán hadállásokat megostromolni. A japánoknak 
mindössze egy (landáruk ós egy zászlóaljuk volt. 
A'uro’J tábornok a Aíotien-szorosban vivőit har­
cokról a következő jelentőst küldte Tokióba:

Vasárnap reggel három órakor az ellenség 
megtámadta a Motien-szorostól nyugatra levő 
előőrseinket. Csapataink c*y  előbb megállapí­
tott ponton gyülekeztek és tüzérségünk meg­
szállotta a Vunsenkpnantól északnyugatra levő 
magaslatokat és szintén előre megállapított ál­
lást foglalt el. Reggel öt órakor két ellenséges 
gyalogzászlóalj a Motion-szorostól nyugatra 
nyomult előre és erre egész vonalunk ellen 
megindította a tüzelést. Az ellenség lassanként 
erősítést kapott; reggel nyolcadfél órakor négy 
ezrednél többel tett ki ereje. Az ellen*-;'":  több­
ször megkisérélte, hogy vonalunkat körülzárja, 
de a mi csapataink, amelyek a "Mof ion‘szőre «nak 
legmagasabb pontját szállták meg, kilenc óráig 
makacs ellen tállást fejtettek ki a rendkívül túl*  
erőben lévő ellenség ellen,mely lassanként vissza*  
vonulni volt kénytelen, mikó. hrn gyalogságunk 
és tüzérségünk folytonosan tüzelt ellene. Eb­
ben a pillanatban erősítő csapatokat kaptunk 
és egész vonalunk hozzáfogott az iild 'zé.'hez, 
amelyben lovasezredünk is résztvett. Az ellőnség 

l Vensaitién és Tárnán felé vonult vissza ós csak 
1 Kinkiapoce környékén állapodott meg. Délután 

két ómkor ez ott fölállított orosz*  ütegek a mi 
üldöző bndoszlopunkra lőttek s ezért nyugoti 

l irányban megezüntettük rz üldözést. Egy gya* 
logcsapatunk, amelyet Makumancába küldi fink, 
hogy ott kémazolgálutot teljesítsen, Makumsn- 
cáiól keletre egy ellenséges gyalog-zászlóaljjal 
találkozott, amely az északi magaslatokról jött 
és két gyalog-zászlóaljjal, amely Tárnán feiől 

; jött. A’a0?/on heves harc fejlődött. Afi erősítő 
csapatokat kaptunk és az ellenséget nyűgöt felé 
visszakergettük. Egy órakor megszállót tűk a 

| Aíakumancától keletre lévő magaslatokat s on­
nan lőttünk az ellenségre,mely nagy veszteséggel 

| Tárnán felé vor.uk. vi-sza. Reggel nyolc ómkor 
ogv gyalogzászlóaljunk és egy lovasszázadunk 
Hsziamutung mellett megtámadta az ellenséget. 
A harc nagyon elkeseredett volt. Csapatunk 
ös' -*s  tisztjei az őrmestertől kezdve fölfelé cl*  
estek vagy megsebesültek. Az ellenség annyi 
erősítést kapott, hogy most már egy ezredet 
tett ki, do tzián mi is erősítéseket kaptunk és 
visszakérnél lak az ellenséget s elfoglaltuk had*  
állásait. Mi ezen a napon 299 embert vesztet­
tünk. Az oroszok rnc-t^égét még nem tudjuk.

Berlin, Julius 20
A 'fagcuiallkuiái. jelentik 2’ofetóból: A julius 

1 16. éa 17-iki csata a Kuroki parancsnoké ága alatt 
; álló első japán hadsereg jobbszárnyának újabb 

fényes győzelmét jelenti. Az üldöző japán lovasok 
egészen Afukdenig jutoilak el, Keller tábornok 
azért igyekezett előrenyomulni, hogy Kuropatkin 
hadseregének szorongatott balszárnyút fölszaba­
dítsa. Az oroszok ebben a csatában kétezer emberi 
vesztetlek, a japánok nyolcszázaU

J Liao elzárása.
London, julius 20.

A Times arról értesül Tokióból tegnapi ke- 
' lettel, hogy a Llao folyót, melyen egy orosi 

ágyunasiád és egy torpedónaszádroraboló van, 
hír szerint három japán torpedőnaszádroniboló 
elzárta. A Times másik tokiói jelentése szerínl 
az oroszok Korea északkeleti részében utakat 
készítenek és a Turnén folyót áthidalják. Kft- 

. Jönben is készülődnek, miból nagyobb csapatok 
; érkezésére lehet következtetni. A Bwyo, Ruriá 
1 és Gromoóo/ nevű orosz cirkálók a Daugari-

vor.uk
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tengerszoroson át a Csendes-óceánba mentek 
is a tengerszorostól keletre elértek egy japán 
fölöst. A gőzös sorsa ismeretlen.

A axárasfűidé harctér.
London, július 20.

A Dalig Chroniele jelenti In/ííiwből: Okú 
tábornok Kajpingban megerősítésekre vár, me­
lyek hét japán cirkáló védelme alatt Port-Ar- 
thnrból északra szállnak partra. E hétre jelen­
tékeny események bekövetkezését várják. Az 
arass rubel értéke csikként.

London, julius 20.
Dasícsaöból jelentik 18-áróI: A helyzet 

változatlan. Az orosz előőrsök mintegy 14—20 
versztayire állanak innen. Tegnap kisebbszerü 
előőrsi csatározás volt, de a japánok különben 
csöndesek. Orosz kémek jelentik, hogy a japá­
nok dél felé vonultak vissza.

Pétervár, julius 20.
Kuropatkin jelenti táviratilag Miklós cár­

nak : A déli harcélen 17-étói 19-ig nem tör­
tént lényeges változás, 18-án délután jelenté­
keny japán haderők előrevonulását látták ,Szí- 
kojan felé, a Liacjangból Szaimacsiba vezető 
Hton. Csapataink, melyek ott voltak, kétnapos 
küzdelem után as AmpintM keletre lévő Kucsia 
irányába vonultak vissza.

A cár a katonákhoz.
Pátervár, julins 20.

A hivatalos lap azt jelenti a Vgborg-Wle 
ezrednek tegnap Noryorodban történt megte­
kintéséről, hogy a cár beszédet intézett a tisz­
tekhez, melyben abba vetett bizalmának adott 
kifejezést, hogy a távol Keleten, mint mindig, 
megszerzik uralkodójuk köszönetét. A katonák­
nak azt kívánta a cár, hogy a hazáért való 
küzdés ntán egészségesen térjenek vissza.

A semlegesség megsxegése.
London, julius 19.

A Daüy Express írja, hogy a legköze­
lebbi negyvennyolc óra alatt külön kurír 
utazik Pétervárra, aki magával viszi az 
angol kormánynak rendkívül energikus jegy­
zékét. Habár ez a hir ebben a formájában 
talán nem felel meg egészen a valóságnak, 
mégis konstatálni kell, hogy a helyzetet 
nagyon Idélesitette az, hogy egy orosz hadi­
hajó, a Cernoniora úgyunaszád átment a 
Bősz póruson és ágyukat, vitt mayával, amelyek 
vitoriavászowial voltak betakarva. A hajó 
parancsnoka azzal a megokolással eszkö­
zölt ki fermánt a szultántól, hogy a hajó 
fel akarja váltani a Pireuszban levő orosz 
őrhajót. Az újságok nagyon izgatottan szól­
nak az esetről. A Jjoily Chroniele arra 
figyelmeztet, hogy Anglia a Japánország­
gal kötött szövetségi szerződés értelmében 
köteles megakadályozni, hogy harmadik 
államok a semlegességet megszegjék, és 
hogy Angliának ennélfogva tiltakoznia kell 
KonsUntinápolyhan az ellen, hogy orosz 
hadihajók számára fermónokat állítsanak ki.

A feltartóztatott postahajók.
London, julius 20.

BWií/ijiíonból jelentik: Az amerikai kor­
mány izgalmasan érdeklődik a Vörös-tengeren 
végbemenő események iránt és az állami levéltár­
ban precedens eseteket keres, hogy Oroszország 
eljárásának megitéléséro anyagot gyűjtsön. A kor­
mányköröknek az az álláspontjuk, hogy posta- 
güzö-öle elvétele semmi czin alatt sem engedhető 
meg, még ha a gőzösök Japán részére küldött le­
veleket szállítanának is. Azt hiszik, hogy az ame­
rikai kormány az amerikai gőzhajók oltalmára 
cirkáld! jókat f<>;: a Tőrüs-tengerre küldeni.

Berlin, julius 20.
Ü.Z.ÓLÓ1 jelentik: A Japánorazág részére 

Szánt posta elkobzásának híre az itteni német és 
egyéb külföldi kereskedők körében nagy megbot­
ránkozást keltett és ezek a körök a legmesszebb­
menő elégtételt követelik.

London, julius 90.
Sir í.. ementls a 81. James Qaeelteben szt 

írja, hogy ha ő volna a földközi-tengeri flottínak 

parancsnoka, a legenergikusabb oltalmat nyúj­
taná a brit kereskedelmi hajóknak a Vörös-teu- 
geren. Az orosz önkéntes flotta hajói nem hadi­
hajók s az angol kormány kötelessége, hogy ezeket 
a hajókat haladéktalanul vonja vissza, vagy pedig 
vállalja el a felelősséget a következményekért. 
As orosz önkéntes flotta hajói leMzhajóls és mint 
ilyenekkel kell velük elbánni. Oroszország eljá­
rása semmiképpen sem menthető.

London, julius 20.

A lapok tovább is kemény kifejezésekkel 
tárgyalják a Malacén feltartóztatását. Azt a 
pétorvári jelentést, hogy a Malaccát Szebaszto- 
polba szállítják, Oroszország aina szándékéinak 
fogják fel, hogy vitássá akarja tenni a Darda­
nellák semlegességét A Standard azt Írja: A 
nemzet elvárja, hogy a külügyi hivatal hatáso­
sabb eszközöket fog alkalmazni, mint a közönsé­
ges diplomáciai eljárás. Ha megengedik, hogy 
a Malaccát fegyveres erővel kisérjék rendelte­
tése helyére, akkor a békeszerető angol pol­
gárok azt kérdeznék, mi célból létezik az angol 
hajóhad. A Daüy Telegraph azt jelenti, hogy 
Oroszország nemzetközi jogi tekintetben a lég- 
nehezebb és legveszedelmesebb vitás kérdést boly­
gatta meg. Felszólítja a nemzetet, hogy vessen 
teljes bizalmat marquis of I.ansdowneba.

Berlin, julins 20.
A külügyminisztériumhoz közel álló Posl 

mai száma a Prínz Heinrich gőzösnek feltar­
tóztatásáról és japán postájának elkobozásáról 
a következőket Írja:

Kétségtelen, hogy a német birodalmi 
kormány az orosz részről előforduló túl­
kapásokat nem fogja tétlenül eltűrni, de 
másrészt nem szabad a dolgot elhamar­
kodni, mert nyilvánvaló az a lehetőség, 
hogy alantas orgánumok meggondolatlan­
ságáról van szó.

Berlin, julius 20.
A H3mburg-Ameiika Dinié vezérigazgató­

sága eddig nem kapott értesítést arról, hogy 
Fambia nevű hajóraját az oroszok elkobozták.

London, julius 20.
Az izgatottság, mely Angliában a Ma- 

laccával szemben történt eljárás következ­
tében keletkezett, az eseményt jobban fel­
világosító njabb hírekre még fokozódott. 
Azt hiszik, hogy a kormány kénytelen lesz 
a közvélemény nyomása alatt Oroszországnak 
komoly előterjesztéseket tenni. Hir szerint az el­
lenzék vezérei készeknek nyilatkoztak min­
den akció támogatására, melyet a kormány 
a Vörös-tengerben történt hajólefoglalás 
miatt akarna tenni. Kiderült, hogy a S:mo- 
lenssl: és a St. Pderszlurg nemcsak a Dar­
danellákon, hanem a Szuez-csatornán is 
kereskedelmi lobogóval vonult át. A Ma­
laccá személyzete az Ozirisz nevű gőzösön 
Brindizibe ment és jelentést fog tenni a ha­
tóságoknak az eseményekről.

Hadi foglyok.
Port-Sxald, julius 20.

A Malacén ma reggel ideérkezett. Orosz 
hadilobogó volt rajta és orosz haditenge­
részeti kapitány, négy tiszt, valamint 45 
tengerész és fütő jött vele. A Malacén le­
génységét hadi foglyoknak nyilvánitnttdk és 
eltiitották a parttal való minden érintke­
zéstől. A hajókötél fogódzóját fegyveres 
tengerészek őrzik. A hajó angol kapitányát, 
aki a vele való bánásmód miatt tiltakozott, 
letartóztatással fenyegették.

Toklo, julius 20.
Amaz ideérkezett jelentés alapján, hogy 

a rladivoszloki hajóraj átvonult a esugari 
szoroson, hivatalos intő felszólítást intéztek 
a keleti parton közlekedő kereskedelmi ha­
jókhoz. A hajók sietve keresik fel a védő 
kikötőket.

Toklo, julius 20.
Az orosz rladivoszloki hajóhad a ma 

I elfogott japán kereskedelmi gőzöst sza- 
' badon bocsátotta és egy japán torpedó- 
I hajórajtól iildöztetve, kelet felé távozott.

Exer rubel.
Pétervár, juliuB 20.

A Ferenc József nevét viselő Kekshohn- 
féle testőrezred, mely nemrégiben ünnepelte 
fennállásának 195-ik éves fordulóját, az ennek 
megünneplésére szánt 1000 rubelt Skridlov ten­
gernagynak rendelkezésére bocsátotta hadi 
célokra.

Orosz hajóvásárlások.
Pária, julius 20.

A Petit Parisienne jó forrásból arról 
értesül, hogy a német tengerészeti bizott­
ság szinleg azért nem vette út a megren­
delt két hadihajót, mert nem felelt meg a 
rendes típusnak, de tényleg azért történt 
ez, hogy lehetővé tegyék az orosz tengeré­
szeti kormánynak a két hajó megszerzését. 
Hir szerint a két hajó tegnap Vladivosztolcba 
érkezett.

Borít nagyherceg.
Pétervár, julius 20.

Az orosz távirati ügynökség jelenti Ltao- 
janghbl tegnapi kelettel: Azt jelentik Takuvdn- 
ból, hogy Boris Vladimirovics nagyherceg részt- 
vett a julius lG-iki ütközetben.

HÍREK
Budapest, julins 20.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Julin*  U-tkén 
uj előfizetés nyílt * Budapesti Naplóra. Kér­
jük azokat a tintáit olvasóinkat, akiknek 
as *löflieté*e  esen a napon lejért, méltói­
tassanak a megújításról Idejekorán gondos­
kodni, hogy a lapot akadálytalanul kiad­
hassak tovább.

— Magyar nemesség. A király Kirileszku 
Gyula kisjenői közjegyzőnek és törvényes utó­
dainak a magyar nemességet a kétegyházi elő- 
néwel adományozta.

— UJ udvart tanácsosok. A király dr. 
szepes-sromhnti Genersich Antal, dr. bókay 
Bókay Antal és dr. Riezey Imre budapesti tu­
domány-egyetemi nyilvános rendes tanároknak 
a magyar királyi udvari tanácsosi címet díj­
mentesen adományozla.

— Thaly Kálmán emlékérme. A képvi­
selőház tagjai Berzsricrp Albert kultuszminisz­
ter indítványára párlkiilönbség nélkül elhatá­
rozták, hogy Thaly Kálmán tiszteletére, akinek 
a fölssólalására helyreállt a parlamenti béke 
március 10-én. emlékérmet készíttetnek és ün­
nepség kíséretében nyújtják át as te*  történet­
írónak. Teles Edét bízták meg az érem mintá­
zásával és a jeles miivész most késsült el e 
müvével. A Thalv domborművű mellképét ábrá­
zoló emlékérmet most öntik aranyba és szep­
temberben adják át nagy ünnepség között Az 

i éremből ezüst és bronz példányok is készülnek.
— Erzsébet királyné szobra Gyulán. 

Békésmegye törvényhatósági bizottsága az el­
hunyt nagy magyar királyné emlékére szobrot 
állított föl Gyulán. A szobor leleplezése 24-én 
lesz kegyelete*  ünnepség keretében.

— Egyházkorületl gyűlés. A dunántúli 
ágostai evangélikus egyházkerület ma tartotta 
közgyűlését Pápán Gyáráé Ferenc püspök és 
Ihász Lajos főrendiházi tag elnöklete alatt. A 
kerületi gyűlést tegnap a lelkészegylet gyűlése 
előzte meg, amelyen elhatározták, begy a 
konvent utján megkeresést intéznek a kép- 
viselóházhoz a vasárnapi munkasztinet kiterjesz­
tése dolgában.

A közgyűlést Ihass Lajos felügyelő nyi­
totta meg nagyhatású beszéddel. Az evangé­
likus egyház állapotát rajzolva, a magyar ne­
mesi középosztály hanyatlására is kitért Majd 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg az egy­
ház halottairól, elsősorban Jókai Mórról. Ez­
után n felekezeti tanítók tizetésrendezését 
tárgyalta a közgyűlés és határozatba ment, 
hogy e tárgyban fölterjesztést intéznek a mi­
niszterhez. Poszvek Sándor soproni teológiai 
akadémiai igazgató referádája alapján elhatá­
rozták. hogy a jövő évtől a teológián negyedik 
évfolyamot is állítanak fel. Egyházkerületi al- 
számvevővé Siskó Endrét választották meg, ki
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a gyűlés színe előtt letette az esküt. Ezután 
Hermii Zsigmnnd pénziigyi bizottsági elnök elő­
adása altipjan eliutézték a korúiét pénzügyeit 
és államsegély felosztására vonatkozó javas­
latokul

— A német trónörökös nagy ntazása. 
Berlinből jelentik : A Bruuuseliweigische Latides- 
zeitune állítólag jó forrásból arról értesül, hogy 
a német tr nörökös ószszel világkörüli útra 
megy és pedig nem valami cirkálón vagy sor­
hajón. hanem a Charlotti nevű iskolahajóval, 
mely az öszszel fog utrakelui. Jelenleg a kiéli 
wurftben jávitják. A herceg azt a lakosztályt 
kapja, amelyik a nemrég elhunyt Frigyes Pál 
mecklenburgi hercegé volt tengerésztiszti ki- 
képeztetése alatt. A trónörökös nem fog tonge- 
résztiszti teendőket végezni, hanem kizárólag 
földrajzi és más tudományos föladatokkal akar 
foglalkozni. A hajómuukálutokut október elsejéig 
befejezik.

— A százéves morfium. Ezelőtt 
száz esztendővel valmi Serturner Áilám 
Frigyes Vilmos nevű rég elfeledett vegyész, 
az ópiumot analizálta, f,s kísérletei közben 
rábukkant arra a vegytiletre, amelynek a 
vegyi képlete Cit Hio NOa +■ HsO, a neve 
pedig: morfium. Abban a pillanatban szüle­
tett meg a modern gyógytudomány egyik 
leghatalmasabb arkanuma és az enervált 
emberiség idegcsillapitó mérgeinek a leg- 
ádázabbja: a morfin. És alkalmazták mind 
a két. célra. Az orvosok a mérget használ­
ták fel belső orvosságul, a morfinisták az 
orvosságot keresve, mérgezték meg vele 
magukat. Megszüntetett száz betegséget 
mint orvosság, de mint méreg szült egy olyan 
nyavalyát, amely több embert tesz tönkre, 
mint amennyit az orvosság egyáltalán meg­
gyógyíthat. A morfinizmtis ez a borzasztó 
betegség, amely tönkreteszi az egyénnek 
az élettel való sikeres harcára legszüksé­
gesebb, szellemi és testi képességeit, 3 
amely méltán sorakozik korunk egyéb tö­
megbajai, például a kokainizmus es az al­
koholizmus mellé. Rendkívül sokan vannak 
aztán, akik Sertumcrcz felfedezését, a mor­
fiumot gyorsan ölő méregképpen használ­
ják. Mert a morfium öl biztosan. Bizonyos 
ad ig belőle sokkal határozottabban öl, mint 
ahogy az orvosilag előirt mennyiség gyó­
gyít. De hát gyógyít is és ez a fontos. 
Elvégre annyi már az öngyilkosság m dja 
és eszköze, hogy szaporodásukat szinte 
észre sem vesszük. Ellenben az orvossá- 
fokra nagy szükség van és üdvözölnünk 

ell őket akkor is, ha nagyobb mennyiség­
ben véve bajt okoznak. Éz szolgál mentsé­
géül annak a Serturner Ádátn Frigyes 
Vilmos nevű rég elfeledett vegyésznek, aki 
a morfiumot száz évvel ezelőtt fölfedezte.

— XIII. Leó pápa halálának évfordu­
lója. XJ11. Leó pápa halálénak évfordulója al­
kalmából, mint Rómából jelentik, ma a Szeut 
Péler-iemplombau gyászistentiszteletet tartottak, 
amelyen a misét Agliardi bíboros celebrálta. 
Pius pápa rövid imát mondott XIII. Leó pápa 
ideiglenes sírbolt á iái. Az ünnepségen megje­
lentek az elhunyt pápa öcscsei. az osztrák-ma­
gyar és spanyol ungykövetség, a francia követ­
ség titkára, a porosz, orosz, bajor követ és 
nagyszámú hivő az összes római bibornokok 
jelenlétében. A gyászmisét, amelynél Perosi 
apát vezetésével a sixtinusi kápolna énekkara is 
közreműködött, a templomnak abban a részé­
ben tartották, ahol az utolsó lateráni zsinat 
1870-ben összeült. A misét a pápa a sixtinusi 
kápolnában akarta megtartani, de a kápolna 
restaurációjával még nem készültek ol és igy 
az eredeti tervről le kellett mondani.

— Kitüntetések. A király dr. F.gersdorfer 
Sándor egyetemi tanárnak a Feroúc József- 
rend középkeresztéi Miksó Imre vallás- és 
közoktatásügyi minisztériumi számtanácsosnak 
a Ferenc József-rend lovagkeresztjét és dr. 
Répiuti Mátyás Zólvoinvármegye alispánjának a 
111. osztályú vaskorona-rendet adományozta.

— Búcsúzó paranosnok. Az 1. honvéd­
huszárezred parnnesnoka. Pászthy Kálmán 
— mint Kecskemétről jelentik — ma délelőtt 
búcsúzott el az ezred legénységétől. Az ezred 
tiszt kara délhcn lakomát rendezett a távozó 
parancsnok tiszteletére. Pászthy a délutáni

gyorsvounttal Szögedre utazott, hogy átvegye a 
3. huszárezred parancsnokságát.

— Popper Dávid betegsége. KarMad- 
ből az a sajnálatos hir érkezik, hogy Popper 
Dávid, kiváló csellómiivésziink ott súlyosan 
megbeteged ott, úgy hogy megoporálása vált 
szükségessé. Dr. Fink főorvos sikeres epekő- 
miitétet végzett rajta. Most már javulófélben 
van a beteg művész.

— A szá.sz trónörökös TAtrafttreden 
Fnjoyes Ágost szász trónörökös családjával és 
cselédségével minap érkezett Tátrofüredre, ahol 
báró Rochuitz néven jegyezte be magát a vendé 
gek névsorába.

A trónörökös nyárspolgárias viselkedésével 
általános népszerűségre tett szert. Gyakran látják 
amint három fiával és két leányával a sétatéren 
játszadozik. Gyermekeit egyáltalában nem úgy ne­
veli. amint a hercegeket rendszerint nevelni 
szokták. Gyakran, lia csintalankodnak, kíméletle­
nül összeszidja őket. A szállóban, egy ebéd alkal­
mával egyik fia a földre ejtette a kanalat és mási­
kat kért helyébe. A trónörökös azonban rákiáltott:

— Nem kapsz más kanalat! Ha ügyetlen 
vagy, egyél piszkos kanállal!

Ugyanakkor egy másik fia végigöntötte ká­
véval az abroszt. A trónörökös szigorúan szólt 
rájuk:

— Ti ügyetlenek, titeket sehova sem volna 
szabad elvinni 1

A gyerekek egyébként nagyon edzettek és 
kitűnő lovasok. Egy ízben, mikor a lovászazal ki­
lovagoltak. az egyik fiú hirtelen eltűnt. A lovász 
persze megijedt és azonnal keresésére indult. 
Csakhamar rá is akadt. A kis herceg egy faágon 
tornagyakorlatokat végzett. Mikor ugyanis lóhá 
tón elment a fa alatt, hirtelen kedve szottyant, 
hogy az ágba kapaszkodjék, lovát periig futni en­
gedje. Maga a trónörökös gyakran rándul ki és 
fárasztó gyalogutaltat tesz meg.

— Halálozás Hóim Péter nyugalmazott 
miniszteri tanácsos, a posta, távírda volt 
elnökigazgatója meghalt életének , hetvenedik 
évében hosszas szenvedés után. Érdemei el­
ismerésen! a király 1893-ban a Lipót-renddel 
tüntette ki. Nzugalomha 1895-ben vonult, ekkor 
ó feDége a Szent István-reud lovagjává avatta 
fel. Özvegyén kiviil fia. dr. Hóim Pál, a buda­
pesti irgalmas-rond kórházának főorvosa és 
ieánva, dr. Haghy Antalné a gróf Károlyi ura­
dalmak titkárának neje gyászolja az elhunytat. 
Temetése 22-én délután lesz a ksreuesi-uti 
temető halottasházából.

Blaskovich Gvuláné, születetett Jukásr Irma 
18-án ötvenhat éves korában elhunyt Budapes­
ten. Temetése mn volt nagy részvét mellett.

n'ö.w Sámuel fülöpszállási kereskedő 18-án 
hetvenkét éves korában meghall

N.mrt Marcit, özvegy Német Gvuláné 
leánya, hnszonkétévea korában hosszú szen­
vedés után meghűli Temetése ma volt Buda­
keszin.

— Huszonöt és tél órés ülés. Esztendeje 
opjion. hogy a magyar parlamentben megesett az 
a ritka é9 nevezetes dolog, hogy éjfélt jóval el­
ütötte már az óra s a viharos ülés még mindig 
tartott. Azt hittük akkor, hogy ebhez hasonló 
eset alig fordulhat elő a nemzetek képviselőházá­
ban. Nos. a n.vugodtvérü. hideg ős tartózkodó an­
golok olyan vitát rendeztek mn az alsóházukban, 
mely rekordot jelent és példának veheti mindon 
idők vitarendezője. Aondonból táviratozzák ugyan­
is. hogy az slsóháznak tegnap este megkezdett 
ülése délután fél ídeor még mindig tartott, mert 
az ellenzék hevesen ellenszegült a szénádénak. 
Az ülés hosszú tartamát részien arra vezették 
vissza, hogy az ellenzéket fölingerelte az a mód, 
melyen a kormány a parlamenti ügyvitelt kezelte. 
Az ülést végül délután félnégykor huszonöt és fél 
órai tartama után elnapolták.

— Dohányelárusltás a vendéglőkben és 
kávéházakban. A Magyar Vendéglősök Orszá­
gos Szövetségének tavalyi közgyűlése elhatározta, 
hogy a dohánykülönlegesscgek eladási engedélyé­
nek vidéki szállodák, vendéglők és kávéházak ré­
szére való ki eszközlése iránt kérvényt intés a 
pénzügyminiszterhez. Gundcl János szövetségi el­
nök a kérvényt benyújtotta a miniszterhez, aki 
most értesítette a pénzügy igazgatóság utján a 
szövetség elnökségét, hegy a kérelemnek helyt 
adott.

— Elpusztult város. A Filippiní 
szigeteken, singaporei jelentések szerint, há­
rom napon át óriási zivatar volt, amely 
több száz embert és huszonöt millió franknyi 
értéket pusztított el. San Inam a felhösza- 
kodás teljesen elmosta és a viz az egész 
környéken tönkretette az utakat. Az ár JZa- 
nilla alacsonyabb fekvésű részeit is elön­
tötte. A zivatarhoz hozzájárult még az is, 
hogy a Manillától hatvan kilométernyire 
lévő Taa vulkán kitört. A roppant erős szél 
a vulkán által kilövelt hamu- és lávatöme­
geket San Juan fölé sodorta, hogy valóság­
gal égető eső hullott alá a szerencsétlen 
városra. A lakosok tömegesen menekültek 
Manilla felé. A lejtős utakon azonban a 
vízőr elérte őket és nagyon sokan elpusz­
tultak. Az utak valósággal folyókká változ­
tak, melyek emberi és állati holtteste­
ket sodortak magukkal. A nyomor a vidé­
ken óriási.

— A cári dolgozószobából. A londoni 
Quartcrley Rcvicw legutóbbi számában egy ma- 
gasrangu orosz hivatalnok cikket irt a cárról. 
A cikk behatol az Anicskov-palota rejtőiméibe, 
intimitásokat közöl a cári dolgozószobából és 
erős vonásokkal rajzolja le a minden oroszok 
urának babonákra hajló egyéniségét. W'iltz orosz 
pénzügyminiszterrel és Kuropatkin tábornagy- 
gyal folytatott magánbeszélgetéseket közöl és mig 
az orosz minisztereket védelmei)© veszi, egyedül 
a cárt teszi felelőssé az utóbbi évek esemé­
nyeiért. A minden oroszok ura szerinte vallási 
tébolyban szenved és erőt vett már rajta a vég­
telen nagyzási hóbort, amely az ó-kor iiuperáto­
rait magával ragadta. Az orosz cikkíró szerint 
már uralkodása elején a cár Popjedonoszcevuek, 
a szent szinodus elnökének befolyása alá került 
és ettől az időtől fogva a cár abba a hibába esett, 
hogy saját személyét túlbecsülte. Azt kezdte 
hinni, hogy ő a világ központja, az örök béke 
megteremtője és a civilizáció fáklyavivője a sárga 
és más barbár fajokkal szemben. Ezt a hivatást 
egész komolyon fogta fel és csaknem vallásos 
fanatizmussal ragaszkodott hozzá. A miniszterek 
tiltakozásával sohasem törődik, sőt akárhányszor 
egyenesen ellenükre olyan rendeleteket adott ki, 
melyek a birodalom biztonságát veszélyeztetik. 
Lemondása alkalmával VTitte pénzügyminiszter 
állítólag egész nyílton megmondotta a vélemé­
nyét a cárnak:

— Felséged szavát adta, hegy Mnndsuriát ki 
fogja ürittetni és a világ hitt Ígéretének. Orosz­
ország minden hitelét elveszti a világ előtt és 
meglehet, Mandsuriát sem nyeri meg, ha felséged 
nem tartja meg szavát. Elkerülhetetlen lesz a 
háború Japánnal, pedig nekünk mindenckfeleit 
békére van szükségünk.

Egyébként az orosz író szerint a cár folyton 
agyrémekkel foglalkozik, szélmalmok ellen harcol, 
szenteknek pártfogásáért esedezik vagy a halot­
tak szellemével tanácskozik. Az eszközöket azon­
ban. amelyekkel népén igazán segíthetne, soha­
sem alkalmazza. Minisztereivel nem közöl olyan 
dolgokat, amelyeket okvetctlcnül meg kellene tud- 
niok. így például röviddel a háború kitörése után 
számos magasrangu hivatalnok jelent meg Kuro- 
patkinnál, hogy felvilágosítást kérjenek tol© az 
ügyek állásáról, Kuropatkin gúnyosan válaszolta:

— Én épp oly kevéssé ismerem a dolgot, mint 
önök. A háború Alexejev müve és nem az enyém. 
Ö közvetctlenül intézte el a dolgot a cárral I

Három miniszter azt n tanácsot adta a cár­
nak, hogy ha meg akarja őrizni a világ békéjét, 
amelynek ő volt a legbuzgóbb propagálója, ürit- 
tesae ki Mandsuriát. A cár elutasitólag felelt:

— Én megőrzőm a világbékét, de Mandsuriát 
is megtartom. Hogy miképpen, az az én titkom. 
Japán nőm kozd bábomt. Az én uralkodásom ele­
jétől végig a béke korszaka lesz!

A cikk végül megjegyzi, hogy a cár e tetteiért 
nem lehet a minisztereit felelőssé tenni. Nem 
ők ajánlották, hogy megszegje Mandsuria kiürí­
tésére ‘tett Ígéretét. Nem ők kívánták a cártól, 
hogy a finn nemzetet eltiporja és keleti dcspota- 
ként járjon el hú alattvalóival szemben. A Tímea 
azt a megjegyzést fiizte e cikk ismertetéséhez, 
hogy a bennofoglaltok az orosz viszonyok ismerői 
előtt régen köztudomásúak.
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— Kritgar halál*.  (ícn/’ből jelentik : Erit- | 

ger holttestét tegnap a clarensi hatóság és a I 
Családtagok jelenlétében hármas koporsóba tet­
ték. A holttest egyelőre a temető halottas- 
házábaa marad és minthogy az angol kormány 
megadta rá az engedélyt, a jövő héten való- 
sziniileg Marsoillen át 'fransvnalba fogják szál­
lítani, ahol neje mellé temetik el. Dr. Leyds, 
Transvaal volt brüsszeli követe engedélyt 
kért as angol kormánytól, hogy a holttestet el­
kísérhesse Transvaalba, de kérését visszautasí­
tották. Kriiger családja tegnap táviratot kapott ! 
a johannesburgi egyesült-egyház tanácsától, ; 
amelyben tudatják, hogy elhatározták, hogy | 
Krügernek szobrot emelnek és Paardc.kranZban > 
nagy gyászünnepélyt rendeznek nz emlékezetére.

— Kombinációk a pápa körül. Egy kis í 
hírrel kapcsolatosan, amely Merry dél Val pápai ! 
államtitkárról szólott, a legmesszebb menő kö- I 
vetkeztetésekot vonták a pápa szentélyére 
nézve. A hír azt jelentette, hogy a pápai állam- ; 
titkár Gandolfoba költözik, a pápa kastélyába, í 
amelyet helyreállítottak. Ebből kombinálták I 
azt, hogy X. Pius szakit az eddigi hagyo­
mánynyal, s megszűnik a .Vatikán foglya*  
tenni. Ezt a kombinációt azonban egy bécsi 
lap, a Neues Wiener Tagblatt „jól értesült hely- ! 
ról*  lerontja. A bécsi lap erre nézve a követ­
kező tudósítást kapta:

Az államtitkár átköltözése senkit sem lep­
het meg. Kár hetek óta tudják, hogy a pápa 
módot akar nyújtani az államtitkárnak arra, • 
hogy friss és szabad levegőn üdüljön s ez nem 
egyéb, mint a pápa barátságos figyelme. 
Azzal, hogy a harmincnégy esztendő éta hasa- I 
nálatlan és a várostól ké't órámára lévő kas- ' 
télyt helvrebozatta és Merry dél Fal-nak ren- ! 
delkezésére bocsátotta, csak szívességet akart - 
tenni az államtitkárnak. Merry dél Val alkat- | 
ma.-nt két hetet fog Gandolfoban tölteni. Ami ; 
n kis város lakosságának reményét illeti, 
hogy maga a pápa is ott fog lakni, ennek 
teljesedéséről természetesen szó sem lehet. 
A vatikáni körök nagyon jól tudják, hogy a 
pápa az elődjei által követett tradícióhoz hu 
fog maradni. A Merry de! Val átköltözéséhez 
fűzött kombinációk tehát egyáltalában nem 
vehetők komolyan.

A találgatások és cáfolatok egyébként már 
hiábavalók. Némából táviratozzák, hogy Merry 
dél Val a Franciaországgal való konfliktus miatt 
bizonytalan időre elhalasztóira átköltözését Gan- 
dolfota.

— Jabllfiló karnagy. A Budapesti Pclgári 
Dalt r és még számos dalárda meleg ünnep­
lésben része! itette Stark Henrik karnagyot hu- 
nosöteves jul.ilvin>a alkalmából. A jubiláns 
vezetése alatt .illő dalegyesületok 200 terítékes • 
tórsamrac.-urát rendeztek karnagyuk tiszteletére 1 
és :z.lmos tószt méltatta az ünnepelt érdemes ■ 
működését.

— Felfüggesztett betogsegélyző-pőnz- 
tár. Torairól táviratozzák: A tordai kerületi te- : 
teg-egél’.. pénztárnál annak tisztviselői a lanyha I 
elk iiőr.ós folytán több szabálytalanságot is viasza- . 
élést kivettek el és ezért a vármegye alispánja : 
i. . igtxgn ' mint a fclfirvclő-bizottaáai I' i
tagakat és o pénztár elnökét, valamint annak tit- i 
hárít is felfüggesztette. A kereskedelmi mínisz- I 
tor nz iigy megvizsgálása cs a felfüggesztett i 
tisztikar kihsllget.'i’a végett dr. Jez^ofics .T.'mos ‘ 
kérni sodelcmügyi miniszteri fogalmazót mint mi- | 
nirzt.—i biztost éa Drecknler Ignác számellenőrt 
küldötte ki. A miniszteri kiküldöttek a kihallga- ! 
tá 4 megelőzőleg a pénztárt vizsgálták mc-g, I 
t ■ t - szabálytalanságot Ős vissza- ;
élést tapasztaltak és ezért a pénztárost a minisz- j 
tori biztos azonnal fclffiapc-ztette. A miniszteri | 
b’ztos ezután nemcsak a fel ff. eresz! tt tisztikart, | 
hanem nz orvosokat, gyógyszerészeket és a psna- 
Bzosolmt is kihallgatta. Dr. Jczaovics a kihallga­
tások miatt egy Itetfg tartózkodott Tardán, 
Dreel lor miniszteri :lámrílcvsr pedig c ak hetek 
múlva fejezi be a vizsgálatot, h"»v megállapít- 
brs-n, kit terhel a mnlr*ztú u'.ekért a f.'l’léss.lg.

—- Jotókonyottu kiállt tál. A
7 ■. báró y>.Ernóné védBŐkségfi nlatt 
núiipar, kép- és kézimunka-kiállítást nyitott 
inog Bnlator.-i• -•••. A I i. ■: ' ia jövedelmét a
ti; ■ ;y m-k ' ;jói' javain fúl' ■ ■!:. Au 
drusit . ' lökében a fiiid
közül.■ ■' h ■' vi

— Az nj kormányozható léghajó. Gróf 
Széchenyi Andor kormányozható léghajója dolgá­
ban újabban a következőket jelentik Parisból: 
Gróf Széchenyi néhány hete Pdrisbnn tartózko­
dik és Mailéit Móric gépészmérnökkel együtt 
az nj léghajó tervein dolgozik. Az uj léghajó 
csodája lesz a modem technikának. A nyole- 
száz köbméter ürtartalmu léghajót egy huszon­
hét lóerejü motor hajtja 35—40 kilométeres 
sebességgel óránként. Az előállítás költségeit 
nyilvános aláírás utján gyűjtik ös-zo. Eddig 
mintegy 15.000 korona gyűlt ezen a módon 
össze. Az uj léghajóval valószínűleg már 1905. 
tavaszán megkezdik a kísérletezést, még pedig 
a bécsi tüzérségi arzenálban.

— Négyszeres amerikai párbaj. 
Hírt adtunk róla a múlt héten, hogy Fiúmé- 
bán egy fiatal pár, amely csolnakázni ment, 
a tengerbe veszett. A ezerencsétlenekről ké­
sőbb kiderült, hogy a férfi dr. Germán 
lembergi közoktatásügyi tanácsosnak a fia, 
a nő pedig a fiatal Germán felesége. Most 
Zemócrjbél art írják, hogy Gerjnan és fe­
lesége halála összefügg egy titokzatos I 
amerikai párbajjal. A fiatal nő orvos- , 
tanhallgató volt s négy orvosnövendék- í 
társa beleszeretett. Mind a négyen ame- • 
rikai párbajban állapodtak meg. Egyi­
kük néhány hét előtt megmérgezto ma­
gát, a második Nápolyban a tengerbe ug­
rott, Germán Fiúméban a leánynyal együtt 
öngyilkos lett, a negyedikről pedig semmi 
hír. Állítólag Garman meg is esküdött sze­
relmesével, mielőtt közös elhatározással a 
tengerbe ugrottak.

— A fiumei borhamisítás. Fiúméból táv­
iratozzák : A Favara di Mazzara cég zár alá 
vett 5000 hektoliter borra dolgában a magyar 
kormány- úgy döntött, hogy a cég a bort for­
galomba hozhatja, ha előbb hektoliterenkint 
lefizeti a 40 korona vámot. Egyébként 1000 
korona pénzbírsággal sújtotta a kormány a cé­
get, amelynek a szállítási költségek s a rak­
tárdíjak folytán 100,000 koronánál is több 
kára van.

— A Dunáról. A Duna a nagy hőség kö­
vetkeztében összes mellékfolyóival erősen apad. 
Az Alduuán a közlekedés már nagy nehézsé­
gekkel jár s több helyütt megszüntették a for­
galmat. A mai jelentősek szerint a Duna ala­
csony vízállás mellett Pa-sálitól Steinig emel­
kedik, lejebb apad. — Budapesten a vízállás 
ma 144 centiméter, tegnap óta apadt 2 centi­
méterrel. — A Tisza a'aeseny vízállása Mará­
ra arosszigetnél változatlan, lokeházától Tisza- 
ujlakig apad. — A Dráva közepes vízállása 
egesz hosszában apad, úgy mint a Száva is. A 
többi folyók mind apadó jellegűek.

— ínség. A kietlen szárazságot, amely le­
tarolja a legelőket és egész vidékeket sivataggá 
varázsol, ugyancsak megérzi az egész ország. Mint 
Fordáról táviratozzák, a vármegye közigazgatási 
bizottsági gyűlésén dr. l’elegh Miklós alispán in­
dítványára elhatározták, hogy bizottságot külde­
nek ki a szárazság okozta károk tanulmányozá­
sára. E bizottság feladata lesz, hogy a fenyegető 
Ínség ellen való védekezésről javaslatot dolgoz­
zon ki.

— A tengeri betegség leküzdése. A 
tengeri betegség leküzdését eddig hiába kísé­
relték meg. Maguk az orvosok is bevallják, 
hogy ez ellen a betegség ellen ninc3 orvosság. 
Most azonban angol műszaki lapok olyan ap- 
yarátusról Írnak, amely, hn nem is teljesen, 
de jórészt segít a bajon. Ez a Seíh'ck-féle ké­
szülék. amelynek működése abban áll, hogy a 
hajó hánykódását lehetőleg csökkenti. A ké­
szülékről egyelőre kevés részletet tudnak, do 
a szakkörök nyilntkozatni szerint valószínűleg 
beválik. Egyelőre csak annyit tudnak, hogy 
nagyobb hajóknál sekkül észrevehetőbb » ké­
retitek hutása, mint a kisebbeknél. Csónakokra 
egyáltalán nincs hatása a Bchlick féle ké­
szüléknek.

— Babló néger nők. Vakmerő rablótá­
madás hire érkezik Noé-} cr/rból. A saiut-louisi 
kiállításra Amerikába érkezett dr. Noa Róbert 
heidelbcrgi professzort, oki éppeu hazatérőben 
volt sétájáról, két néger nő a nyílt utcán meg­
támadta és kirabolta. A professzor feljelentést

tett, a rendőrségnek azonban aea átkerült a 
vakmerő néger nők nyomára akadni.

— Csehov utolsó útja. A halott orosz 
írót tudvalevőleg hazaszállítják Moszkvába, 
hogy a számára kijelölt díszsírban helyezzék 
örök nyugalomra. Tegnap este hét órakor 
Darmstadtot érintette a Csehov holttestét Ba- 
denweilerből Moszkvába szállító vonat A darm- 
stadti műszaki főiskola orosz hallgatói kisereg- 
lottek a pályaudvarra és levett kalappal vár­
ták a vonatot. Mikor a halottas kocsi meg­
állóit, három ifjú kivált a többi közül és min­
den szónoklat nélkül, de könnyező szemmel 
hatalmas babérkoszorút helyezett a koporsóra. 
A koszom szalagján Csehovnak ez a pár 
szava állott: „Kire bízzam immár az én kar­
domat ?“ És könnyes szemekkel néztek az 
orosz fiuk a tovaszáguldó vonat után, amely 
vitte, vitte a hőst, aki immár megszűnt for­
gatni az emberszeretet kardját.

— Az alkohol az iskolában. Dr. Berze- 
viczy Albert kultuszminiszter megbízta az Or­
szágos Magyar Alkoholellenes Egyesületet, hogy 
az állami tanító- és tanitónóképzó-intézetekben 
julius 11-től 30-ig tartandó szünidei tanfolya­
mokon rendezzen előadásokat az alkoholról. Az 
első ilyen előadást ma tartotta dr. Bilchler Li- 
pót orvos a budapesti állami paedagogiumban. 
Ecsetelte az előadó az alkoholra vonatkozó kü­
lönféle nézeteket az ókortól a jelenig és rész­
letesen ismertette az alkohol pusztító hatását 
az agysejtekre. Végül kérte a tanítóságot, hogy 
vegyék fel a harcot az alkohol ellen, mert ez 
humanisztikus s egyúttal hazafias kötelesség.

— Börtön a sekrestye mellett. Most 
bontják le Berlinben a Theobald-utcán levő régi 

! rendőrségi fogházat. A minap eredeti fölfede- 
' zésre jutottak a munkások. Az ósdi épület, 

amely valamikor a karmeliták kolostorául szol­
gált, egy templom közvetlen szomszédságában 

I van. úgy hogy a nagy oltár mögött levő sek- 
i restyétsl egyetlen fal választja cl. Múlt szom- 
, batöa egy, a foglyek hálóterméül szolgáló he- 
' lyiségben dolgoztak a munkások, amikor a 
I hátsó falen vtsszeg nyomán támadt lyukat vet- 
i tek észre, melyen keresztül halvány világosság 

szűrődött be. Megnagyobbították a nyílást és ek- 
i kor nagy meglepetésükre egy tágas sekrestyét pil- 
; lantottak meg. amelyben értékes templomi erek- 
, lyék voltak elhelyezve. A fal, amely a sekres­

tyét a gonosztevők lakú ■•átél elválasztotta, alig 
I fél téglár.yi vastagságit volt. Ezen a falon át 
i kényelmesen elillanhatott volna börtönéből 
i egyik-másik fogoly, sót menekülés közbeu még 

dns zsákmányra is akadt volna. Uj fal épité- 
' sévcl meg is ővt.'k már a sekrestyét esetleges 
' betörések ellen.

— Rablás egy templomban. Becsből je- 
! lentik, hogy a döblingi karmelita templomban 

vakmerő rablást követett el tegnapelőtt egy, 
mindeddig ismeretlen tettes. Az oltáron egy 
Mária-kép áll, amelyet Szent Domokos talált 
Rómáean. Szent Domokos halála után a kép 11. 

; Ferdinánd császár és neje Eleonóra császárné 
; tulajdonába került, akik külön kápolnában hc- 
i lyeztél: el. A császárnő nagyértékii gyémánt-día- 
I dómmal ékesítette föl a képet, halála után pedig 
i végrendeletileg u mezítlábas karmeliták kolos- 
I torának adományozta. A képet ncgymillimétcr 
i vastag üvegburok födi. Ezt az iivegboritót összc- 
■ törte a vakmerő rabló és a g.émántdiadémot, 
i meg egy ötsoros gyöngyláncot letépve, elmene­

kült, anélkül, hogy magát a képet megsértette 
volna. Érdekes, hogy a rablás idejében két szer­
zetes benn volt a templomban, de munkásember­
nek gondolva a rablót, ügyet sem vetettek rá.

— Házeocig. Bartos Árpád eljegyezte 
Kravs- Gizella kisasszonyt, Krausz Mór buda- 

i pesti ékszerész leányát.
— Sztrájk ez annavölgyl bányában. Az 

esztergom-szászvári kőszénbánj a-részvénytársa- 
ság annevttgyi bányájában tegnap sztrájk ütött 
ki. A bányakapitányság megbízottja azonnal a 
helyszínére sietett és a munkabeszüntetés okait 
törekedett felderíteni. A munkások kijelentet­
ték, hogy a munkát azonnal felveszik, ha a 
társaság két megnevezett bányafelvigyázót rög­
tön elbocsát. A társaság képviselői kötelezőleg 
kinyilatkoztatták, hogy a bányamunkásoknak a 
két felügyelő ellen való panaszait tárgyilago­
san és komolyan megvizsgálják és a panaszokra
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* határozatot még a héten meghozzák, a hatá­
rozat meghozataláig pedig a két felvigyázót a 
bányamunkától felmentik; de a valóság tekin­
tetében még meg nem vizsgált panaszokra ki­
próbált munkásokat rögtön el nőm bocsáthat­
nak. Annak ellenére, hogy úgy a bányakapi­
tánysági kiküldött, mint a főszolgabíró ajánlot­
ták a munkásoknak a társaság ajánlatának el­
fogadását, követelésüktől nem tágítottak, ami­
nek következtében a tárgyalások megszakad­
tak. A rendre huss csendőr ügyel fel, a mun­
kások nyugodtan viselik magukat

— Pánszlávok Amerikában. Pitslurg vá­
rosában megjelenő pánszláv tót lap ezerint az úgy­
nevezett Amerikai Tót Bgyesületnáí ez év június 
30-án 16.716 tagja volt, akik 463 alosztályba vol­
tak besorozva u egész Unió területén. Az egylet 
tagjainak száma évente ezer uj taggal gyarapodik. 
E szaporulatnak az az oka, hogy tótjaink, amint 
Amerikában munkába állanak, azonnal beiratkoz­
nak az egyletbe, hogy betegség, szerencsétlenség 
vagy halál esetére magukat és családjuk jövőjét 
biztosítsák. Alkalmas magyar egylet hiányában 
még magyarok is beiratkoznak a pánszláv tót egy­
letbe, mely a biztosítási összeget mindig pontosan 
fizeti ki. Megjegyzendő, hogy a tót egyesület 
egész szervezete olthatatlan gyűlöletet mutat min­
den iránt, ami magyar, vagy csak emlékeztet is a 
magyarra. Álomképül: politikai tekintetben az 
ezer év előtti Szvatopluk-féla tót birodalom, mely­
ről az egylet közlönyei sokszor imák; ás ha ezt 
nem is tudják visszaállítani, legalább arra törek­
szenek, hogy a tótokat a kizárólagos tót szellem 
uralja, necsak kint Amerikában, hanem az — 
óhazában is. E célból az amerikai egylet folyton 
szaporodó ösztöndijakkal jutalmazza a hazai tói 
Írókat, költőket, művészeket, azonkívül pénzügyi 
összeköttetést tart fenn az oh honi tőt nemzetiségi 
irányzatú pénzintézetekkel, elsősorban a turócs- 
szentmártoni Tátra nevű bankkal.

— Tűzök. Napról-napra újabb tűzvészek 
járulnak hozzá a nagy szárazság pusztításaihoz 
az ország különböző részeiben. Ai általános 
vízhiány megkönnyíti a romboló elem munká­
ját és ezért az oltás nagy erőfeszítésbe kerül.

A fővárosban ma ismét több tüzeset volt. 
Hajnali fél három órakor Fmel Lipót ház­
tulajdonosnak az Erzsébet királyné-ut 38 szám 
alatt lévő jégverme kigyulladt s a szalmatető 
nagy lánggal égett. A zsarátnokot a szel szerte 
hordta s meggyulladt a szomszédos fáskamro, 
istálló és disznóól is. Az istállóból a lovakat 
sikerült kimenteni, a disznóólban ezonbau két 
disznó bennégett. Mentés közben l’ctö József 
vendéglős megsebesült és súlyos égési sebével 
a Rókus-kórházba vitték. A tűzoltókat már osak 
akkor értesítették, amikor a veszedelem kiter­
jedt a szomszédos helyiségekre is. A tűzoltó­
ság reggeli Öt ériig dolgozott a veszedelem 
elfojtásán. A tűz valószín üteg gondatlanságból 
eredt. Két kocsis ugyanis éjfél után égó gyertyá­
val járt az istállóban s valóeziniileg a gyertya 
lángjától keletkezett a tűz.

Ma délben a Bcsnyák-utca 16. szátnu föld­
szintes ház tetőzete eddig ismeretlen okból 
kigyulladt. A VIII. kerületi és központi tüzfir- 
ségek azonban hamarosan elejét vették a 
nagyobb bajnak.

Ssalmár-NéMetiM táviratozzák: Tegnap 
kétszer volt túz a város németii részében, a 
Honvéd-utcában. Először három ház, majd né­
hány órával később öt hás égett le. A bujt fo­
kozta az általános vízhiány. A tűzoltók alig 
tudták megközelíteni a tüzet. Szatmárhogyen, 
a város egyedüli kirándulóhelyén és nyaraló­
telepén, ahol 300 család tőit: a nyarat, egyál­
talában nincsen víz. A közönség mind hazajön, 
mert már a mindennapi vízszükségletet sem 
lőhet beszerezni.

A Ftlsöerortét ia Honául községek határá­
ban elterülő szálerdőkben tegnap dél óta nagy 
erdőtűz pusztít. A tűz az Albina oláh bank 
birtokában lévő fehérági erdőbon keletkezett. 
A nagy izéi miatt a tiiz egyre terjed és ma 
már 150 holdnyi terület áll lángokban. Vitán 
Géza körjegyző vezetése alatt öt falu népe dol­
gozik az oltáson. Az égő terület a nagy száraz­
ság miatt nőm menthető meg.

Fileetgyarmal békésmegyei község határá­
ban több mint húsz holdnyi területen két nap 
óta nagy turfaégés pusztít." A falu népe a tiiz 
helyét köriilárkolja. A learatott gabona veszély­
ben forog, a községet is féltik.

Fordáról táviratozzék: Ma dóü tizenkét 
órakor Torán nyugati oldalán Üj-Torda város­
részben nagy tűz pusztított, amely a nagy szél­
viharbal hat házat, s-ritnos melléképületet 1 

t

1 pusztított el. A tűzoltóság három órai nehéz 
‘ munka után lokalizálta a tüzet Több lábas- 
i jószág, aprómarha és nagymennyiségű gabona 
i odaégett. Az oltásnál egy ember a kútba esett, 
' de kihúzták. A szélvihar egyre dühöng és attól 

félnek, hogy az elpusztult épületek ismét lángra- 
I lobbannak. A nagy száraz ág miatt a városon 

keresztülfolyó patak és a kutak kiszáradtak és 
ez az oltást nagyon megnehezíti. A hegyeken 
keresztül délnyugat felé nagy tűz látszik, való­
színű, hogy Magyar-Peterd ég.

Brancri-ból jelentik : iritterolan'i községben 
' leégett 39 lakóház és a templom. A tüzet gyer­

mekek okozták. A kárt 600.000 koronára be­
csülik.

, — A vörös szeg-flls. Különös Kalandja volt
a nemet trónörökösnek tegnap. A Vorvaerfs 

: közlése szerint ez történt: Délelőtt * Havel-tavon 
közlekedő hajós-társasig egyik gőzöse, amelyik 
éppen Potsdamba indult, a mariakéi állomás kö­
zelében két vitorlás bárkával találkozott, amelyek 
a hajó előtt akartak elhaladni. A gőzhajó pa­
rancsnoka jelt adott a bárkának, hogy tegyék 
szabaddá az utat, sz egyik bárka azonban ügyet 
sem vetett a felhívó jelro s nem változtatott 
irányt, amiből majdnem összeütközés lett. A 
szerencsétlenséget csak az hárította el, hogy a 
gőzhajó kapitánya rögtön megállittatta a hajót. 
A hajó utasai bosszankodva szemléltek a jelene­
tet és itt-ott éppenséggel nem hízelgő szavak 
röpködtek a vitorlás felé a hajóról. Már megtör­
tént a kitérés, mikor a renitens vitorlás egy for­
dulattal egyszerre ismét a gőzös e'ó került és fe­
délzetéről harsányan hangzott át:

— Állj! A gőzös uetn mehet te rább 1 Mondja 
meg nekem a kapitány, hogy ki volt a sértő. 
Valaki sértegetett. Vörös szegfű volt a gomlyu- 
kában. Hol van az az ember, kapitány!

Az az ember pedig nem volt sehol. 'A vitor­
lásról azonban ismét áthangzotf egy fiatalos csen­
gésű, de energikus hang:

— Jó, én várhatok, de a gőzös nem megy 
addig innen, amíg nem kopom meg azt az em­
bert, a felelőssóget vállalom. ___

Egy ideig farkasszemet nézett a bárka ■ 
hajóval, aztán egy kis lílekvesztön két ember 
evezett át a gőzöshöz. A fedélzetre érve az egyik 
bemutatkozott, a trónörökös adjutánsa volt és 
kijelentette, hogy a trónörökös nevében jött, aki 
ott van a bárkán ős követeli a sértegető szemé­
lyének megállapítását. Miután azonban az uta­
sok között a vörösszeggfüs ember nem volt meg­
található, az adjutáns visszatért a bárkire, amely 
végre ntat engedett a hajónak.

— A régi-poata-utoa! merénylet. Mans- 
wirlh Lipót fiiszerkereskedő felesége, aki ellen 
két héttel ezelőtt TPasríes Milán kertelendő­
segéd merényletet követett el, tegnap teljesen 
felgyógyulva elhagyta a Rókus-kórházat.

— Egy orosz főmérnök visszaélése. Az 
utóbbi időkben gyalázatos dolgok tűntek ki az 
orosz hivatalnokok csúnya visszaéléseiről. A pa­
nama, a telvajlús alaposan befészkelte magát 
közéjük. A B.zamir1car.d című lap is leleplezett 
egy ilyen visszaélést, de ennek a vakmerőségnek 
sr lett a következménye, hogy a Iar-ot elkobozta 
a rendőrség. Az eset pedig a köveí kező:

Májun elsején az oroszországi vasutakon uj 
menetrend lépett életbe, amely szerint tekintettel 
a tömeges katonai szfillliúsre a ÁuropaG-in gene­
rálisról elnevezett A urop-Iv/co állomé on egy*  
időben négy vonatnak kellett megvárni egymást 
a pályaudvaron. Ekkor kitűnt, hogy az állomá­
son nincs nnnvi sínpár, hogy egyszerre négy vo­
nat megunhasson a pályaudvaron. Vizsgálatot 
indítottal: a dologion s a vasútépítés hivatalos 
tervrajzából, valamint ez anyagbeszerzés kimuta­
tásából kitűnt, hogy a pályaudvaron az elfogadott I 
tervek szerint mind a négy sínpárnak meg kell 
lennie, mert ezekhez az anyagot szállították. A ! 
ltégy sínpár tehát megvolt a papiroson, de hiány- i 
zott a valóságban. A vizsgálat kiderített^ hogy t<z : 
egyik sínpárból, amelyet nem fpitottek meg, £07 , 
na, a fösinpírbtl 107 sin 3 cg y meliéksinpárből 
83 sin teljesen hiányzik, pedig ezeket az anyag­
beszerző-osztály kiutalta. A hiányzó síneket az ' 
építést vezető főmérnök eladta s az ezekért befolyt 
35.610 rubelt egyszerűen zsebrevágta. Miután a I 
főméi nőknek hatalmas pártfogói veitek az udvar- , 
nál, a dolgot elsimították, de most, hogy a Sfta- 
markand a visszaélést le leplezte, a cár parancsára I 
a főmérnököt letartóztatták.

— Nyárt mulatság. A Budapesti Polgári 
Dalkör augusztus 7-én nyári dalünnepet rendez 
a Nap-utca 13. szám alatt lévő Diana-kcrlben, 
Az ünnep kezdete délután öt órakor lesz.
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— A Dreyfus-ügy. Parisból táviratozzék: 
A semmitőszék bűnügyi tanácsa egyelőre be­
fejezte az elővizsgálatot a Dreyfus-ügj'ben, a 
tanuk kihallgatását beszüntette és mivel való­
színű, hogy a Dreyfu3-pörrel összefüggésben 
újabban letartóztatott vezérkari tisztek afférja 
uj ténykörülményeket fog felszinro vetni, tehát 
a semmitőszék a törvényszéki szünet utánra 
halasztotta a por ujrafelvételét és az ügy elő­
adójának megválasztását.

— A portóbélyeg-ek. A budapesti posta­
igazgatóság a következő figyelmeztetést teszi 
közzé: A közönség koréból ismételve jutottak 
hozzánk panaszok, amelyekből arra lehetett kö­
vetkeztetni, hogy a portos levelek kézbesítésé­
nél visszaélések kezdenek tért foglalni, külö­
nösen pedig hogy terjes vidéki hivatalok oly 
levelek után is szedik be a portót s közönség­
től, amely lovelekro portóbélyeg nincsen fel­
ragasztva. Az ilyen visszaélések ellen a véde­
kezés könnyű. A posta 1903. novemberbeit 
részben azért hozta forgalomba az úgynevezett 
portóbélyegoket (valamennyi zöldszinü. a közéé 
pen nagy fekete szám jelzi a fizetendő portót)! 
hogy a közönséget minden visszaéléstől, ille^ 
féktelen dijak be: zedésétól megóvja. Figyel­
meztetjük tehát a közönséget, hogy poriót ogyi 
általában ne fizessen oly levelek után, amelyekr® 
megfelelő portójegy felragasztva nincsen és a 
kézbesítő által követelt díj pl. csak színes 
irónnal van a levélre feljegyezve. Többet sa 
fizessen, mint amennyit a portójegy összeget 
mutat, és a kézbesítő minden más követelését 
a leghatározottabban utasítsa vissza. )

— Rendőri hírek. Vasárnap a Vizafogóé 
nál egy fiatalember holttestét fogták ki a Du-f 
fiából. A holttestben ma felismerték zAloricí 
Zoltán 19 éves tanárjelöltet, aki Tahitótfalun 
fürdés közben fulladt a Dunába. — Ma délelőtt 
tíz óra tájban az iillői-uti népligetben egy fiai 
talcmber a nadrág-szíjára fealakasztolta magát 
s meghalt. Kiderült, ho.sy az illető Th'tmühl 
Gyula szobrász. — Tegnap a Lágymányoson 
egy férfi mezítelen holttestéi fogták ki a Du- 
Dunából. Az illető valószínűleg Irar.ics Pista 
bolgár kertész, aki fürdés közben veszett a Du­
nába. — Horák József pincért ma délelőtt a 
Baross-tér 11. s.rimu ház előtt egy villamos­
kocsi elütötte. A Rókusbán ápolják.

_ (x) Könnyű kalapok. A nagy hűségben 
el Lelbetetlen <'s ártalmas a fejnek a nehéz 
kalap. Ilyen időben 25 grammos filz- vagy 
szalmakalapot ajánlatos viselni és ilyen kalapok 
3—4—5 körönéért a Ks.'.oii-Klriiljjail (Klotild- 
palcta) kaphatók.

FŐVÁROS
(*)  BanákivűU közgyűlés. A fő- és szék­

város törvényhatósága holnap délután négy 
órakor rendkívüli kibővülést tart, melynek napi­
rendjén a közúti v: -páh a-tár'.rrig néhány sür­
gős kérvénye szerepel. ’

** Bv.ilaJ Nyári Színház. A budai N’vári 
Színházban holnap, csütörtökön .Jószaj Mari 
asszony utolsó vendégjátékén! u Betac grvj 
című történeti dráma keríti színre. Erzsébetet 
Jászay Mari, n címszerepet Kesr'lcr Edo játszsza.

*’ Városligeti Színkör. A szombaton elő­
ször szí:::.-kerülő Bífoadok i ciniü mulatsá­
gos bohó-'ot női főszerepét Xiló I.ina, a Víg­
színház kitűnő művésznője játszsza. A férti 
fő-zerepekot Vt*  fr.’y Ferenc és Féld Mátyás 
adják.

■F O B A S 
hathatós szer vese*, 
hótyaj-baj. nehézségek, 
cukorbetegség stb. 
elle n.ssxxxssssxssssa
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Rendelő orvot a gyógyhelyen- — Elírni*  fiitá-nyoa laíráaok, jő vándéfió. - ‘Óv Villamos vaouíl öss- ssek&ttstés a fővárossal, Sfc,

Szénsavban és egészséged 
helyreállító anyagokban 

lejr*asdas-ffbb  Ásvány vls bebízouytthatólac a 

Rohitschi „Tempelquelle“.
Az e rovat alatt körötteknek sem tartalmáért, sem 

alakjáért nőm felelős a szerkesztőség.)

S§ A magyarok rabszolgái. -Joldúvón 
Vazul Jenő román újságíró arról nevezetes, hogy 
a volt nagyszebeni Tribünét tönkretette. Annyi 
lázitó cikket irt ugyanis, hogy e miatt kiszabott 
pénzbüntetéseket levonták az újság politikai óva­
dékából s végre egy krojeár sem maradt belőle. 
Mikor a Triöuncmak szerencsésen sikerült a ke­
gyelemdöfést megadni, a nagyszebeni Főin Popo- 
rului nostra c. hetilapban adta közre a magyarság 
ellen való gyűlölettől izzó cikkeit. Az egyikben a 
következőket mondta:

Mikor a hunnok, a magyarok oki bejöttek az 
őrs zágba, a román ég beborult. Leigázták a román 
népet, de kiderült o népre na ég. Az első szikra, 
mely a fölkelést lángra Iobbantotía a Ilóra- 
félo román forradalom volt. — Hóra 1773- 
ban Becsben járt s fölemelte szavát jog nél­
küli népe érdekében s kijelentette, hogy ha nem 
kap igazságot, kénytelen lesz a magyar nemessé­
get kiirtani, mire a császár azt felelte:

— Tedd, ahogy mondtad!
Erre aztán kitört a forradalom, a nemessé­

get kurdra hányták s a császári sereg nem avat­
kozott a dologba. Csak iáikor a magyarok cselszö­
vése elhitette a császárral, hogy Ilora a románok 
királya akar lenni, küldtek hadsereget ellene, ■ a 
román szabadságharcosok a havasokra vonultak. 
Háromszáz aranyat tűztek ki a vezérek fejére, s 
akadt a románok közt Judás, aki Horát, Kloskát 
és Krízsánt elárulta. Horát és Kloakát Gyula- 
íchcrvárott kerékbe törlek s felnégyelték, kiömlött 
vérük azonban bosszúért kiálltait az égbe. Az or- 
ízág, mely kezdettől fogva római s a román mégis 
kutya benne, újra báromba került, de egy haszna 
a forradalomnak mégis volt, mert a nép eszinéletro 
tért letargiájából s a császár könnyített a jobbágy­
ság sorsán. A második szikra hetven év múlva 
hullott le az égből, 1343-ban a császár aegitségre 
hívta hü románjait, a bőrükben nem férő zsarno­
kok ellen s a románok Balázsfalván esküdtek örök 
hűséget a császárnak. Az uralkodó néhány dicsérő 
szóval köszönetét mondott ezért s német politi­
kája később újra a magyarok rabszolgájává tette 
a hii szövetségeseket. Nemzetiségi törvényünk pa­
piroson van, a magyerok rátették iskoláinkra ke- 
zükot De üt móg a bosszú órája!

A kolozsvári ügyészség izgatás miatt pörbe 
fogta Moldovánt, aki Romániába szökött, de ami­
kor az idén sorozásra jelentkezett, Tcrdán elfog­
ták. A kolozsvári esküdtbirőság izgatás miatt négy 
hónapi állimfogházra és ezer korona pénzbünte­
tésre ítélte a vádlottat, ki azzal védekazett, hogy 
csak a történeti adatok fölsorolására szorítkozott 
A Kúria ma foglalkozott a benyújtott lemmitógi 
panasszal, melyet a korunaiigyész indítványára 
visszautasított.

Sft A királysértő. SsianJcovica József asz- 
talonnak nem e!?ő Ízben gyűlik meg a baja a bí­
rósággal királysértés miatt. Már két.-zer meg volt 
büntetve azért, mert a királyt Fzidalmazta, de, 
úgy látszik, ez nem használt az elmebeteg ember­
vek , aki hosszabb időt töltött a lipótmezei té­
bolydában. Alighogy kikerült innen, egy péczeli 
korcsmában erőben bepálinkázott a újból bees- 
Miérelte a királyt, meg gróf Tisea István minisz­
terelnököt. A csendőrök bekísérték a szerencsétlen 
embert a községházára, hol folytatta a királysér­
tést. A pestvidéki törvényszék felmentette a vád­
lottat, mert az örvösek idült alkoholistának mond­
ják, aki Áismennyisógü szesz elfogyasztása után 
».-.ár beszámíthatatlan állapotba jut. A királyi 
ítélőtábla hozzájárult ma a felmentő ítélethez. 
Érdekes, hogy h kassai törvényszék két nap előtt 
ugyancsak li irályáért és miatt Ítélte cl Sztan- 
LuvicssU
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fii a kereszt-utcai dráma. ZTilbsr^l Rezső | 
nyugalmazott csendőrhadnag.y büniiyyóben a fegy- 
verazaksrtők ma terjesztették be véleményüket 
dr. Ha’jís vizsgálóbíróhoz. A fegyver-zak értők a j 
megejtett helyszíni vizsgálat alapján konstatál- ' 
tik, hogy a két ellentétes lövés közül az egyik 
az ágyba fúródott, amelyen Tlilberth Rezső ült, ' 
mi*  a másik a zongorát érte, amely mellett ZTil- 
berth Gusztáv összeesett, A vád ezen utóbbi lövés 
irányából azt a következtetést vonta le, hogy > 
Hilberth Rezső lőtt IW.lerth Gusztávra, de nem í 
találta s a golyó a zongorába fúródott. A fegyver­
szakértők a helyszínén talált s bűnjelül lefoglalt 
revolverből próbalövés t tettek a zongorára. Ezen 
lövésből konstatálták, hory pár lépésnyi távolból 
* golyó sokkal mélyebben fúródik bele a zongora 
fájába, mint sz eredeti lövés. Ebből azt következ­
tették a szakértők, hogy a zongorán látható lövés 
nem a bűnjelül lefoglalt revolverből származik. 
A fegyverszakértők véleménye fölött holnap dönt 
a bíróság.

Nemzetköz! athletikal viadal. A Jfa- ) 
gyár Aihletikai Club október 16-án tartja meg I 
őszi nemzetközi athletikai viadalát. Jutalom- • 
dijakul a V. A. C. huszonöté vés jubileuma alkr.l- I 
mából adományozott vándordíjakat tűzik ki. 
Rúdugrásra kiírják még a Budapest székes­
főváros diját is.
--------  —.....-----------  —_.............. — ------- - j

Legújabb.
Az orosz-japán háború.

Angol tiltakozás.
London, julius 20.

A JBeitíer-ügynöLségnek jelentik Pé- j 
térvárról: Az angol kormány ma délután 
a nagykövet utján erélyes tiltakozó jegy- \ 
zéket intézett az orosz kormányhoz a Jfisiocca 
gőzös elfoglalása ellen, amelyben « hajó i 
azonnali elbocsátását klketeli. A tiltakozás 
hangsúlyozza, hogy a Malacéin levő lő­
szer az angoloké volt és a Jádák az 
angolok ismert jelével voltak ellátva, A 
jegyzék figyelmateti az cross kormányt az 
esel súlyos küvetkssményeirt.

TÁVIRATOK
Kihallgatás a. királynál,

IzchI, julius 20. Ő felsége ma kihallgatá­
son fogadta József Ágost főherceget és bíró 
Butim közös pénzügyminisztert, kik délután 
récztvettek a családi ebéden.

A macedóniai reform.
Konstantinápoly, julius 20. Az üszkübi 

vilajetbeli retlifek elbocsátása úgyszólván befe­
jezést nyert és nemsokára a többi vilajetben is 
vége lesz. Hír szerint a 16. behívott másodosz­
tályú rcdifzászlóalj az eddigi fehér egyenruha 
helyett zuáv-egyenruhát, az elsóocztá'yu redifek 
pedig a Martini-fegyver helyett Mauzer fegyvert 
kapnak.

Malárfe.
Ragnza, julius 20. Szemben ama hírekkel, 

hogy malária tört ki fJcyuriíban hivatalosan 
megállapítják, hegy itt a közegészségügyi ál­
lapot kitűnő és eddig egyetlen malária- vagy 
lázcset nem fordult elő. Bár fordultak ölő itt-ott 
esetek Kupariban Brenónal, de ez a hely ináén 
14 kilométernyire van.

KBsg&zdasági táviratok.
Bsos, julius 20. (A Budapesti Kaplő tsle- 

följelentése.) Eladatott faira tiszavidéki 9.90—
10.40 K.; uj 10.10—10.45 K.; bánsági 9.60— 
9.95 K. Aezs: tót felvidéki 7.25—7.45 K, 
pestmegyei 7.25—>7.50 K. Különféle magyar 
6.80—7.—. K. Zab 6.70—7.25 K. Ltrtí 20 fil­
lérrel javult. Korpa szilárd.

Béce, julius 20. (A Budapesti Napló tudásitó- 
jótól.) -4 délutáni iHogávforgalonib.w a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 636.50. 
Magyar hltclrészvény 748.50, Bécsi bankegyestUet 
279.—. Vnion-bank 517.—. J.ánderbai’k 517.—. 
Osztrák-magyar áliamvasut részvény 425.—. Déli 
vasút 81.—. Elbavölgyi vr. "t 422.—. Északnyugati 
vasut-részvény —.—. Doliá:iyré.-zvény 340.50. Rima­
murányi vasmii 491.50. Alpeul bányarószvény 429.—. 
Májusi járadék —.—. Magyar koronajáradók 99.80. 
Osztrák koronájára.’':: 97.15. Lombard —.—. Török 
sorsjegyek 127.25. Német birodalmi márka 117.35. 
Napóleon d’or 19.02.

Boriin, julius 20. (Gabonatőzsde.) Busa 
júliusra —márka (—.— korona), szeptem­
berre 171.25 márka (10.03 korona). — Rozs 
júliusra —márka (—.— korona), szeptem­
berre 18S.75 márka (8.14 korona). — Zab 
juüusra 140.25 márka (8.23 korona), szeptem­
berre 138.50 márka (8.13 korona). — Tengeri 
amerikai mixed júliusra 111.50 márka (6.72 
körömi), szeptemberre 112.— márka (6.53 ko­
rona). — OZ<zf októberre —.— márka (—.— 
korona), májusra —.— márka (—.— korona).
— Spiritusz 70 márka (árfolyam 117.30 korona 
per 100 márka.) Irányzat: Minden renyhé­
idé szép.

Berlin, julius 20. (Tűzsűejel lés.) \ szá­
razföldi tőzsdék tegnapi politikai iehangoltságs 
és Lendon ke ivetlonségo a vöröstenaeri ese­
mények miatt olyan veit a látszat, mintha a 
helyi tőzsde gyenge magatartással nyílt volna 
meg. De ez a faltételezés teljesen be nem vált, 
mert New-York szilárdsága kellé ellensúlyt 
adott. Ehhez még hozzájárult az a felfogás, 
ho-y nem keletkezik bonyodalom Anglia és 
Oroszország közt és ez a nézet azt eredmé­
nyezte, hogy uz árfolyamok a legtöbb piacon 
lényegtelenül változtak. A:: üzlet által::'. ,.:i igen 
csendes volt. Járadékok köníil oroszok gyen­
gébbek, egyebek keveset változtak. Később 
helyi értékek egy árnyalattal gyengébbek. A 
tőzsdeidő második föle elején az árfolyamok, 
rendkívül szűk mederbe terelődött forgalom 
mellett, tu’uyomólag megrekedtek. Jelontés- 
küklé.'l.or járadékok állandóak, helyiértékek 
nagyon csendesek, árfolyameltorlódások nélkül. 
Magánleszámitolási kamatláb 2Ws.

Boriin, julius 20. (Eeli forgató-,.-.) 4Q>os ma- 
gyár arauyjáradék —. Magyar koronajaradék 
97.43. Osztrák hiteirés.zvéay 200.10. Osztrák-magyar 
áliamvasut 135.GU. Déli ve ;: 17.30. kl.-zakr.y.igati 
vasút----- . 1 Uj . fyi ,------O.P . - ank-
jegy Haipémi —■. Bnhsttohnd —. Drosz 
bankjegy zl ,05. (Uitlnio.) Lombard —.

Frankfurt, július !!t>. <4 B'i-t.perii A -pl-j tu- 
dósl: ak távirata.) Ái.ciy.'.mok májusra. K.«í fór-
1 OszMlt hitelrész tény S00.20. Ozztrák-ma- 
gyár államvasut —. Déli vasút —. Német 
ltunk —.—. Dlsconto 1S3.7O. Drezdai bank 143.20. 
Bcriinl kér báni: . Oolsenklrchenl
217.30. Harpani 199.30. Laura-kohó —.—. Olasz já- 
radék —. lliben.ia étü.5 ..ás irányzat szilárdabb.

Wcw-k'erk, juléis 20. (Teni^iytözsie.) (Zár­
lat) Gyapot: New-Yoil;..a helyben —.— (10.05). 
Juüusra —(10.63). Ukt.ro —(10.61). New. 
Orleansban helyben —.— (12.—). — Petróleum: 
Stand whito New-Yorkban —(7.70). Stand v hite 
Philadelphiában —.— (7.65). Ttnfltned in Ceses —.— 
(10.40). Credit Balanees at O!1 City —(1.50). — 
Zsír: Western stetm—.— (7.20). Poho és Erothem 
—.— (7J5), Tengeri Irányzata állandó. — Júliusra 
54.— (5-l.i/z). — Szept. re 54.— (54.'/i). — Dee.-re 
—(—.—). — tusa irányzata engedő. — Piros 
őszi holyben —(10R.1/.’.—Júliusra lOl.Vg (102.s/»>. 
Szeptemberre 91.V< (91.’/,). — Dee.-ro 90.',4 (OO.’.ű).
— Májusra - .— (—.—). — Oa'rona szállítási
dija Liverpoolba —.— (1.—). — Kávé: lalr Bio 7. sz 
—.— (7.>/i). Júliusra —.— (5.85). Okt.-ro —.— 
(6.10). Liszt: Spring Wheat cloars —.— (3.90).— 
Cukor: —.--------.— (—. 3.*/s).  — Ön: —. 

(96.15—28.37). — Rés: ------- (12.75—
13.—). (A zárójelben lévé számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Clileago, jr;::r 20. (Tto-n-fmtö-s.te.) (Zárlat.) 
jísza Irányzata enged.'. .J.il.-ra 93J/, (»5.>/>). Szept. 
87.— (87.’/«). — Tengeri irányzata állandó. — 
Júliusra 40.1/b (49J/1). — Zsír: Júliusra 6.75 (6.82). 
Szaft.-re G.85 (6.92). — Szaloma short e'.ear 7.37 
(7.37). — Seriért,u>: Júliusra 11.65 (11.82). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)
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REGÉNY

ASSZONYOK HATALMA
Ina: GUSTAF AF GEIOSTAM

így álmodozott és élma a legnagyobb szere­
tőiből volt szőve, amilyen csak egyáltalában le­
hetséges. Tudniillik egy gyermeknek a szeretető- 
!>óL amely olyan fájdalom iránt való résztéttel 
párosult, amelyet a gyermek csak sejt, anélkül, 
hogy teljesen mog tudná érteni. Ez ae álom leg- 
gyifag&lebb és legjobb része volt lényének. És 
az, aki ezt az álmot mcgsemwÍ3Ítette, megölte a 
leggyöngédebbet és legjobbat benne is.

Eyen volt ő. A félelem és a boldogság eHen- 
iósző érzelmeivel oly jól megértettem most gyer­
mekemet, mint még sohasem.

És a következő napokban még megerősödött 
femem az a bizonyosság, hogy egészen jól meg- 
Srtetiem.

Nem nézhetett rám anélkül, hogy valami ra­
jongás föl ne osillant volna a szemében. Nem 
közeledhetett hozzám ondlkiil, hogy epéez alakján 
Valami lágyság & szelídség el ne ömlött volna. 
Valami tartózkodó gyöngédség és gyehoan, ami­
kor mellettem állott, lehajolt hozzám és megeső- 
kolta e kezemet.

Tele volt héjával, mert megengedtem neki, 
hegy értem éljen.

Azalatt, míg mindez történt Signe Ameri­
kába utazott; különböző okokból nem volt nehéz 
n válást elérnem. Úgy, látszik rajtam kívül min- 
ilen'J ismerte.

Később sohasem hallottam róla semmit. És 
tuó.r a leányommal kapcsolót osan sem éreztem 
később semmit eem az én inegeavart hizasóletem- 
bőL Ez egy lezárt korszak volt. Én pedig úgy 
Éreztem magamat, mint az olyan ember, aki so­
káig szenvedett ragadós betegségben és akit az 
örvös végre gyógyultoak jelentett ki.

XV.

így hit beköltöztem vígül Margittal uj laBS- 
Sunbba. Ugyanaz, amelyet mórt itt láthatsz. Nem 
Éli ugyanis két szobából, ámbár úgy fest. Benn 
r. hálószobámba függöny lóg, amely kis ajtót ta­
lár el. Ez az ajtó osinos és világos szobába vezet, 
ahol a függönyök most le vannak boasátoa. Ott 
vsa az ö lelnyszobája, még egászen érintetlenül, 
Úgy, amint kiköltözött belőle. Sohasem tudtam 
rászánni magamat arre. hogy innen cll.51r5c.-am, 
inért semmi sem volt itt, amit valaha cl tudtam 
veln.a felejteni.

Soha apa és leánya olyan síljítsígos Életet 
Írem folytatott együtt, mint rai kelten. Az olyan 
r.pa, aki magúra marad a leányával, az iránta 
talő viselkedésiben könnyen keveredik olyas­
valami, ami azt mutatja, mennyire nem tudja 
ti .lejteni a nem különbségét maguk között.

Amennyire csak vissza tudok emlékezni, Mar­
git rám nézve mindig csak egy kis női teremtés 
volt, ez volt az első naptól kezdve, amikor a 
Lályhaajtó fémlemezében elmélíava tükrözte ma­
lit. vagy arra kért, hogy játszom vele, hegy f-n 
az ő kis gyermeke vagyok és igy tovább, egész 
addig, amikor elhatározta magát, hogy egyedül 
í! mellettem, mert mindenek íölött szeretett.

Itt, éppen itt átlőtt minden délben, mikor 
hazajöttem, itt állt nyugodtan ős megvárta, amíg 
levetettem a felöltőmet, hogy aztán a karjaimba 
vesse magát, inkább mint valami szerető asszony, 
semmint gyermek. Itt ült, némán, hosszú délutá­
nokon játékaival vagy könyvével és nézte, hogyan 
dolgozom; sohasem zavart, hanem meg volt elő­
liedre, hacsak a közelében voltam is. Hogyan tu­
dott ülni ott és nézni engem, amikor azt hitte, 
hogy mem ügyelik!

Ezt olyan caudslafoian látom most, áruikor 
In'nden másképp lett már.

Volt egy öreg leányasszonyunk, aki a ház­
tartásunkét vezette. Egyébként még most is ná­
lunk van. Tla nem Margit gondoskodott arról, 
h ’.v virág legyen mindig a szobánkban, ő volt 
az is, aki kedvenc Ételeimet kitalálta és mindent 
úgy intézett, hogy az életem könnyű és derűs

▼olt Mint tinónkét, éves gyermek egósx kin nő 
, rolt. S ha a szerelem megközelítette Tolna, azt 

hiszem, kiülte volna m /bői. Z i'rt. I.issem ért, 
mert sohasem láttam, hogy valami g;-ormokét, 
bármily kicsiny gyermeket is becézett voln-a. Még 
a legerősebb asszonyleik lilátek is, azt hiszem öveik 
számÚM tartják fönn gyöngéuságQk kinsselt.

Ke a kis uő a végletekig érzékeny volt mind­
azzal szem ben, amit az életben durvaságnak ne­
veznek. Jól emlékszem. régebb időkből arcocská­
jára, lia anyja ve lám i pongyolább szót mondott, 
vagy az ő nifcreletlöii mó lján felkacagott, ‘ arai 
sértette a gyermek fülót.

Hogyan nézett rJm akkor valami heves, 
. kowiórett pillantással, mintha tudni akarta volna, 

nem úgy pondolkozüni-e éppen én is. fis ha olyan­
kor mcgeim.ofKitt»un & haját, anélkül, hogy meg­
róttam vofen, tikkor szinte belepirult a háládatoa- 
sógba, amiért mint felnőttel bántam vele s nem 
zni*t  ftpemekkeL És s<rt a követelíat, hogy mín- 
don tökektos legyen, lio.ry mindazt^, arai neki 
kedves volt, voffv neki örömet okocoét, a legwe- 
Uiyebb í'kiw.Qai eow I»S-ea, mindig és nrte- 
dcuiitt megtartoite, sík évek múltán még erősebb 
lett, mintha ez <üot, ahelyett, hogy megodsetto 
volna, Éppen ellenkezőleg egyre érzékenyebbé tette 
volna.

Egyetlen megfontolatlan szó, amelyet úgy 
mondottak ki, hogy közömbösséget, vagy iu^er- 
tékenyséjgi.t sejtett meg jaögötta, elég volt ahhoe, 
hogy ehiósmtoa. Árkor, raintha egé«z lénye meg­
merevedett volna, mintha a Liycsekólyebb durva 
értettere néma magközelitlí»tet'r.naígka Iswcód-ctt 
volna vissza. Mindez azonban azzal volt kapcso­
latban, hogy vógtelesifil szeretett «g«m.

Nem volt kellemesebb pillanatom ormit, mint 
amikor övömet okozhattam neki. Ha valami ajáa- 
déknt vettem neki, vsgy akár csak valami rulca- 
nőmBt, ha azzal leptem meg, hágj- kikowijtunk, 
vagy, amikor idősebb tett, ehittam magommal 
a szinházba, akkor nemcsak az ajándék, vagy az 
élvezet volt az, amit a valóséival túláradó bol­
dogságot keltette, amelylyel hálálkodott. Tálén 
óppon annyim, vagy talán még nagyobb mő,-tik­
ban maga az a boldog-ág veit az, hogy gondoltam 
rá. ís ha loldognak látott, amiért <> is az volt, 
akkor aa ő néma öröme valósággal ünnepimen ha­
tott rám.

Mind a mellett nem volt öröm, amdyröl le 
r.em mondott volna, ha csők a legcsekélyebb sej­
telme volt is orról, hogy valami módon elle- 
uemre Tan.

Tulajdonképpen zzt hiszem. hogy senki sem 
n&t? őt ugyanazzal b e^iramei, mint én, mír esek 
abból az egyszerű okból sem, mert másokkal 
szemben s-.hősem mutatkozott olyannak, mint 
etettem, c-nk Eliz látta olyannak, amilyen ik­
rában volt és ő is csak ritkán és rövid időre.

Mert bármennyire kiosiny volt is, hallgatni 
úgy tudott, mint kevés felnőtt asszony. fis ha va­
lami félreértés vawy ellenszenv fordította el va­
lakitől mélvsőcte-en, akkor ezt olvan agtjodaimas 
ffltékenysí^gel tudta elrejteni, amely a gyűlölet 
erejét leplezte.

így ér. anyját is gyfttfflte. art hiszem (h pedig 
nem maga miatt, hanem én miattam. Az a roesr: 
amit Retten együ*t  átéltünk, fejlesztette H benne 
ezt az odaadó, zárkózott, önmagát emésztő termé­
szetet Ezt tette velem szemben elvan ér.’^enyrr í 
és másokkal szemben olyan drríketlrnné. 
lényébe az n fanatikus érzés edzöJütt bele, ho^y 
azért születet, hogy pótolja nekem mindazt, amit 
az élet mepí.?>cdott tőlem.

Az a vi.TUMrtalflD múlt, aarfyr’j ritkán bc- 
ezéJtÜnk, olyan nyomasztó, olyan leverő volt és 
olya®, begy lehetetlen volt szabadulni tőle. De hát ' 
mind a kelten össze voltunk vele müve, mind a ' 
Retten sünt hajótöröttek mén ktiltflnk a atyatt j 
lmjára és uj és váratlan ' . <; ■
ezek a sötét visszaemlékezések abból az elmúlt, ‘ 
keserves időből azt az alapot alkották, emelyw’ 

életünk nyugodott; tuhíJcnki más elfelejt­
kezhetett róla elöbb-utóbb, csak mi ketten nem.

így jzevüdótt ezer láthatatlan fonálból a háló 
c fiatal női lélek és az én lelkem között és az 
élet olyan különösen bánt velünk, h<-gy gyakran 
ciudálkoxfnm nron, r, myirc korc«s' éreztem ma­
gamat az apjának. Tg busánként az az érző

nrrá rajtam, hogy ő valami jó, fehér lény, aki 
magéban hordja az én boldogságomat, mint ahogy 
én az övét, aki csaknem álomszerűén hirtelen fia­
tel növő fejlődött ki mellettem, aki bájos ifjúsá­
génak egész tavaszát nekem adta.

A múltról Margit csak nagyon ritkán beszélt 
Ó5 ha ez mégis megtörtént, akkor valami különös 
hangoulyozással mondotta ki ezt a szót: „ezelőtt**.  
Mintha attól tartott volna, hogy megzavarja nyu- 
gnüaanMit a múltra való visszaemlékezéssel.

.De sokat gondolt rí, azt tudom most, sok­
kal inkább, ÉS.’Twmint akkor sejthettem. S egyszer, 
amikor gondolataiba mélyedre találtam, beval­
lotta, hogy anyjának a sorsáról töprengett. Ha­
bozva vallotta meg a dolgot és pirosság öntötte 
el az arcát, mintha valami csúnya dolgot mon­
dott volna.

— Kérdeznem kell tőled valamit, — mondotta 
— re'-<5K volt a mama?

Tudtam, hegy nem használ, ha füllentek va­
lamit. Megsimogatt&m tehát a haját, hogy tza- 
vaim hatását enyhítsem és ezt feleltem:

— Az volt, gyermekem. De azért ne ítéld el.
— Olyan *volt-e,  mint azok, akik az utcán 

jtiraak 03 csúnya aaavakat kiáltoznak utánam, 
ha este elmegyek jKeHettlikt

— Megtörtént ez?
— I>ee, egyszer. Léna azt mondta, hogy őriz­

kedni kell tőlük. Olyan volt?
Melléje ültem és megnyugtatni próbáltam. 

Nagyon kinoa volt ez rám nézve. Amit azonban 
nem mertem elárulni.

«— Miért kérdezed ért? — mondottam.
1— Mondd meg, — felelte a gyermek — tud­

nom kell, olyan volt?
*—• Aí»t magara sein tudom biztosan, gyerme- 

, kém, — feleltei*  — de tartok tőle.
— Hogyan vehetted el feleségül? — fakadt 

ki hevesen.
És most megértettem, hogy mindvégig erre 

volt kivánesi. Magam sem értettem, hogy tudtam 
ilyen nyugodtan beszélni. Felültettem a térdemre 
és növeltem, hogy rémületét eloezlassaiü.

»— Ezt nem mondhatom meg — feleltem — 
sem most, sem máskor. Nem tehettem másképp, 
vagyis inkább ez volt a sorsom. De azt is tudd 
meg. hegy szerettem anyádat, amikor feleségül 
retteg*.  És akkor nem is volt olyan, mint amilyen 
később lett.

így magyaráztam neki a dolgot és beszéltem 
hozzá. ís mialatt beszéltem, éreztem, hogy tmte, 
amely a lelki feszültségtől mintegy megmeredt, 
lassaakint engedett a merevségből, mihelyt meg­
nyugodott

— Hát sokat töprengtél ezen, gyermekem? 
— mondtam végül.

— Igen, sokat — felelte.
És nemiben ott láttam újra az előbbi ti- 

áttétet.
A.Ttín megcsókolt és arca csaknem vidám lett
— Olyan jó, ba az ember valamit biztosan 

tud — mondta — & te olyan keuvei vagy hozzám. 
Te nem ámítasz engem, mint más arák az 3 gyér- 
m ekeiket.

Aztán megtörülgette szemeit kis gyermek- 
zsebkendővel. Olyan volt megint, mintha semmi 
sem történt volna.

Tircnb'iroméves volt akkor.

XVI.

Túlzás nélkül mendbatom, hogy ez idő alatt 
Lét i úlőnbözÖ életet éltem. Mert azonkívül, hogy 
ezt a sajátságos életet folytattam leányommal, 
minden örómömet és bánatomat Elizzel és férjé­
vel is megosztottam. Azaz mindenekelőtt Elizzel. 
És nagyban élveztem azt az ttj helyzetet, hogy 
velem egyforma lelkületű emberekre találtam, 
rkiknek örömében és fá,ideit.iában riszt vehettem. 
Ennek nz uj bolúagsá-nak minden tartózkodás 
és agpedalom nélkül engedtem át magamat És 
u lmomban sem. jutott az eszembe, hogy más vagy 
több vagyok az olyan embernél, okit a sors 
félretelt, aki a maga részéről nem kívánt egyebet, 
mint azt. amit az emberek a fölöslegükből köny- 
nyen atümttak.

(Folytatása következik.)
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KÖZGAZDASÁG
Az orosz-nőmet kereskedelmi szerződés. 

.Berlinből jelentik: A Berliner Tagcblatt közli, 
hogy IVitte és Bülow tárgyalásai eredményre 
vezetlek, még pedig oly értelemben, hogy az 
orosz kormány elfogadja a minimális gabona­
vámtételeket, német részről pedig megfelelő 
előnyöket biztosítanak az orosz állatforgalom­
nak. Ez az állategészségügyi kedvezmény elő­
nyös befolyással lesz az Ausztria-Magyarország- 
gal megindított kereskedelmi szerződéses tár­
gyalásokra is s igy nagy tévedés azt mondani, 
hogy ez a megállapodás Oroszországnak meg 
lógja nehezíteni az Ausztria-Magyarországgal 
kötendő szerződés létrejövotelét.

A keleti expressz éjjeli forgalma. Az 
éjjeli forgalomnak a keleti vasutak ilszkiib-sza- 
tonik i vonalon való megszüntetéséről a magyar 
királyi államvasutak igazgatósága ezt közli:

A. keleti vas,|tak iiszköb-sznloniki vonalán 
az éjjeli forgalom további intézkedésig meg- 
szűntettetett. Ennek folytán a Budapest keleti 
pályaudvarról délután 2 óra 40 nerckor induló 
gyorsvonathoz csatlakozó Belgrádon és Nisen át 
délután 1 óra 51 perckor Üszkiibre érkező vo­
nat csak ezen állomásig fog közlekedni, illetve 
onnan útját Szalouiki felé másnap reggel 6 óra­
kor fogja folytatni.

Vásárcsarnok. (Vámos és Bmszt jelen­
tése.) A mai nap forgalma változatlanul kicsi 
hozatalok mellett csendes volt. Részleteiben a 
következőképpen alakult az üzlet: Húsfélék: 
vidéki marhahús eleje 86—96, hátulja 95—110 
korona lüO kilónként. Lehúzott sertéshús 110 
— 125, sertések szalonnával 110—110 fillér ki­
lónként. — Vadfélék: 6z 160—180, szarvas 
ÖO—84, vaddisznó 70—90 fillér kilónként. — 
Tojásban kiolégitók a hozatalok, jól lámpá­
son friss telt áru keresett. Ma: ára I. rendű 
friss telt áruért 57—58, gyengébb minőségű 
54.----- 55.— koronát jegyzett eredeti ládán-
kinL — Tejtermékekben ma nagyobb volt a 
fogyasztás a holnapi izraelita ünnep következ­
tében. Ma 1. rendű szövetkezeti tea-vaj 1.70 
—2.— korona, jó friss főző-vaj 140—150 fillér, 
friss tehéntúró 20—28 fillér kilónkint. — Élő 
baromfi: Rántani való csirke 1.20—1.50, sütni 
való 1.50—2.20, tyuk 2.----- 2.60, kacsa 1.80—
3.40, Ind 3.40—5.— korona páronként minőség 
szerint. — Gyümölcsfélék: Kajszinharackban, 
valamint őszibarackban élénk az üzlet, habár 
az árak nem is igen emelkedtek. Ma kajszin- 
barack 14—20, őszibarack 24—50 fillért jegyzett 
minőség szerint. Nyári édes alma 8—14, retesbe 
való alma 12—20, körte 20—30, ringló 12—20 
fillér kilónként minőség szerint.

Szoszttzlet. fA Budapesti Napid tudósitó­
jától.) A jövő évnek bizonytalan termelési kilá­
tásai mindezideig lehetetlenné tették az uj 
szesznek még csak megközelíthető ármegálla­
pítását. Az exkontingens szeszre nézve legin­
kább a lanyha osztrák és német szcszjegyzések 
voltak irányadók, mig kontingens szesz iránt 
állandóan kedvezők voltak a vélemények. Múlt 
hét óta inár belföldi tényezők irányítják a szesz­
árak alakulását. Immár tény, hogy burgonyá­
ban, tengeriben alig féltermésre számíthatunk, 
tehát a szeszfőzéshes szükséges nyersanyag 
drága lesz. Ha pedig az anyag drága, maga a 
termény nem lehet olcsó. A megváltozott hely­
zet már a múlt héten az exkontingens szesz­
árak lényeges emelkedésében talált kifejezést. 
Ma 32 koronán alul eakontingenst nem lehet 
kapni; megfelelően emelkedett a denaturált 
szesz is. A kontingens szesz ára nem változott; 
jegyzése jelenleg ol.vnn magas, hogy további 
emelkedése alig várható, de nem is volna indo­
kolható. Mai árak: nyersszeszért finomítók ré- 
Bzére: 4G.50—47.50, finomított szeszért adózva 
nagyban: 150.50—151,—, kicsiben: 151.50— 
152.—, denaturál*  szeszért nagyban : 38.------
89.—, kicsiben : 40. 41.— korona hordó nél­
kül, Budapesten.

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs József 
jelentése.) A hetivásáron szénában és szalmában 
csekély behozatal és jó kereslet volt. Elada­
tott : Középminőségii, jobb és elsőrendű széna 
2.00—3.20, muhar 3.G0, alomszalma 1.40, zsúp­
szalma 1.60, szecska 2.— per 50 kiló fuvaron­
ként, házhoz szállítva. Préselt széna 2.60— 
3.—, préselt szalma 1.20—1.40 50 kiló, a 
józsefvárosi pályaudvaron. Gabonancmiiek: zab 
6.30—G.31, tengeri 5.80, rozs 6.50, árpa 6.— 
korona.

Sertós-konzumvásürl jelentős. (A szé­
kesfővárosi sertésvásúr és közvágóhíd intéző- 
cége.) Julius 20-án. Fölhajtás összege 481 drb 
sertés, 12 darab süldő. Előző napi eladatlan

maradvány 354 darab sertés, 12 darab süldő, I 
összesen 842 darab sortés, 12 darab süldő. 
Eladatott 594 darab sertés, 12 darab süldő. 
Eladatlan maradvány 218 darab sertés, 12 da­
rab süldő. A vásár irányzata lanyha. Az árak 
változatlanok. — Következő árak jegyeztettek: 
Zsirsertés: öreg I. r. 350 kilogrammon felül , 
----- 66 K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammig I 
----- 86 fillérig, II. rendű selejtezett---------I 
fillérig, kanló —----- fillérig, fiatal nehéz 300 j
kilogrammon felül 90—94 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 84—92 fillérig, ’ 

. fiatal könnyű 220 kilogrammig 76—86 fillérig, ; 
j süldó---------fillérig, rnalao------------fillérig. ;

Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
---------fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
---------fillérig, süldő----------- fillérig, malac 
40 kilogrammig---------fillér. Árak minden
levonás nélkül, kilogrammonkint, élősúlyban 
értendők.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, julius 20.

Élénk vételkedv mellett 63.000 méter­
mázsa búza került a forgalomba tartott árakon.

Régi rozs szilárd, uj rozs néhány fillérrel 
emelkedett.

Tengeri jegyzése 10 fillérrel magasabb.
Zabban szilárd volt az irányzat.
Felmondatott 2000 métermázsa tengeri 

julius 25-én leendő átvételre.
Eladatott:
Bura. Tiszavidéki: 4000 mm. 79-5 k. 9 K. 

80 f. (augusztus 31-én átveendő), 130 mm. 80 
k. 9 K. 75 f., 200 mm. 80 k. 9 K. 75 f., 250 
mm. 80 k. 9 K. 75 f., 100 mm. 79 a k. és 
50 mm. 80 k. 9 K. 70 f., 100 mm. 79 k. 9 K. 
55 f., 550 mm. 78 k. 9 K. 52’,z f., 150 mm. 
76 5 k. 9 K. 25 f.

Makói: 970 mm. 80 k. 9 K. 85 f.
Hódmezővásárhelyi: 7020 mm. 79 k. 9 K. 

80 f, 1600 mm. 79 k. 9 K. 75 f., 3000 mm.
79 k. 9 K. 80 f.

Fehérmegyei: 1000 mm. 76 k. 9 K. 40 t, 
2600 mm. 75 5 k. 9 K. 40 f.

Pestmrgyevidéki: 200 mm. 81 k. 9 K. 
70 f, 1200 mm. 79 k. 9 K. G2Vs f., 630 mm. 
77-5 k. 9 K. 60 f.

Dunai: 440 mm. 75 k. 9 K. 10 f.
Szerb : 2300 mm. 75'7 k. 8 K. 75 f., 2000 

mm. 75'5 k. 8 K. 75 f., 4000 mm. 76'5 k. 8 K. 
60 f., 5000 mm. 76 k. 8 K. 55 f, 2000 mm. 
75 k. 8 K. 70 f„ 1000 mm. 75 k. 8 K. 70 f.

Raktárára: 1000 ram. 76'3 k. 9 K. 2*2', ’s f., 
1950 mm. 76-6 k. 9 K. 30 f.

Uj bura. Tiszavidéki: 2200 mm. 81'5 k. és 
2200 mm. 81 k. 9 K. 90 f„ malomba szállítva, 
1000 mm. 81 k. 9 K. 85 f., 400 mm. 81 k. 
9 K. 80 f., 100 mm. 81 k. 9 K. 80 f., 400 
mm. 81 k. 9 K. 821/s f., 100 mm. 81 k. 9 K.
80 f., 1000 mm. 81 k. és 200 mm. 80'5 k. 
9 K. 85 f., 100 mm. 81 k. és 50 mm. 81 k. 
9 K. 70 f.. 200 mm. 80 k. 9 K. 72>/s f., 
100 mm. 79-5 k., 150 mm. 80 k. ós 50 mm. 
80 k. 9 K. 70 f.

Makói: 3000 mm. 81 k. 9 K. 80 f.
Pestmegyevidéki: 200 mm. 81 k. 9 K. 70 f., 

200 mm. 80 k. 9 K. 65 f., 200 mm. 79-5 k. 
9 K. 65 f., 800 mm. 79 k. 9 K. 55 f.

Újvidéki: 2000 mm. 78 k. 9 K. 50 f.
Mind három hónapra.
Rozs. Ó áru: 550 mm. 6 K. 65 f., pari­

tásra.
Uj ám: 600 mm. 6 K. 90 f.
Árpa: 500 mm. 6 K. 35 f.
Hab: 800 mm. 6 K. 60 f., 100 mm. G K. 

60 fillér.
Tengeri: 650 mm. 6 K. — f.. 100 mm. 

6 K. — f., 1200 mm. 5 K. 97','a f, 100 mm. 
5 K. 97' z f., paritásra, waggonba rakva.

Káposzta-repce: 200 nnn. 9 K. 90 f., pari­
tásra.

Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkint

Basa á
50 kilograauB 

ára -3
a

50 kilogramm
Ara

K.-tél K.-Is K.-líl K.-fg

Tiuavldéki 78 9.15 9.95 79 9.23 9.40
■ 77 9.25 9.43 F0 9.50 9.H3
■ 78 0.30 9.50 FI 9.53 9.70

Fehérmejyel 7B 9.03 9.23 7? 9.30 9.4.5
g 77 0 !5 9.85 RO 9.40 Ml

78
7C

9.20
0.05

9.40
9.30

81
79 ÍZ 20 •'bő

77 0.20 9.40 80 9.83 9.45
78 9.25 fi.60 FI U.40 9.53

Binságl 70 9r— 9.10 79 9.05 9.2.5
77 9.10 9.20 F0 1 M 9.80
78 0.20 9.85 FI —

Mtfekai 70 9.15 9.3 79
77 V.2b 9.45 hO _ —
73 0.30 9.33 FI

8_tub 76 81•

elsőrendű ........
klWpnJiidségil 
takarmdnyAru, I. r.
Diúaodrtindii

ű*j  kilGgrama
Ejyyéb gibouanemöek ira

K.-tól | K.-lg

Köze
Árpa

Köles 
Zcb

Tengeri

9 
■J

Fepoe

elsőrendű ... 
közi'pffiinOíéfiH 
belföldi « 
belftlldl uj 
ftWp ... 
rtitnía vugy bolgár 
cír.qurntln... ... ... 
káposata _ ...

A határidőüzlet
kötések történtek:

Októberi búza
Áprilisi búza (1905) 
Qktóberi rozs
Áprilisi rozs (1905.) 
Augusztusi tengeri 
Szeptemberi tengeri 
Májusi tengeri (1905) 
Októberi zab
Áprilisi zab (1905.)

folyamán a következő

9.27—9.31—9.26—9.84
9.70
7.11-7.21-7.15-7.20
7.52-7.53
5.91-5.95
6.02 6.05-6.01
6.25 -6.30—6.23 -G.2?
0.78-6.67- 6.68

Dóit egy órakor a következő záróárakat
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi búza..................... e 9.32-- 9.33
Búza áprilisra (1'405.) . . . 9.70— 9.71
Októberi rozs..................... . 7.20- 7.21
Augusztusi tengeri . . . . 5.93— 5.94
Szeptemberi tengeri. . . . 6.0*2 — 6.03
Májusi tengeri (1905) . . . 6.26— 6.27
Októberi zab..................... . G.67— 6.68
Káposztarepce aug.-ra . . . 10.45-10.55

Délután fél S órakor
Qktóbcri búza .... 
Áprilisi búza (1905) . . 
Októberi rozs ....
Októberi zab .... 
Augusztusi tengeri . . 
Májusi tengeri (1905) .

zárul:
. . 9.39— 9.40 
. . 9.74— 9.75 
. . 7.33— 7.34 
. . 6.74— 6.75 
. . 5.98— 5.99 
. . 6.30— 6.31

A budapesti értéktőzsde.
A msi előtőzsdén kedvezőtlen termési hí­

rekre, valamint s londoni konzol-árfolyamcsök­
kenésekre és külföldi eladásokra bágyadt lett 
az irányzat és a forgalomba került értékek 
igen csekély üzlet mellett alacsonyabban zá­
rullak. Délben olcsóbb borlini jegyzésekre az 
irányzat gyenge maradt. A nemzetközi értékek 
a tegnapinál 3 koronával olcsóbban zárultak. 
Valuta és éreártt változatlan.

A helyiértékek piacán Rimamuráuyi vasmű, 
és Magyar Jelzáloghitelbank részvények alacso­
nyabban zárultak.

Előtőzsdc. Gyenge. Osztrák hitelrészvény 
638.50—637.80. Magyar bitelrészvény 749.25— 
749.—. Osztrák-Magyar áliamvasut 634.75— 
633.50 korona.

Déli tőzsde. Iiedvtelen. Osztrák Hitelrész­
vény 637.50—G36.90.—. Osztrák-magyar állam- 
vasut 633.75. Rimamurányi vasmű Jrészvény 
493.----- 492.50. Jelzálogbank 506.50 korona.

A helyi értékek piacán kötés nem volt.
A prémiumüzletben dijlüztositásokért fizet­

tek : Osztrák hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 10—12 korona, 1904. 
junius hó végére 20—22 korona.

Utitözsde. A 4 órai zárlatkor maradt. 
Osztrák hitelrészvény 637.—. Magyar hitelrész­
vény 748.50. Leszamitolóhank 450.— Rima­
murányi vasmű 492.50. Osztrák-magyar állam­
vasút 633.50. Közúti vaspálya 570.50. Városi 
villamos-vasút 330.— korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltuk;’
Államadósság.

■) Msrysr államadósiig. 
rénj Ára

Arar.yj. med. 
jul.-ra ___

Korr.najlradék 
KoronaJ. ultim, 

jul.-ra ___
KoroaaJ.
Vaskapu-kői....

111,7a ií—1*
•7.13 97. \

W.M 97.50
F?.— 89.50
82.- 83. -

1870. AU.ry.-k.
200 K.-fc ...

Magy. földte- 
ftormt.......... ..

Hnrv.-sxl. jelt, 
flildv. kötv.

Tistai Dyrr.- 
kttlos. -* ’» K.

Péai ni

206.— 209.-

98.50 W.50

•8.— ••—

102.- 105.—

KomnaJ. adj*
— aov............

b) OaaUlk UiaDudóss&g.
raptrj. rab.-

90.— W.‘0
Koroüaj.............

99.75 10). ?5

c) Egyéb nyLivin04 kiH'sdaOk.
Bodapent íiv.

1807. <•/•«!. W.-
Tcmes-Béga-

96.75 tírsula' 08,— 99.-

Takoxékpc natArak.
F-cMrosd ....... 223. •
Byct-U III. kér. 200.— 
bpeit-Eriséi]v. 212.— 
Bpostl tkp. és

oni. zAlock. 419.— 
Egyes, bpostí 0825.—

221.— 
•in.—. 
220.-

425.—
UM-5.-

V.iry. *’t tkp. v.. .-
közp.... r.b1.-

Parti haipl... 214O0.—
Vgy. túl. jog. IM75.—
így. Uterüu Í725.—

' ■*>.-  
2150Ú.— 
IV,00.- 
Í7Í5.—
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bank _____
Első raa<yar 

iparbank _ 
Fiuniei hluilb. 
liaxai : ■:.« ... 
írem:’-*-  ra. All.

valló Jzl. r.-t.
Magyar hitelb. 
Ugyanaz jól.

tted. ____ _
M. zgr. és Járb.

2810.-
1S50.-

M. Jeli, hitelb. — —
179.- »1.— ty;ya9as jul.

Ölöd. ........... 506.50 507.-
336.- 340.— M. kerei k. r.-t. 565.— 570.-
lAf.- 133.— M. lestim.bank
210.— 213.— Ujy.Jul. mód. 

Jl. tkp. klip. 
Jelzalojb. ...

450.— 451.—

240.— SfiO.- ioeo.— 1090.-
—.— Osztr. hitelb....

ügy. jul. olt. C3Ő.75 í.37.25
748.50 749.— í'i.it.-mníry. b. 1015.— 1625.—
400.— 4C0.— festi m. keres-

icedütm! bank 2300.—
Osztálya^, r.-t. 1800.—

Biztosító-társaságok.
11. j*g- és vlsi. 

bizt................ 325.—

i
nécsl biztosító 
Bécsi elet- és

Járadékbizt.
Első magy. ált. 8275. 
Főseiére ....... 242.

4'5—

815—

180.-Coueordia ....... ......
Ebő budapesti 10C0— 
Eresé bot
Lujza ....

430.—

455.

655— Nemz, baleset 240. 
8.375. ” -*  " ‘

214.

M&lmak.
100.— Henger

1080.-

Pannónia Tlbzt. 2^\'O.

435. 
LSO.

Mohi, éa sütők 
Victvrla...........

fiszikm, kő»i. 
Felsőm, bányá­

én kohó____
,Ií<tv.' tég. gy. 
Kóbány. gőzig.
Mtjr. aszfalt.

Vaimü-
Első m. gazd.

f*Pgyár .......
.Danubinz" ...
Ganz

I----------- fillérig. Könnyű (pÁronkliit 250 kilogrammja
terjedő súlyban)--------fillérig. — IV. Romániai

| eredeti (Staohl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon fölüli súlyban)----------- fillérig Könnyű
páronkint 240 kilóg; ammig terjedő súlyban)--------
tiliéríg. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 118—1.15 fillérig. Közép 
(páronkiíit 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
112—115 fillérig. Könnyű iáronldnt 250kilogrammig 
terjedő súlyban) 112—113 fillérig.

Sertés.'étszám: 1904. julius 18. napján 
volt készlet 36.627 darab. — 1904. julius 19. nap­
ján felhajtatott 100 darab. 1904. junius 19. napján 
elszülittatott 822 darab. 1904. julius 20. napján ma­
radt készletben 86.574 darab.

jegyzésekre bágyadt maradt. Prágai vasmű 223Ő, 
Csehbánya 1350, Brüxi koszén 608, Gőzhajó­
zási 840.

Zárlat nyugodt. Prágai vasmű 2235, Gőzhajó­
zási 840. A magánkamatláb 8%.

Z)écs, julius 20. (Magyar értékek zárlata.) d°/o 
aranyjáradék 118.60. Magyar koronajáradék 97.15. 
Tiszai és szegedi kölcsön-sersjegy 162.—. 4% ma­
gyar földtohormentositósi kötvény 97.60. Magyar 
hitol bank-részvény 748.—. Magyar nyeremény-köl- 
csönsorsjegy 206.—. Magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank-részvény —.—. Kessa-oderbergi vasat! 
részvény —.—. Rimamurányi vasaúrészvény 491.—. 
Magyar kereskedőim! bank 2792. Magyar cukoripar 
—.— Magyar vasúti kölcsön ezüstben —. Ma­
gyar keleti vasúti állami kötvény —. Magyar 
jelzálogbank 506.75. Adria hajózási r. t. 470.—.

Bécs, julius 20. (Osztrák értékek zárlata.) 4,(2c/o 
papirjáradék 99.30. 4’2% ezüstjáradék 99,25—100.—. 
4°/o osztrák aranyjáradék 118.65. Osztrák korona­
járadék 99.30. 1860. sorsjegy 163.—. 1864. sorsjegy 
255.—. Osztrák hitelsorsjegy 459.50. Osztrák hitel­
részvény 636.—. Angol-osztrák bank —. Cnion- 
bank 516.50. Bécsi bankegyesület 516.50. Osztrák 
Landorbank 424.50. Osztrák-magyar bank 1608.—. 
Osztrák-magyar áilamvasut 632.50. Déli vasút 80.70. 
Elbevölgyi vasút 425.50. Dunagózhajózási társaság 
837.—. Alpesi részvény 427.75. Dohányrészvény 
340.50. 20 frankos arany 19.02. Cs. kir. arany (vert) 
11.34. Londoni váltóár 239.70. Német bankváltók 
117.40. Lipót-kohó 350.—. Récsi Tramway Litt B. 
—.—. Bécsi Tramway Litt A. —.—. Osztrák Lloyd 
675.—. Török sorsjegyek 126.75. Az irányzat 
lanyha.

Napirend.
Naptár: Csütörtök, julius 21. — Római-katlio*  

likas: Dániel. — Protestáns: Dániel. — Görög­
orosz (julius 8.); Prokop. — Zsidó: Ab. 9. Jeruzs. 
elp. bjt. — Nap kél: 4 óra 9 perckor. — Nyug­
szik: 7 óra 30 perckor. — Hold kél: 2 óra 3 
perckor délután. — Nyugszik: 12 óra 1 perckor 
éjjel.

A miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti Szalon kiállitátía nyitva délelőtt 9-től 

; este 8 óráig. Belépődíj 50 fillér.
Könyves Kálmdn-lársaság művészeti sara/oa.(Nagy­

mező-utca 37. szám.) MegteKinthetö egész nap d.ij- 
j talar.nl.

Nemzeti Muzeum. Állattár nyitva 9 órától dél­
után 1-ig. A könyvtár történolmi és Irodalom- 

! történeti kiállítása megtekinthető 9 órától dél­
után 1 óráig. Belépő-díj 1 korona. — Néprajzi tár 
(Csillag-utca 8.) nyitva 9 órától délután 1 óráig. 
Belépő-díj 1 korona. Növénytár (Szóchenyl-ntca 1. 

’ sz.) megtekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órá- 
j tói délután 1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 

korona dij mellett.
Országos képtár az Akadémiában nyitva 9 órá*  

tói 1 óráig.
Iparművészeti muzeum nyitva 9—1 óráig.
Technolégiai iparmv.zeum nyitva 9—1-ig.

’tZíaM- ivtézet múzeuma (Stvfánia-ut 14.) nyitva 
délelőtt 9—1-ig. Belépődíj nincs.

Afuxrumt könyvtár nyitva délelőtt fi— 1-ig. 
AAckfdmiat könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva.
Mertöegyerüiet, helyiségei a Markó- és Sólyom­

utca Burkán, nyitva reggel 8 órától este 6-ig.
Az aquincumi ina’ások és muzeum. Megtekint- 

i hetók egész nap Hl. kér. Ó-Buda, Külső-Szent-Endra.
Helyiérdekű varat a Pálffy-térról.

ÁUatkert a Városligetben nyitva egész nap. 
Belépődíj GO fillér.

Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, ke- 
reskedeimi szakkönyvtára, tudakozó-osztálya ós keleti 
mtntntára V. kerület Váczi-körut 32. szám alatt. 
Hivatalos órák: délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 
8 órától 6 óráig. Hazai termékek állandó kiállítása 
és Eereeke(lr>mtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari klállitífl (melyben az üzletvezetöség áru­
sításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
(vasár- és íinnrpnaflekon is) nyitva délelőtt 9 órától 
12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlotvezetősége (Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság V.» Váczi-körut 

! 23. szám). .
■ii--------------

Időjelzés.
Az Onzigos Mdeoroffjiai Intézet hiritalos jelentése.

800. 
375.
470.

220—
Bányák és téglagyárak.

230.- M.ál JiÖMénb. 
M. kerámiai _

559.— Salgótarján! _ 
105.— Újlaki tégla- ua 
980.— mészégető ._ 
137—

és gépgyi.r-részvények.
205—

49&50 
850.—

KUlOnféia vállalatok részvényei.
C'-O.— ,Enngi*.ría*raü-  
815.— trAirya___ 215.—
215,— Kőbányai polg.

serfóaŐ
2475.— M. cukoripar...

M. viUamuaaAg 
Nemzetit. vil­

lamosság 
Nemzett, vag- 

1000.— gonk.
Eüyai-szálló...

Közlekedési vállalatok részvényei.

226— 280.— 
140— 
539—

297— 800—

Nlcholson __
166.— fimamurányi
i76.- Úgy. juL-ra..

8n50— Bcblick ....... „

Ált. rejf. kői. 630—
Bpest! ált. vi-l. 310.—
Beiüöi!-. l.r.-t. 205__
Gyspji'Tn.-gvAr 6<o.— 
Rész nri vhcrf. 2375.— 
Brrw-z ftiíl. r.-t. 475—
Bpódltun-gyír 210.—
Fiumei i< : . 2C'-<).—
Gecbwlndt-fiMo

neczgjir ... 975—

560—

505.—

225—

W4.-

615.-

Adria*  'en<b. 471.— 478— Bpest-Ulnest-
Bpesti ktcud túkosp. vili. 17ő.— 185.—

vaspálya 5’,'s —.— Pólj vasat....... —.—
l.try. . 570.50 571.- Ujjy. iaJ. alt. fel.— 82.’-
BpeaU k&suti f»50*. — £60.—

vp. éiv. jegy m- r>o.- Kassa-odero__ 378.- 388.—
Bpesti vili, va­ Oaztr.-mi.gyar

rod vp. 1003. 830.- CŐ0.50 állam vasat...
Bpesti vili, vá­ 1'27. jul.-ra... 683.it) 634.’-

rosi vasut_
líj. élv.Jegj. 110.- 115.—

Fénsnemek.

FssUlka ....... 14.50

21.50

Olssx vőrBs-k. 42.- 44.—
Ley.o. feltUb. 21.— 23.- 1 gy. o. felQlb. 45.— 47.—P.CCLVRIOhl ... 510.— 525.- Gízt. verős-k. M.— 56.
„Jó-ariv*  ....... 0.75 lu.75 Oertrák hllel. 46).— 470.—
l.gy. o. .'■•1U1.. 11.— Pálffy ........... 1W.— 170.-M. vöröskor. 27.— 29.—
Úgy. o. feliül). 29.— 31.— 

Kémet bír. b.-M. vqry oszt.
arany v ért 11.35 11.4S Jfgy(|00M.)

F: inviii bj gy
117.30 117.60

M. vaf - oszt. 05.02' i 95.82’,’aarany kör. 11.27 11.33 f'í.-.t s bjegy_ 95.10 95.40
20 fic. ftranjr 19.— 19.05 Romár, bjejry 94.55 95.2520 máj k. arany 28.44 28.54 bzerb ojegy... 

EufreJ
94.50 06.—

233— 251.—
I

A budapesti terménytőzsde.
A termény üzletben a szezonszerü hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a tertnényüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag lucerna magyar 45._
—52.— korona, vörös aprószemii 40.__ 43._
korona, vörös erdélyi ——.— korona, vörös 
bánsági —. .— korona, középszemü 44.— 
40.— korona, r.agyszemü 48.----- 52.— korona.
Disznózsír: budapesti 60.------60.50 korona, vi­
déki —. .— korona. Táblasza’onna: légen 
szárított vidéki —.----------korona, városi 4
darabos 50.------50.50 korona, 3 darabos 54.__
—54.50 korona, füstölt —. .— korona.   
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség _ .__
—.— korona, 120 darabos —. .— korona, 
100 darabos —.--------- .— korona, 85 darabos
—•--------- .— korona, azonnali szállításra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség —._____ .  ko­
rona, 100 darabos —.---------korona, 85 da­
rabos —.--------- korona. Szilvaiz : szlavóniai
12.50—13.— korona, szerbiai 10.50—11._  ko­
rona, azonnal való szállításra.

!

Külföldi értéktőzsde.
Dczlla, julius 20. (Zárlnt.) 4’2°/o paplr-jára- 

1 dók —. 4'2°/o ezüst járadék 4#/o osztrák
aranyjáradék 101.30. 4»/0 magyar arany-iáradék 
100.20. Elbevölgyi vasút —. Osztrák hitelrész­
vény 200.10. Magyar koronajáradék 97.40. Déli vasút
17.80. Osztrák-magyar államvasut 135.60. Karoly 
Lajos vasut —.— Kassa-oderbergi vasút —.— 
Orosz bankjegyek 216.05. Bécsi váltóár 85.15.4’/o uj 
orosz kölcsön —Magyar vasúti beruházási köl­
csön —.— Török dohánvrészvény —Alpesi 
bányarészvény —. Olasz járadék 103.75. Disconto 
Cocimandit 136.75. Magyar hitelbank —.— Általá­
nos viilanioaságf Edison 214.—. Dynarnlt Trést
168.80. Golsenklrcheni 217.10. Harpeni 198.80. 
Laurakohó 241.50. Az irányzat nyugodt.

Pária, julius 20. 
állami vasut 
járadék 106.45. 
bankrészvény 1150.—. . 
4°/o-os spanyol járadék 
Járadék —. Crédit 
Alpesi bányarészvény 
kölcsön 90,90. Görög 
országra % */•■«.  Váltó___________ _____
Brüsszelre % >/”• Do Beers 477.50. Chartered 33.50. 
5°/<k>s bolgár kötelezvény —. Magyar arany­
járadék —. Déli vasút —Váltó Londonra 
J >2.25. Osztrák aranyjáradék 101.45. Török sorsjegy 
123.25. Merldloual vasut —. 4%-os olasz járadék 
102,65. Ottoman-bank 06<.—, 8^/o-os francia jára­
dék 97.92. Osztrák földhitelintézet 1290. ÜélI 
vasat! elsőbbségi kötvény 221.50. 4%-os 1896. román 
kölcsön —. Dohányrészvény 278.—. Váltó Bécsre 
104.12. Váltó német piacokra —. Rio —. 
Kast Rand 189.—. Eandfontein 69.—. Magvar jel­
zálogbank —.—. Az irányzat javult.

Frankfurt, julius 20. (Zárlat.) 4-2»/<x>s papir­
járadék —. 40/o-os osztrák aranvjáradék lül 20 
4“/o-oa magyar uranyjáradek 190.2<>.' Osztrák hitel­
részvény 200.20. Osztrák-magyar államvasut 135 60 
Északnyugati vasut 104.50. Eustiehrad' vasut____
Londoni váltóár 204.35. Bécsi bankegyesület 131'—I 
\ iilairos részvény 139.—. 3°/e-os magyar aranvköl- 
esőn 83.40. 4-2>>'<h>s ozUstjáradik 100.50. Osztrák 
koronajáraúék 99.75. Magyar korona.'áiadék 97 45 
Osztrák-magyar bank 115.60, Déli vasut ré-zvénv 
17.40. Elb.-völgyi vasut 106.—. Bécsi váltóár 851 66 
Párisi váltóár 81,9.33. Unlonbank részvény____ ’
Alpesi bányarószvény 215.—.Az irányzat gjenge.

Hamburg, julius 20. (Zárlat.) 4-6»/o-os ezüst­
járadék 100.10. 1860. sorsjegy 152,50. Déli vasut 
17.— . 4%-<>s Osztrák arany-járadék 160.90. Osztrák 
hitelrészvény 200.25. Osztrák-magyar államvasut 
135.50. Ola«z járadék 103.30. 4“/o-os magyar arany 
járadék 100.50. Az irányzat nyugodt.

(Zdrlat.) Oíztrdk-’n ajjaj 
lij török-konzol 86.05. Egyptoini 

Osztrák Lünderbank 459.—. t'arlsi 
3’/o-os francia járadék 97.92. 
88.—. 3%-os uj törleszthetó 

: foncier do Franca —.
—. 4% 1090. román

kölcsön —. Váltó Olssz- 
Air.sterda.mra 206.81. Váltó

A bécsi értéktőzsde.
Az Anglia és Oroszország közt fennforgó 

koníliktus, amely az angol konzolok erős hanyat­
lását okozta tegnap Londonban, kedvezőtlenül ha­
tott az 
mert a 
várható 
nak be.
Alpesi részvényekben realizált. A legtöbb értekben 
■ionban nyugodt volt az üzlet A sorompóban 
egy-egy kötés jött létre Fegyvergyári részvények­
ben. Az üzletcsend zárlatig tartott. Török sors­
jegyek párisi alaesonyjegyzós következtében es­
tek. Kentekben nem volt forgalom.

A déli tőzsdén a fontosabb kulisszaértékek 
újra estek. Az általános irányzat párisi lanyha

előlűzsde irányzatára, annál is inkább, 
magyar ós osztrák termeljelent&ek a 

termés határozott silányságáról számol- 
A helyi spekuláció mindazonáltal csak

I

A budapest-kőbányái sertéakeres- 
kedeimi csarnok jelentése.

Julius 20. A sortésilzlet irányzata: változatlan
A) ffizott seriének dra: LA) Magyar e I ső­

re n á ü. Ore» nebóz (párenkint 406 kilogrammon 
felüli súlyban)-----------anérig. öreg kézé? (páron­
kint 300—340 kilogrammig terjed*  snívbaa)_______
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 35Ő kilogrammon 
felül! súlyban) 116-114 fillérig. Fiatal közép (páron­
kint 251—820 kilogrammig tarjadé súlyban! 114—115 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 115—116 fillérig. — n. Magyar 
szedett: Nehéz ínáronkint 280 kilogrammon fölüli 
súlyban)-------- fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban)-------- fillérig
— fű. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban---------- fillérig. Közén
(páronkint 250- 820 kilogrammig terjedő súlyban)

l

— Július 20. —

AkUfc-SJittna 
Késni Ark .. 
P.udapeat 
6-Gyiu 
Serény 
ZúgrAb 
Fluinu. 
Pécs . 
Febreezcn 
6z«*ffed 
A rmi___
Temesvár 
Kolozsvár ... 
Vajd»-Hany*é 
Na^yíscbea ... 
Becs 
P; xga 
Kn*kó 
Tarcopol 
PiW-uz 
teldzburj. _ 
Klagenfurt 
I. ve ina

Jelek aajryarAiata: K. os kelet, Ny. n lyapat, n =» dél. 
É teaak. A ídhézet: 0 = oféa/ea derült, 1 tőotnytrs de­
rült, 2 léastcn k’tkőa, 3 = tötbayira turult, < egétzua borult, 
O = eső, « r-- ké, « — kői, £ a aivatar.

AUoniüsok

Ma reggel 7 b Előző 24 órai

í
’■ 2

m

s.» 
•5 82 |Ss i » | lg”

1

5 Höraér- 
aéliet

mx.'mn.

Hazánkban n hőmérséklet tovább eülyedt s 
különösen az éjjeli loliiilés volt érezhető. A szelek 
helyenklnt még élénkek. Az idő különben derült és 
száraz.

A nyugoti depresszió Angliára, • maximum 
pedig Norvégia partjaira került, 

időjárásában változás nem volt.
Kilátás: Változóan felhős Idő várható, lényeg­

telen hömérsékletváltozással és elvétve zivataros 
esőkkel.

talar.nl
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Vízállás.
Jal. Jll. JnL Jtl.
M. ‘Jé. 10. 20.

méter Elétet
Imi íchlrdtag ... 1.71 1.79 Ti«a V. -S Jg't ... 0.05 0.05
Duna Pf.ssau ....... •2.2S 2.“R Tekehirá ... 0. 1 0.04

IJus _ 0.B7 0.34 V.-NMiéty 
Tokaj______
Tisaa-Fkíed

1.10 1A3
FAcs _ 0.62 <Yf>4 • 0.97 0.97
l’u/seny__ _ 1.8J 1.2 > * 1.12 S.20
Komárom 2.-— ’."3 K.IOÍDOk....... ’.M
Budapest ... 1.46 1J5 • ■yengrád . ’-.85 1.00
Paks __ O.M Hseg.td ___

’i
1 .OS

MnLécs___ 1.83 1.80 (’.CA
Gojrtbos___ 2.74 2.(i€ '•‘■el -i 1.47
Vjvidék ___ 2.01 l.W Ondeva Bárifa_____ 1.01 0.20
Panesova ... o.r> 0.75 Topolya I.’oór 0.23 1.01
Orsóvá__ _ 1.62 1.51 Bedre} Zemplén___ 0 — 0.-

■nr/a Mar ,-arfalva
Zsoi-a_____

■>.32 0.V9 Sajó Z «!• ■» . ... 1.2G 1,2»)
Váo ü.lü 0.10 n.-Xroiatl ... 0.13 0.06

■Jreacséfi __ 0.22 0.21 Berettyó Marvita 0.— 0.33
S. sered 0.22 6.J.J .'■ -■’Taln 0.47 0.46

Ráta f’a.-Gattbüd 0.04 Kiirt, Gáncsa ... 0.03 0.—
i'árT.lr __ 0.10 0.14 Várad _ O.£6 0.25
Ujőr _ 1 •* ’. t.M BelénJM _

Tenkfi___ __
■ ínrabones

0.--1 0.27
Bráva Pettmu 1.74 0.— 0.S7 0.59

Zákány ----- 0.42 O.Afl 0.— 0.—
a Karca____ - 1.04 R.r-ü Eo.osjenö 0.48 0.43

Essék_____ 0.02 2, •53 - Békéa ...» 0.4 l 0.80
Hura M.-bt'erdab, 0.Ő5 o.eo Oyoma _ O.tiá 0.73
Száva i üsrrAb__ _ 0.— 0.20 ■a>-c« • Iv.-Fehérv. 0.50 0.52

a bzisztz___ 0.— o.os -anyiefika O.lö 0.20
JhÜ3’.-ÍCSfi„. 1.13 1.12 H otoraii------ 0.— 0.—

Szames Oeés . ___ 0.-Í0 0.52 ArwJ ;.4« 1.46
Szanr.ár___ 0.11 0.15 Makó ....... .. 0.46 0.51

Kra9óna V. Majtény 0.28 0.28 Temas K.-Kostély 
Kifilfité - ...

0.68 0.74
J.atorczaMr.nka?s U.2U 0.22 Bújja 0.31 O.’B
LabortrraHorrnbp.a „. 0.02 0.02 Tcnieevlr ... 1.- 1.04
Unj Cngvár 0.13 0.13 • Becskrrck C.M 0.89

Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 20. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatás ügyi m. 
kir. miniszter Korai ik József szolnoki állami fó- 
gimnáziumi rendes tanárt a budapesti II. kér. kir. , 
kath. főgimnáziumhoz rendes tanárrá, Schmidt 
Alajos munkácsi állami főgimnáziumi int u’nátusi i 

felügyelőt a fognrasi állami fŐgiTriiLtzium ideig­
lenes rendet tanárává a DL fizető í • stály 1. fo­
kozatába,— a m. kir. igazságügyminí- zter Kr&usz 
Frigyes eperjesi kir. törvényszéki dijnokot az 
cperjeri és Fiilöp Bálint cs. cs kir. fi-S-ih gyalog- 
epredből i őrmester, igazolványos altisztet a ba- 
lass&gyannr.ti kir. törvényszékhez írnokká, — a 
m. kiv. porta- távírda és lávb'iS.zCú ebi
tója Milenkovíta Svctozár, Vitális Árpád. Mihály 
Miklós, Horváth Győző, Balogh Gyula. Béta Mi­
hály, Polliik Mór Papp Péter posta- és távírda- 
«- dth j. . <.• ’ ■ ■ . 1 •. és
távirda-legédeileDŐrökké; Fekete Józccf, Parou- 
bok Antal, Ríjtz Sándor, Lőw Ferenc, Lupp Ja­
kab, Gőgös Sándor, Kuty József, Maszlonyka Já­
nos, Kovarik János, Prbics Mátyás, Járomi Al­
bert, Gorovacs Mátyás. Rónai Péter, Valkó Be­
nedek, Henning András, Mátrai Ferenc, László 
János, Győrfiy Ferenc, Doribay János, Kassa? 
Győző, Lukacsik Károly, Tanoa Ferenc, Frank 
József, Ncmeth Zsigmond, Szakái Lajos, Kiss 
József, Kiska-Gajdoa Bálint, Illics Lajos, Ács 
András. Kulczelmann Péter, Kamp István, Révai 
János, Praczner Béla, Molnár János, Maasz Jó­
zsef, Várkonyi János, Ebei József, Keresztes Jó­
zsef, Knoth József, Sepek Imre, Kollarits István, 
Apáti Vendel, Farkas Sándor, Rónai Győző, 
Hantái János, Bosn.vák Nándor. Elek János, 
Brunnor István, Mészáros József, Pruksa Nán­
dor, Péter István, Viola István, Mayling Márton, 
Giba István, Sokolics József, Benczo Sándor (na- 
száli) posta- és távirdaszolgákat posta- és távírda- 
altisztekké nevezte ki.

Megerősítés. A vallás- éa közoktatás ügyi m. 
kir. miniszte Rajos Lajos ideiglenes minőségű 
kőzalapitv. kir. segédmórnököt állásában végleg 
megerősítette.

| Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m.
I kir. mini?zter llavt-s Tivadar versem állami fŐ- 

reáliskolai és dr. Kovács Gyula zalaegerszegi ál*  
lanii főgj.-v.n:*  inini rendes tanárokat kölcsönösen; 
SidlovJ . Kálmán egri állami felsobbJcányiskolaí 

’ rendes tanárt jelenlegi ininöaégéban • Hegedi ál/

• ’"ii ír. ' f
a rn. kir. ipari fofch/gvelői és a budapesti kerületi 

i kir. iparfolügyelöi hivatalt egyesítette ás az egye- 
' sitett hivatal vezetésével Magyaríts Ágost . kir, 

ipari főfelügyelőt, n hivatalvezető helystteoitéeÓ*  
; vei ped’g Lódé Rezső kir. iparfelügyelöf 
! bízta meg.
I Pályázatok. A lúgos i pénzügy igazgatóságnál 

több pénzügyőri vi;*yfc6i  állásra 2 hó alatt; — a 
szilágysomlyói m. i:ir. adóhivatalnál gyakornoki 
állásra 14 nap alatt; — a szathmári in. kir. fo- 
lyaminórnöki hivatalnál folyamfelvigyázói ál 
lásra augusztus hó 2*.  is; — az eperjesi ág. hitv. 
ev. jogakadéjnián a közigazgatási és statisztikai 
éa ideiglenesen n jegb” lesele ti tanszékre augusz*  
tus hó 20-ig adandók be a kérvények.

Kaphatna!!:

ESfeT állami, megyei, városi tisztviselőik, katonatiszteik i^yogdijasok
(vidékieknek ia) tirzta 7°/o-03 kamatra, csak kötelezvényre (váltó nélkül) 10, 15, 20 és 25 övre, ^többnyire kezes nóikül. Intézet le nem mondhat, ellenben 
adós a kölcsönt bármikor visszafizetheti stomódil nélkül. után karaatnélkC ’.i előleget ezerzünk. Megkereséseknél közlendő:

törzsfizetős, szolgálati idő éa életkor. A fizetésen iovö terhset olcsóbbra kon vert áljuk.

Semmi előleges költség. Jutalék csak a pénzkivétel után fizetendő!
Minden felvilágosítás teljesen díjtalanulI

„Országot*  i 2*  a <1 ó-é
HndapesS, V35., Ilrzséhrt-UŐnit 50. szánt.

Tele fon 573. fannal! IBM 4t>

Figyelmeztetés! Utóbbi időben olyan hirdetések jelennek meg, melyek sokkal előnyösebb féltéi ivk*  i ajá>« iának, mint ahogyan a jelenben 
létező egyletek és szövetkezetek dolgoznak. — Az előnyös sián'at csak arra való, hogy az ajánlatot tevő a kölcsön:.eresővol olyan jutnléklovolet Írasson 
alá, mely a kölcsön megszavazása után azonnal esedékes és így, tekintve, hogy a leltét©: a Jutaléklevélben klkötvo nincsen, ha a kölcsnr.lkóró vissza 
is lép a változott feltételek mellett engedélyezett kölcsön felvételétől, az aláirt Jutalékievól órtolmSbon akkor is köteles a kikötőit jutalékot meg­
fizetni. — Figyelmeztetjük a t. köztisztviselőket, miszerint julaióklovelünk akként szól, hogy kikötött Jutalélcunk csak a pénzfelvétel után esedékes

■ Semmiféle más pénzművelettel (a. m.: váltó, jelzálog vagy magánpénz) nem foglalkozunk.

Kássletre és készpénrflzeiésro

w^-^víriwr., 
----- Weueltayi-Etc*  41. 
(a Kartées-utea tarkán.) 

Haját szolid készítmények.

Ezen apeelalUts legjsbbaa ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kérMiz 
kvgyaunri m bajakéres wrtályta vstó míkMéee 

alatt számos évet át eaarantt

Or. FABIimi
ipeciaiBta nemi tajoksai 
eserilá't kórházi orvos 

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes S 
foglalkozta megxavaráaa nélkül mindennemű ■ 

titkos betegséget j 
GHigycsWolyáat. sebeket, syph'.liet óe itnfcrtízés i 

bál támadt idegbajokat).
Kerl.pá M eredmény FÉRTIUI GTESl- @ 
GEBÉGirÉI. (IMPOI'EKTIA) mis őre- fj 

g«bb egyéneknél la.
Biztos siker folytán honorárium utólag le tizet fi 

i hetö.
- L.rM«V» Tilui; Mrta.tr. n*nr«it  - ■

RentMée déleWtt • -3-lg, este 8-0-ig. |
Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, g 
Félemelet: bejárat a léposenel. - - Külön váróterem. 3

HrniiwbM cárt MtttAtoa kttMjtt Hrk net
e eat renétovtU er;1?k«r* • .rulme tZbb wít t’b’V-ál iá bó 

r*I yaráiaLUl Arjt gytAkdnkel.

Unlverral séivkötók .r,™X> 
gjcbh tért te fikárhaió. Aj Arj<*<y«Ak » klűönböhő eőrTrl'Zi bd- 

Tebb mgrai ázatta] pzolgil.

it-nél basa bMzaÍMb enpedme^ny.

Műkezek, m&lábak rJÍSSJ;. 5350^33*. 
kasb’Uvk fofitoa a*-nit4aiud r* lelrú<st.i.

Al fir>r?«4k L511I as ,tM ••crAly" lr’rA.tAt. ■mfctaMlo4 
nyék caépl^shea £3 Iparrillzl&Uiüfi kxphv.vk.

Betegápolást cikkek
— aETBGTOLÓ BZÉKKB.

Magyar orvosi müszertár
Bi'.dapest, VII., Keropesi-ut 32,+ lék**  kirbizn*!  ssembfia).

▲ vör&a k«rea»tT-«

A b.-h. államvasutak forgalmi kimutatása.
2OGS. jimiias.

Szsrojovo, l'J04. julius 13. Az hrazgátóság.

• A vasút Zeusza 770 kiJomó tér.
ll—JfeLi

Időszak 1 szninőly
száma

tr.tott
teher 

aztana

össsehoanalitva
Bevétel 1____ J**!  évvel__

' 1 k«!8nbllfiet
kornuikbun

1904. január 1-tól május 81-lg..........  J ■ '0 400.421 1,900.961 |n.C17.765 | 183.196
1901. junius 1-Wrt június 110-lg ... ........................ 96.,<9 Ol.OGk 7R8.4. 1 j 708.381 | 78.062

összes?!)........ 724.f»f»u 491.48 í 4,587.:<!U |4,H2C.14R | 261.248

Mlatán Jelenlegi helyi*érrem  n verfik 
f'a<v toic:itu*;s  folytrtn •Tflkne’ 
bizonyult, ennélfogva rlpóflru- 
ílzleteniet enri’-tíU'«i 15-tOl 
Hd ri'ui'kvriit 27 alí*  he­
lyezel*  MU Audit; 
’< r*$l  Aruruktü- 
raznbúl •-< ftruknt 
l*en  nácNéu Aján­
lom, D.tri ezek nz Ai-ok n x «cludá«t Araknál la 

tKeieACbbek.
IVrf!-cljt/í í Borjabűr. • x, elmn vagv betétei
: borjn v»gy vi>. íTzé- ....
Szil.• nnJ.it, sevró, fUaéti vagy euf-1 • 
C x’ cofffio tejy fUz<1' 4.— gora 

Lazariabör, fBá'H vagy eugo? 
F>> . -cinA, cp<<>’ .................

••’Udpű, lakk vagy se. ró.....................
B... '■>■.. katenabakar.cs 3.50. boxbőr 
.'SAl-eipffk l Zt-rgi’>őr. ergos vrry ftzfs 
Kex, ' . ■í.igv lakk, tuzúa ... .
Snx. lakk, ••■vi <, gom’.os ... ..
asűrko v*8  • Crap i.<i rasi- ir, íilals 
Ijikk, sztt’-.f. .panplistipö ... 
Bérré vagy iddr icrstta.........
Lakk vagy bér, kiváltott rlfó 
Suraa, n< i, ttlzóa vagy entus
(;v*mirl<-.  sport- . korri rf- ’pi m n:.^y i. ktnn. *Te<
letelO ámt klcRer^lelK VR<y n ptfnxt x Kternntlom. — 
Kérje na<y ívnyképcfi .írjcir.vzékemet Ingjon «a 

bérmentvo.

JkgruRlr Dávid BVIkAFEAT, VII., 
Errsfbet - könit « a»

Mrta.tr


201 szám.

egyzer ha£ t

Csat«rWk, 1904. juitai hí 21-én. 
pSváwosi hyáfi szwiMz,VÁroau KYÁRl SZIKHÁZ. I

Kytrai A>M A» Ttuuw Frigye*  
fcttóptAvd

A hét Schiézfoner.
LátrAn/ao á-iUMi hebóiwfl 5 fete. 

Kezdete ?*/«  érnker

JÍ33Ü kf &ri mitf vetulés.

Escex gróf.
Wirti’^otí driiaa 5 £elrvnfc>*a.

Kihüdete H/t órtórjr.

vízhatlan powjr/a legaLsé&jp.n kapható 
fiKjn- is zííX- 
áraházáirtn ™i

■

BO>APH9T, V., ^ádor-ctea 31-33.
Vosxok ADaaüóna, ntadan meanyisó^wi, hn.'.y;i.’.t tsiket 6j 

teacseretek nj’txr*  hs«za*'.i  kiPsaArjrsíkokat.
Fceyvsk^ícKSttíS ioMxnt, I«ee<ss01!tiJ.b3 k_lic oly: álla

ALAPÍTVA 18»». ---------

magyar királyi te vcrknjózisj részvénytársaság. 
VezérOgyncksé^e: Hoffmunn SS. öté V. 
1904. ang’nsxtus havában r kővetkező gőzösük indulnak 

vitáméból:
J1 • v á Gózőe nova

-Ok-%. szt.-i CTKÁcsrfTrrofi, b®»»ájí

SZIMFÓNIA HANGVERSENY
Béoatteta d. n> 5 tfraker. V**ffo t-Mfto le drataar.

Pj&a <L e_ fi (tdisS *»4?r*i  4 €®6-
Ha, cs&fflrtBfe, JíiUhb í&Ia

A nag-y vatíöté Kdbop&dan űtT!bpiiíiA.í 

AJLHXIA, 
r. fclsca w«.MÍ1í>Öktí®«'-' ÁÁa—x*ui.

CL1BMENT de TETŐIN
» cwdfci h’nEut’TBiyó neHÍpautor 
ás a tóbUi BJgyskaE.'.ira aíats.kiiá 

l'OLIEí? CX>l^XQlHSlz 
Ak ahrülMszdbtt felesége tefMnáatéc siLevl boWrat.

MowEn n-estejT A ía P.w«i. 
francia nOgrjt'-’s*  Tke Ixinlataat*,  rredrsl catte-waTferc. 

cavpef í.
><3T ttu’onMAmokr.r kJMfinf*laj  WTftrwok.
A subád'!:nE«t*a  Exíarfr®®* 1? •Jré.-?rixrzia Kosta tterii. t*xb«ta  

kr.mbte ette
Btfépíiij ce fillér. KerhrmBtirrb Jojvrlr 1 vinxJ íflaltl^ec.

V,

uorpáu kidag nsrvl, ui-Blen efiyób ^»>'3ok aéndíl trvava, scár 
foautare Mrí, riariiürn, ■onj,tecKWO«a lacxhaló, víhar.í.*-
és tfirbirtod fes-4. nuJr hMBlotvwUft cs mhNtotvx. "1 ’.U..í 
beihelri.’órak fc. td^rp kMDúBU s.kain-a^, irycrfir. zzArad. óvói 
selva som Vsycti el sc>o&. j^c' .-/rJt, esCíci si.-”,‘>ra4 
ArísnaJ- rllvrtilL A r>W,v<;ra«t«*''»r,.  íj»‘'-Th<?A blrznoly 

Ms|*ou.  c, l óvte, fa, vason, <2í.bevá.;»L, A,kj-4ivJta»uix*
a logoiétubfe fsöti'i és egy t.ógyrrt’fii r.éter ta^ateaii vu*  vita 
Mfortiae kfirtttetiTJ b l Dérbe keif.i. EAnxtóy s. hImd kjq*au<.  

‘tejókoauóával, miaiteal és érjagytélkbad kivóarXo MnBont-.*  ér 
inryoi w.t I.Tünsk.

Szárazván*!  tattt-, mttz- és hff?ar rtsn.-ttrrasán 
8aAraz.*á««  (SaprwMr.®c).

Budapesten kitevfaetve: .KŐTitn ÜCTTTSA ur álfái 
flakik: VT., Cyáup-utoa, 13)

Sfli»',í«ys Pior«í*g^ ’ rt.t r,.;* ■.*4^

. 10
?-.b

■

fl 71 Kiphaíá 3S !’;d résrk-íiíí&ra,
□Zi - .........

törts tessz! 
sorshsy

HÚZÁS
weér

ISKKfc? L

Havi bcfixctAs:
1 _____ i tor. &a fái.
a ... _ 3 , 80 ,
3 , .- ... — 5 , 70 ,
Már »s etet rtes’et <?b 35 fiitér portó 
eilanéban masUildfim x ro«4>yyck 
km .•>■-•

•■ ■
.Ic-'.’r. I a bMriDuui-; ré-Jot Is r<y«j- 

tékát egy rówriít ingyen.
Cl P<W BAnMháj. EvAapoet, 
i LLiuuau Ejzséí/eí-k*r-ut 2.

i «ruiunhG?t> F -’ i, !’io c Janeiro,
San:.•«.•) .. . ................  ... „. FAré Fr|érv.*.ry

Rsuoe....... ... —......-............ Matiekovits i..
• paol......... ....... ............. r-'.■ ri ■

■ andai.1) _ ......... — -............... Jago --
Hol!, Nwcitstlo o.'r. —_______ Answia...
bvw-York — .......................  — Hlavenia
iu-jíSmwx .. ........... .. ... — — ._ fltofáals
Liverpool...____ __ __ _______ — J.hppo —
Hamburg1) — — - ---------- ... -. Bxrdnd^.
Anfwtí^tu__— — — — — — Kihwsvár
Lcuujj;') ................................................ Orü_ ...
Sow-Yok— -.........— ... Pannónia
fiettsrdant .- — — — — -. Salotsn
r.->:i«o‘) — — — — — —. ~. .- Tibor
Lc.iótn .- — — -. — — — — 1-rtnvl —
’.lvsrponV) .- -. — -..........- — .Ígéri a a
KainburgM ... ... ...............  „. ... Venezia*
f::U, Ntwcartle c/T -................... Pbro ...
Lh-«vpe«l.» ... .. ...............  ... P*e.'«ia
ffktogew*)  .. ................. . ... — ... Bsrsst „.
IwJ ^SW „ .. ... «. ... JólMŰ ...
Liverpool ...  ...........  ...__ Favia ... 25/Vin—5/Dú

A •-gn! jel-j'-f viszonylatokban a gös3a Triesatet is érinti.
l) A rjf: -.y3»uxi a sözös ittduliss elótt S nsppdl eW^rdö ruko- 

ntány nna jelentetett b«, as igaapatóaíg fenntartja magasak a Jogot, 
Wa< rx a Vikötfit ~e érintse.

*4S ♦ a n a «

Elsőrendű gyártin.inyck réiirlatSzelésre is. 
Á rjesyrőfcrí tessék Sí érv?. •’S&z

;Aóáar*6öö^á^h
iM.VíVCSSXSRC.WGT.Í

B BUDAPEST, Vi., EÖTVSS UTCA 37. 
í- *■  MST Aiuo-Lasoe Ufipvfavel&k felvéti furfc.

Kwift üzfet : >,nísssy-u! 4S,
, ?<-- ,, X!..

P? naoma 
PljhjOB

Góíla-1 neve IL-iL-h”
Jtaw-York
!.‘v«rpv»P) 
Kni xVurg1,' 
Bordeamc 
LvnfiM‘) 

rerpoel 
•w-Yevá
mán ...
í', *e*v«ft31e  o.T 

Sküfll Wg*) ...............
I.hsrpeel ... — ... AndRlBsian
Iiendcn1) ~. —• ~ HurlDo___
tt.o 4o Ji.aftiro, fiaatcs Triest-l-reacl-nna _. _. 
írná'.#............ . ... — — Fir.’ne KDniáa idrily
fiar^ow ................. — , Ezécbeoyi _
í.'',.‘.eró»;m ................... ........ , b'síll Kx’izrin
Bull, liaweasfie c/T. , Dosro ...
Ilvojvoel — .. — -. -. . ('ypr*  ... ~
Vew-Yark~ — — — — . fclavonls ...
Bősen_ —___ __ —. ... „ Mtóekovfts ... _ SőATIl—Ő/IX.

KfiKtatangrarl szolgálat. Eüanw—l’ilta—‘jlaszewsAg^-DiM- 
fnaicUcrtrég—Hpe-yoitrt.vg! rcnaJ. PitunébóJ: Kaé?a4, Saapiry 11, 
■Mtyé*  k’ra'y IC, Eáíóeti lr>. VaJerríiból: 7;íkoczi »,| Lodcrvr 
8Anfier 10, Ssent lAntló 17, Kmm 24, Baspáry 81.

EltMue-evsakafríkal vonal. Fiuinéb / : Adri*  11, TLwa íj éo, 
TsngarM! «. AJria ?.2-*r>.

Tyn ii^niaá tobaI. >a eL-pbd*  «nrrtl steó otatflye cyonrfo-.-i 
ifirtvi rs utefi ••.rrJ.Vi C'F 'n t: p 1904. ;’C.jUast83 3, 10, 17. 24 és 
'•SRreflJ’fbói Gircí'ta. Vb.>.• c.«U0rtíií este 8 órakor fiénufibo' 
Mpníjts • rAő« • . ~»t d’b’tKn 4 órr.krr rs. :•• 1904. aagnsatiu 
6, Ki, U> és Í7-Ó.1 .i .psljbd) körrcttenCl ksrwlteb*.

Kmurw:». r

Amerikai

Legolcsóbb

í

tói-TŰteftíJÉSEKEí O 

t^oat^-a tajöa, *»  <»•!«»», tz. 
<*  >--r'fftaiLarUArX <V.:

**L 4L‘»kf*4  m C.a,rh*w  [
SEWiafi

Cin fi Jálsi tóíM Ri

A A bud««* ’SMTpdtT.<57eí m. Idr. fclhuni e'dae- 
\ ífvógylDt^zócbrin lévő g4pliá4ban <' Mfl&k mállók- 
r halyí»é{*oib<Hi  teljesítendő kwmritmtakMe 1012 
A kor. 89 flllőr, a bete^sy'llyck kl^cetietlea, 
i val/iniLnt azoknak előt«r«Iba.’) itj;jaaíteau« igrrizaó 
r áí betömnünk ikra t>edi» I34C karwa 88 fillór, 
J összesen tehát 2359 kor. ¥,' fE.’ Vr lett a ni. Idr. 

államépitészeö btvatál elömáreti köUóégvelú .u 
szerint elölrányesvB.

Fclhivatnftk tehát ml-íátdok, kft ezn& Kantá­
kat elvállalni óhajtják, hogy es Iránt! frtshell 
tárt ajánlataikat f. évi avjuaxtur. hó 3-ik 
napjának, délelőtt 10 órdjáip, — moly napén 
és időben a nyilvános tarsynlás fe me^ ft>£ 
tartatni. — ax íntúset tfuídaéirf hlvntoiánai I 
annyival Is Inkább cvujtaák be, mí v«n u kúeőubeu « 
érkezettek flgyelenbe nem fognak rétest \

Az bkeronáa bólyegysl ellátott si^tatatoklioz r 
w előirányzott üsíseg ó ’Mnak megfelelő bánat- i 
pénz csatolandó. \

A részleter leltótelet as Iriőro*  rraa4«A*;  r 
Irodájában a hivatalos órák aiott mesinlánthetok. 2 

Budapesten, 1904. julius hó 15.

í
A fcüdtyKMWf’WEl !S, &, íPsnii

L //őr-'-'

F'. V’-r. ,-n atkahRóval bs^To.vwínak a
kf.Mjai-b rwVe p-w óv íjv
ab^xt a iMtru-tiem «<» -X, teajgr aieElúryo- 
veL*  Igftnye'to 'j kJku4<\^.Uw^ k£lf.dAa í 
otítM v<Mdéx*r,ll  r.lyfatrt X 4-vf 
UtS jMÓI^as vetetek, ht<t7 A 
GrAróbfir ! u-pe<*«»  Kí t*ju a^rvs, 
ha KYSIXW-wctsí 
bíAcrrf, Idd cfótU cl- 
Bnn.’xafifi.’ia ft i • t é n 
Inffyew mpaMJm.

KQafiea viUdkt naftoMaX VAt,"7 twAJfiaatt jw<í*«ievi''e.  
saa W,T » p4f ote*Ánó  e-.yó aíxifát *
fcZ*ysu.  nwtn nsr-g-f«ialu*.  X scerc'i^i '■ngy a pvnat vlnaai*  

adóin. X*S
rJndeu’H ■aoM^cE^ák vlte^rA ^CSkl-teassScMiCm 

!«-* Td-íi, w»«3;v-U cían.ji 1-xmKL i Up»ty GU- -
L*«x'.,r.--di  w leeAn csodati &^yfcépf<4'Vó!.vMrl hU»UH
a:ric4,Y.T'.’:-wvi kókdáot L^vyen is bt.rnMtr.TyiK -- 
asbb a'.Ttók. U? h vu..*  . ’A-Lrui p^ptjri^jjuja uava a
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aaspMt. ■Ájteitot, bőrstkit (aitMsett) 
frtMndeeOre? í ktoteÁrot ke oeOr.O*.

I tvng éta • krn*.  BAMs «^rkawj»n»®i I kor., pocire l.M bér,

”-5^ BALASSA KORMÉL
IMAPMT-BKZStBrjrAUA BO.

Kapható rs’rden nóf acartórtan. FBrakUr Dadapewten : TftHJte 
Jfiasaf gyóftU’Atvc. tAfrftly-«<<•• 42. As A n«ír4eey-tii EO^ 
<». Bagót Lofi »N4oe.'« »*6fvtAra,  Vacbkórnt !»., Zoliié 
■*ta  rycfyUrdbao, V., SanhadsAg-lír. tavibba s kórvtleal dro 
pérlsAhsa: Uetalnvl Frlatev, V. kér., Marckkói-uka 1 

Fedőt MArizta, vIJ.. Király ntc.% 43 , Len
aly IV., '<•:.•• ?-,i kórul t., .hernda ftfin-

IV , Kumnih L*|oe-ntea  7., Mii ni*  «■ 
■*<<«*»,  IV., Ko'ftnshvrce» ntca II.

A®n
Badapevt, Ví L. Kertjiesi-r.t 30/

a D'Ü'*vi-; 1'4j‘LÁx torar.l.in. .val itecu.w»'is.

ngy ktnnéRwrt mint 
részlelfisetásre

a lemegy5r-<:rf.bbLől r.teg- 
ftecmabb kJ vitelig 

iegjutányosubh 
EHKNTREÜisFÜűHS 

TrM v<r<4. né)
Juc'apoaf, VI., ír?, -rbct-i'brut f.

úijogjiék ingyen é* bórmenv.p
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Apró birdrtóseKet 
Kercpesl-m 25. S1. 
alatt (Telefon: 54—39.) 

kótpnnh IrotlAiikbon 
valamint u üól< kiadóhivatalban 
Mtizruir.-körut IS. é, ^rod^ti 
•yiigta r tellett (ű. g a következd 

Mókákban leket töladni: 
űlockner J.

bird. tésJ iroda
IV.,  Sütő-utca 6 szám.

ABreurr Hőiérek 
dobánytÖzMléte 

’Teréa-körut 54 szám alatt.
Drtilhrh HiksÁné

Andrássy-ut 38.
Ecksleln Uernát

hirdetési iroda
V. kér., Fürdő-ntca 4. szám.
Enprelmnnn Mór

dohányt özsdo
IV. kér. Kálvin-tér 2. Mám. 
Franké Pál 

könyvkereskedése 
fV., Gróf Czirálry-félo palota. 
Kossuth Lajos-utca, Kigyó-tér, 

(Kcreraherueg-utca sarkán.) 
Ffischcr .1. I>. 

hirdetési iroda 
TV., Getioczy-utca 1.

Falkcniteln Soma 
köü.yv- és iunjjszerkereskedés 

HIBKOLCZ.
Gold berber A. V.

hirdetési iroda
IV. kér.. Váci-utca 17. szára. 
Coldncr JozvQa 

Andrá sy-ut 50. 
<S®l<?srrubrr Mór 

könyvkereskedő
TI. kér., lő-atca 17. szám. 
Greszmann .Iá só 

ftlaarr- és vegyeskereskedése 
(DB'aOLCZ és környéke részére 

hirdetések felvételi iroda.
Hasrensteia és Vaglor

hit dvtési iroda
V. kér., Dorottyc-utca 9. isim.

Jamhrihovits 
doh’nvt zsdéje 

Cerepesí-ot 50‘ (Takarék?. épfll,) 
Keruh rc Hozálla 

dohánytőasdéje 
Vili, kér., Muzcum-körut 10.

Leopold Gyula 
hirdetési Irodája VII., Erssébet-körut 54., I. em.

Mow Knrtolf 
hirdetési iniria 

IV. kér., Ferenciek-tere 8.
Mezei Aulai 

hirdv évi imda 
IV. kér., Eskü-ut 9. szám.
Keinetsek A. .1. 

njsátj-ánidája 
IV. kér.. Petófl-tér 8. szám.

5íJ. Vasrel Ottó 
könyvkereskedő 

Mnzenro-ki’.-ut g. bí. (Ncaueti 
Színház bérhása.)

Itohonezi Hona
dohánytözsdeje

VI. , Andi*á>sy-ut  48. szám.
Síkra? Sírnia

hirdetési iroda
VI. kér., Váczl-körat 33. tata.

Sólyom Jakab
hirdetési Iroda

CV. ker'dift Ferenciek-basára.
So.ironyl V.

du hány m. gyárts
Vili, kér., Kervpu..i-ut 1. szám. 

Szántó Mór 
dohányt ŐSMtéjo

IV. , Kecskeméti-utca 14. aaán.
Máb Hllz 

takánytfizsdéj» Nsgymeafi-a. 12. 
Schwarz József 

hird- tt-si Iroda
V. kar., Marokkói-utca 4. rtám. 
Schfin v.n><! S erencnó

dobánytóvdejo
IX. kér., Fennc-körnt 32. szára. 

Sebőin Gynla 
dohány tőzsde és no’-tngvlljtőheiy 
' V., Lipót-körut 8.
Schnrf Jea’-fólp tőzsde

Egyetem-tér ö.
Tenczcr Gyula

hirdetési iroda
IV. kér., Baervlta-tér 8. Etám, 

Toldi Lajos 
könyvkereskedése

TI. kér., Tő-utca 2. szám. 
Wcltzenfrld agakat) 

Kifály-otcj 1.
Wlnter fs Sacy

Hagyar-utca 6-
Minden apróhirdetés, melyet itt 
•arc n di-Ai*  föladnak. 
n» mánoah ntcicIvIcHlta a 
Bl ItAPENSI \AI*M»-ban.

llázftssáx.
Nősülni és Cérjhezraennl óhajtó 
felek forduljanak biealomma! jze- 
mélyeocn tugy levéllleg .Conve- 
nienz*  címhez Dadapest, Víg-utca 
6. II. 15.__________________ 2VJ23

Akác.
Egyetlen anyoskám 1 írj kétszer 
beteflkint. Csókol imf-dó flad. 4C5O

M ol nár- utcai 
bájos szőke vis-á-vist kérem is­
meretség kbeUégcs-e ! Levelet 
„Doktor- cim aiatt főposta poste 
restant*.  2136

Henrik-^
HuHzadikán! Várva-várt iratokat, 
melyekre már srUkségönk volt, 
nagy örömmel .vettük. Boldegn!.- 
mg} unk, hála Égnek egészsége*  
sok már, csak vigyázzon magára. 
OvauisságáóaH es ekes.ságában 
bízunk. Szeretném ha velük el*  
szórakozna, jól jönne önnek is. 
Az említettet leközelebbinbrek 
átadtam; mindnyájan teljesen jól 
vagyunk; én nyugodt' is, mit 
csak ás én nyugodtsága és egész*  
séjre tud nekem Eieg.izcrexni. 
Rokona maid Igyekszik, hogy 
meglegyen vele elégedve. Kert 
iratokat kézbesítővel átszármaz- 
tatjuk, agy is szándékoztuk. Anek­
dotát nem küldünk most; fognak 
későbben nevetni. Öleli szeretet- 
tel. szívből csókolja GÍ-ig hft 
Böskéje. 4650

Á ka dna-e oly 
nemes szivil úri ember, ki 
szíveskedne pártfogolni egy 
úri leányt?! Óiméin: „Ár­
vácska1. Somogy, Tab. *0928

Betöltendő 
állások.
Zsidóleffény 

bortermelőhöz felvétetik. Ezoa- 
batot ünnepelhet. Gyepos, Váel- 
kurut 89. ____________ 2133

Társat
keresek 500 koronával hitelfwr- 
galmi Irodámhoz, német nyelv­
ismeret szükséges. Cím: Beda- 
pe.t, Rózsa -utca 18. I. 9. rtG-lfi 
l i—í? éves tauonc 

jé házból egy nagymesternél fel­
vétetik. Fogtechnikái laboratórium 
Erzsébet-kíirat 22._________20933

Takarítónő, 
lri főz és kefél, felvétetik. Erzué- 
bet-körut 23, fogmllteremben. 

____________________ 2U984 
ICk.v dalai kitanult 

fltsaeree, a va-ban kevésbé jártas 
keresztény segedet, ki magyar, 
nemet és tót nyelvet bőszéi, úgy 
sztntéa egy taaonc felvétetik. 
Köbler Arthor vegyeskercskedésé- 
btn, Dob.-irán.____________ 20810

Levelesei
I kerestetik. Feltételek olvas­
hatók az Országos Iálvázatl 
Kiiziöny mai számában. — 
Száma <0 fillér. Kiadóhiva­
tal: Budapest, Jözsef-körnt 

9 ez.___________10:81
Pénztáritok éá 

raktérnok kerestetik. Felté­
telek olvashatók az Orszá­
gos Pályásat! Közlöny mai 
KTámában. Bréma 40 fillér. 
Kiadóhivatal: Budapest, Jó- 
asef-körul 0. 10281

Állást keresők.
Mint kihordó 

vagy más alkalmazást keres M- 
tanii’t füszeressegéd azonnali be­
lépésre. Cim: Órabér, Lányai- 
utca 9. II. ndvar. 2ihrt4

KSi-nltos 
sláalkosik hAeaál és házon kfvtíl 
olcMÓn dolgozni. Izabella-u. 44B. 
I. em. 13. Kon*.  £128

Tion£2?n:ii4 
a’lnUcozik intelligens flata! leány. 
8orok«ári-ntra 44. ajtó H. 21X>

TffnílcMÍÍés- — 
házasrár takarításért inkáét ke­
res aagusrtus 1-re. Gyár-atea 49. 
I. 2. iroda. __ __

Fiitl.ílemb-r, 
kiszolgált altiszt, éhejl Iro­
dai alkalmazást rlnverni; a 
legasorényrbb feltételek mel­
lett. Címe: Herovita Elek, 
Erzséb. t-körnt 20, földs?.iat_«. I 

SazdasMonynak 
magányos urboa ajánkozik ! 
csinos fiatal hölgy. Cim: | 
Gydntfytyuk-utca 10. 111. «t.

Levelezés.
Nyolc év.

Ede*  szivem ! Bocsánat, db Ista­
leidet csak itt kaptam meg. A 
kövér nr itt volt szemlén, azért 
csak condaintban Irhittam. Veled 
vagyok aztlntrli n, ölellek és csó­
kollak, örükU - ád. 20M6

Könyvvitel.
Felnőttek, k’k állái.acz óhajta­
nak Jutni, mérsékelt df)3zá.-.ért, 
alanya oktatóm nyerhetnem az 
egyszerű és kettős könyvvitelben, 
sióp és helyesírásban: Blorh P., 
old. tan. és gyakorló könyvelő­
nél. Budapest. VII., F.rzsébct- 
körut 58. Levóluarifitl oktatás Is 
adatik. * 19411

Jonhallffató
pót . angAu- és javítóvizsgái*-  

tokra garanciával előkészít.
Robicsek Béla, Vili. Kisfuvaros­
utca 4, ajtó 5. 2187

Üzletek.
Hóserhusfüstölde, 

esetneve, bor-, sör- és pálinka­
ki méresse], élénk helyen, azonnal 
eladó. Podmaniuzky-utca 2u. 2131

Jó forgalmú 
kivéméréa elutaaáűs miatt azonnal 
eladó, olcsó házbér. Bokréla-u. 80. 
___ ________________ 2184 

Aeud^fflo 
jóforgalmu, elutazás miatt azon­
nal eladó. Cim a fiókkiadóban. 
___________ ________________6655 

FÍFjelem.
33 éves keresztény független 
férfi, egy Budapesten fenn­
álló elsőrendű gyógyintézet­
hez nőt vagy férfit OéűO fo­
rinttal keres társul, moly 
gyógyiatéaet évente 90.000 fo­
rintot Jövedelmez, csak ko­
moly érdeklődőkké! tárgya­
lok egész nap, Váczi-kürut 
40. szám földsziut ajtó 2.

_____________MNÖ
FumerkereHk edós 

sarokhelyiség, évi 3G0M fo­
rint forgalommal, előnyös ár­
ban eladó Kovácsnál, Fccb- 
ke-utca 84. ajtó fl. 10553

Pékhók 
tejcsarnok löO liter tej, 2 
métermdzsa kenyér gvQ- 

niölca eUrusitással egybe­
kötve, J50 forintért eladó. 
Foeske-uteu 34. ajtó «. 10854

Oktatás.

í.telmlsz.rrüztet
140 forint évibéy, tulajdo- 
nosnó 8 éve vezeti, 28 frt. 
napi bevétellel, mely 7 frt. 
tiszta jövedelemnek megfe­
lel, külföldre va!é utazás mi­
att áruival együtt 120 írtért 
eladó. Bővebbet László L! 
pótnál, .1 izsef-l. >rnt 2.-. lOö'.T

Mosód*  
melyben ullandóan négyen 
dolguanak, hutenkint 23 frtot 
tisztán jövedelmű*,  150 írtért 
eladó. Bővebbet László Li- 
póínál, .Tötséf-köret 25. 1Q558

Szatórsüxlrt
70 krajcár napibér lakással, 
:*5  frt. árulással, ebből 8 frt. 
italban, válás miatt 1U0 frtoa 
raktárral, .°GO írtért eladó. 

Bővebbet László Llpótnál, 
Józacf-körnt 28. 10559

Korcsma 
melyben uaponlu hektó 
ital fogy, berendezési áron 
alul eladó. Bővebbet László 
Lipótnál, Józscf-körut 25. 

10580 i
Pék ti ók

élelmiárukal, 13 éves üzlet, ! 
napi 82 frt. bevétellel, 300 ; 
frtért eladó. Bővebbet László • 
Lipótnál, József-körút 35.
____ 10581 i 

Kávéctiarnok
Budapest legforgalmasabb fő- 1 
utján, tulujdonosno 12 ev 
alatt vágyért Merzett benne. 
fórjhoztnonéH miatt jutányo- , 
MM eladó. Bővebbet MUa 
Nándor ügynöksége, József- i 
körút 18. __ 1O&78 ,

Nzatóeshüet
Fejdrmegyében, Buda pesthez 1 
másfél órányira fekvu nagy- . 
kötsójrhen dohAny tőzsdével,
kitűnő kocsmával egybeköt­
ve, valóságos aranybánya, 
viszavsnulás miatt árukkal 
együtt 309 írtért eladó. Bő­
vebbet fiallnssy Nándor t!gy- 
aöksége, .Idzsci'-kcirut 18.10.vn |

Fiiszcrkrréskedóai 
csemegéüzlet Budán kon- | 
kurroneia nélkül, dobón1. - i 

tőzsdei clárusitári engedély 
átiraflk, nagyforgalom pá- i 
linhaárukhan. átlagon bébi- ; 
zsnyitható napifergalc «u 40b 
korona, haláleset rr<-.» jntí- 
nyesaa eladó. Hőrebact rtti- 
lassy N.ltidor üzletek adás­
vételi ügynöksége, József- • 
körút ;B.______________ 10579 j

.'■zódííiTísjár 
Budapest körii1 kén eladó i 
söröHét-s'’ egybekötve,
óriás vev 'körr l teljesen 
felszerelve, 4 kfsl és lo­
vakkal együtt 8000 írtért el- 

; 1Ó. EgyodllU megbízottam 
Rftdó Mihály, ? ’ő . tséf-utea 
11. n. 18571 |

pékhiíT
tej-, vaj-, túró-, tej. ’ogyasz- 
tással, konkurronri, r.élkijl, 
napi 25 írt. forg. b-n.mal, 
f.'rjhezmenr-s miatt 2"r írtért 
eladó Bjvebbet Palánál, 
,<.. .v»t«-g-utra 11.
~~ Tóz.Mleheiyl*  
évi OOCO korona tilzla jó. r- 
delemmel, * fővárét l/gób i!- 
kehh helyén á adó. B> vobbet 
h’adó iri Iájában, Sz>' e‘v?g- 
utca 1U lOöTC 1

Trjcsai'nnk 
párallun jó forgalommal, 
konktirreneia nélkül, szép bc- 
rendozéssol, melyhez a tejes 
10G írttal hozzájárul, jutányo­
sán megkapható Badóuál. 

Saövetség-utca 1L_______10573
Hnntlu

malom és gyűrűk között, rit­
ka alkalmi vétől, csakis sür­
gős elutazás miatt eladó.

Egyedüli megbízottam Padó, 
S?.öretséK-u*cji  r. .■ 7.

Lakatos-mfihely 
nőtlen embernek részletfize­
tésre is eladó. Dob-utca 2. 
____ ______________________20329

Fíiszerk ereskedés 
melynek átvételéhez, elegáns 
berendezéssel áruval együtt, 
550 forint elegendő, nyuga­
lomba vonulás miatt olcsón 
eladó, uapi forgalom 40 fo­
rint, házbére lokíissal 500 fo­
rint. Komora György, Wes- 
selényi-nteq 54. 10370

riisiEcr-
és csemegeüzlet napi forga­
lom 50 forint, elegánsan be­
rendelve, házbéro lakással 

500 forint, olcsón megvehető. 
Bővebbet Komora uyörgy- 
nél, W©sselényi-utca 5t.L05ű9

KArémérést 
csinosát, keresek Azonnali 
megvételre, olesó árba. Ko­
mor*  György, Wesselényi­

nk a 54.__________________ 10588

ÍJelmlszerámözIrt 
naponta elad 40 liter tejet, 
sok kenyeret, csinos régi üz­
let kitűnő forgalommal, 
melyből tisztességesen meg 
lehet élni, magányos nőnek 
alkalmas, házbére’ laküisal 
180 frt., olcsón 200 írtért el­
adó Koinori'. Györgynél, 
Wesselényi-utcu 54. 10367

klcutrsüzíet
házzal, 4800 lakossal bíró köz­

ségben Pestmegyében, 
egyedüli üzlet a községben, 
heteckint vág 5—0 darab ser­
tést, elismert, határozottan 
kitűnő üzlet, egyik épületben 
van szoba és előszoba, má­
sik épületben van iUlethciyi- 
ség nagy dolgozóasobával, 
melyben van iistháx, tUatülde, 
takaréktüzhely én tágas rak- 
tárlielyiaóg, udvarban nagy 
jégverem és kút, közbejött 
családi ügyek miatt 1500 fo­
rintért eladó, w*  ház teher­
mentes. Bővebbet Komora 
György ingatlan és üzletek 
adásvételi ügynökségénél.

Budapest, WesscléayT-utca 
54. Sg._______ 10580

Vrndéfflő 
Budapest legnépesebb utcá­
jában, egjeduii üzlet az ut­
cában. kitűnő forgalommal, 
melyből bármilyen nagy 
család tiazte.Mégesrn ineg*'-  
het, üzlethelyiség '.ak.v-ul 
évi házbér r-oo frt.. mint al­
kalmi vétel olcsón •"■.'•o forint­
ért eiadó Komor.i Györgynél, 
Wesseirnyi-titca ;9.'iit ■

Lzletcladóli. 
figyelmébe. Ha bármily üz­
letét gyorsan és jól el akurja 
adni, forduljon Hirger, K;l- 
roly-körut 3. II. 83. hatóttá- 
gil.ig engedélyezett irodájá­
hoz, vidékről is. Víllaszbé- 
17 cg. _ ____ 2141

Cukorka-
ás gyümölcsüzlet. N'Spea be­
rendezve, igen élénk helyen, 
erős forgalommal, haláleset 
miatt eladó. Bővebbet Haló­
nál, ivetség-utca 11. l'^.p 

f zlrtcladók 
kik bármilyen ll«lefet aürgfi- 
sen óhajtanak eladni, fordul- 
lanak áronná! György I.ászló- 
Mgj :

< MplárM
10 korona r.fi tiszta Jöve­
delemmel kitűnő kocsma át­
vételére 130 frtt.il sürgősen 
kerestetik. Szakértelem mel­
lék*-.  Bővebbe: G.-órgy 
Lásrióaát, Aggteleki-utca ló. 
_________ 10584 

Ko'rvNma
Vácíi-kíirut mellett forgalma*  
mellékutcában, 4> frt. napi 
bevételi*!  850 frt*rt  *!adó.  
Kávómérás csinosan beren­
dezve 80 liter napi tejfo- 
gyasztássel kávéban 800 fo­
rintért eladó. Étkeidé ital­
méréssel 140 ko’ztossai 8 
forintot tisztán her naponta, 
rénletflietésre átadó. Gyfi- 
mölcs-zöIdRÓguzlct ú fit. 
tiszta haszonnal naponta, l •- 
tegség miatt Jutányosán el­
adó. Bővebbet Györgynél. 
Aggteleki-utca 19. 10508

Házak, telkek.
Fiadó ház

Err.-4beif.ilián 1 nagyobb é J 
kisebb <>31á'li ház. Tudakozód- 
hatni • •.•atalban. 20925

Kiadó villa.
Bpe.tt.-i, I., ^émetvőlg)l Gt 29. ! 
szám ahitt tevő szép villa, v!z- I 
vez-r.ékhel, 0 liold klttrjedé.-a 
gyönyörű kerttel melyben fik ' 

, gyümtnfsfa, fz-'ilő ét roizriiii 
i van, azonnal töbu évre l.ij’l.-.

. . - ’ . kér. Kati yi-ps

Pénz,
Gyorsan 

előhőltség nélkül pénítíiil- 
ealinc aj jJt Ikénjrrlmca t-r- : 
ler-ztésre Horovicz, O-atc*  45. 
Válaszbéiyeg-. _ 218-t

PénzkOlrs&nt ! 
400 kormáig kezes nrlkMl 4—ü i 
nap alatt folyós irts tok. késesek-1 
kel bármennyit vidékre h>. Vi- 
laczbélyeg. cüngcr, Károly-l'líru: 
8. II. 32. 21-iu I

5i au á sí pénzt 
Unton*tisztekneh.  tisxí- I
viselőknek., hil-.aek ülx-lképe-.- j 
sémiik kíeléghő, ti -ebb í '. reget ■ 
rövid időre 15 óra alatt, folyósít- I 
tatok, azonkívül minden hitelkép-s j 
egyénnek 20ü k rónátjl feljebb. 
Bekeb-lezéare 4 és 6% kaxiatro. I 
Taa'ácakj Ferenc pénztör- ; 
gaJrr.í irodája, Eottí’r.biller-n. 4 h 
Váloszbélyeg. ___ lúőűű

í-énzkiiiesön 
katonatiszteknek, áll.imí. 
megyei, városi és meginti.-zt- 
viselőkniik, éj nyugdíj-
előjegyzésre 20 évi tórlesztéa 
mellett 7 százalékra. Állami al­
kalmazottaknak, gazdálkodóknak, 
iparosoknak és minden hltelképeíi 
egyénnek 200 koronától, fel ébb, í 
4 korona havi törlesztéssel. Kon- ■ 
vertálok birtok és háaki'loünvkei j 
10—50 évi előnyös tőrlerz A sel, I 
vagy felcserélem azokat 4 . :áza 1 
lék, ? kölcsönre, * legrasga-abli ! 
összegig, B&dó Mihály bauk- ' 

bizományos, Szőrotség- 
utca 11. az. Válaszbélyog ' 
csafc-i^nJ-j._____________ lüjTŐ

HészpénzkölrsCnt . 
200—100 koronáig kerm nél­
kül bármilyen foglalkozású ; 
egyéneknek gyorsan kiest-j 
közlök, úgyszintén ingatlanra ' 
vidékre is. Bosenbcrg, bank- l 
bizományos, Szövesaég-ut a 
tVálaazbélyeg.'_  oo.'.d

Kxrmóljhitell
408 koronáig, nagyobb köl­
csönt kezessel vagy Gzetés- 

1 előjegyzésre prtvá'.pénzt
azonnal, valamint betáblázá- 

, tokát olcsó kanmtra gyorsan 
elintéz, nosenherg hnnkkép- 
visolete. Garay-tér 2. C»á- 
laazbélyeg.) 9051

Bútorok.
Faragott

hálószoba olc ón eI»4A. VUrSs-! 
j»erty-utra 2. 1. em. !£. fio.y) | 
a s/.nba ttíirnilcra 
Ital . . . KJ ér el-
utizáa vegeit, *zoaaal  cl- ; 
adok. Ferenc-kertit 41. f. I 

: emel»t ajtó 2. 209.12 '
ítutor

uj és Itakzuáli, készpénzért 
cs részlotEzoté^re árfeiemelés I 
nélkül eladntik. Vöre-enarty- !

i utca 01- -2i-r> |
Faragott hálószoba, 
dívány, sáék, asztal eladó. : 
(’senu ry-utr*  7“. I. 12. l'I?U ' 

SzünycK díván 
sürgősen ráadj. Vörösmarty- 
utca 51. l^vémórés. 2124 ' 

Lrírjobb 
ecél-odrony ágybetétéit 8.90 frt, j 
vaskerettel 5 7), vaságy há-om 
inatrae.cal S.Su. Prohárzka ws- 
batorgyár, UJ-utca 4ü. 8298 j

Különfélék.
Modern konyha.

Le jujubb : .iké .i-kvny .et J.íU.I . 
,h>>dalomterjeaácö Vátidsi*  Ris-

________ _________ 3722' 
llumoklutó

kti'-fii é.- egv rek'.i kc. i ' 
olcsón el.i»' •. Ondr.K-nk és Bőrt- | 
ler Epést, l’l/^i:. 21.______ 218.’ ‘

l'íicík®
l.'romkerekíi, 8 mm. svly h«»rü

Középfokníot tvnúr (
megí r. . . khclyf •• - . i. rv
elírtad I:** rir.t. ..fnt *? ’/, 

keieikedsliu. lUÍzi, ak.lot 
kikisinerct**  r •inzásban. .«»*-  
lóg mafátiokiz. >.»a w ica-ii. 
Cint*  s fiókkiadóba...

Sirhmda
Habitfe-t imbalei *'..»'■> s*!ler  
részletre vagy I. ’ <’.ute. fixen 
csan-nt.*  33. a >• • 21 • |

ítöiid j.vusnr.í*  
k’i forltrt'ncIjöó. ü-faludl-u i l 
föida*.n  t 4. 31:

Tek< rztaíof
és mlndonr.ciai’ étik :*r  
dc/csek részlet . «e ú •'. ■•!■ 
Hrtttna-., Dob-niva 94-

Mannáit 
fóríruMkat, rfgl.érekat Mb. 
veszek legtnagaaabb árbau. 
MáUoy. Lujza-utca 18. ajtu 
jű._________________________

víovi- 
és taknrőktiizhely, üstök Ju­
tányosak nladókf Vaj? P* 1 
rézművesnél. Csengcry-utca 

3__száip _______ 812'J
Módéra kárpitos 

niuukák a legfinomabb kivi­
telben, mintákban látható, ju­
tányos árban készítettnek.

Braun, F.ötvi.í-utea_Qi-__2112

oryiüTZi 
KVAH0L1T 

bök legmagasabb kltllntetéssoJ 
nagyban a logolcsdbbnn 

szállít, kb. 3 kilós postaládában 
bórmoutve 3 K 80 fill. ’. j - 
vette! C. Zorn, Klísefubriketi in 
O'.mÜtz, Morvaország. Cgyuökö!: 
felvétetnek. Diómét levelezést 
txérünlí. 

fabútor; 
kárpítezott bútor és vasbttor Jó 

minőségben és olcsón.

RÉZBÚTOR 

nagy választékban. Árjegyzék, ha 
n eztUkségoH tárgy in-gneveztetík, 
díjtalanul; kívánatra kedvező fize­

tési feltételek, 
POLLÁK N. IGNÁC 
Bugapert. VI.. Teréz-kürut 23. 
22UTOR 
ftlttaö o'.CHÓ és Jó kivitelben 

részletre 
és készpénzért nagy választékban 

GCNOA S.
bntorraktáiban, Istváa-tár 7.

1-283

A vUághirtt eredeti angül Pro- 
mfrr. Helicol és Champíoa 
kerékpárokat melyen le:zál- 
ütve, iiínd*n  árfelemelóe nélLill 
saíK-oruan az eredeti gyári 
árakon 12 és l‘J koronás részle- 
rekre és ■tindenaenl kerékpár 
xlkatrószeket (külső és belső 
ganumk. ry<*rgek,  ceengók. pe- 
utok, iícnőanyok, lámpák m.) 
AnRztrla-Meg-yarorsEÁgban 
elért >vn.ayy.'>bb forgalmunk é< 
így óriást ételeink folytán a 
ír> áraknál rendkívül lenyomott. 
igen olcsó áraink következtében 
30 százaiéi*  árieszállitiiasal 
sr.áLitnnli ví’.ékre is bárhova.
LAFG JAKAB és FIA 
kerékpáralkafirésa és kerékpár­

nagykereskedők 
Budapest. Jizsef-kgrut 41.

Piák üzlet: BarasMdr 4. szán 
ázállitól vagyank majd *z  csnea 
ff.vArs-i és vidéki kerékráregvle- 
feimeií löbb os;:rrtk és kVlttfldl 
•r.ortegyesaietn-k, vaUaiat a 
rvérein dér K. K. Staatsbeamton 
' .es*errelchs s egjvTC.letnsx és * 
Déesöen székelő és lö’K) varasban 
képvisel? .Verband des K, K. 
Btaafsbe.unten uetferreich*  «ee- 
vetaégnek. Nagy Arjegyaék, több 
cttni öuű iiéppci, irsycn és bál- 

mentve.

Üzletáthelyezés 
miatt Összes mé? raktáron 
lövő finom és egyszerű 

BirmOK. 
n. ra . : Hálószobák, ebéd­
iák szalon.-, angol-, réz­
én börlratorok. ar.onyeg- 
g-arnitu'ak, képek stb. 
lXF,a árcngelhnónynytyl el- 

adatua\. 102 .'4

Butorraktár
IV..  VAczi-utca 69. t. em.
Csínban szenvedők

■é-; ez eddig nam ^r»

va. Egyéb láb-betegsó-nél H 
gou aika .u toe. Valódi kari*  

b idí, njáHfnjt*  női- és uricíoőí. 
ttot 1.1 direkte arAlUtoni. l’roe- 

.ktuank mgyeo éu bértuenivat 
I-.vő kar sbadl cfpögv,.r

« erito Brrger, Karísb^

frtt.il
S.Su


Bndapest, esütörflJK BUDAPESTI NAPLÓ em. Mám,

!a htm*tá»*kre  dljm-ulovea &d 
vlvHzgosi'áet a kladóhlv»ui . 
VIH!., Urrep-esi-nt 2A.

KiadóhlvakiU tele fon-sí.: &4—

Ül-' Levőit*!!  ludakosódásra ixvjru adunk felvilágosítást, csak a válásira s.rükzégss bélyeget kell melléaöiad. T*dakczódáv*b»ál  a hirdet**  számát a anób v*-a-  *_**♦•*_  * J e •___ -ü

■1 MifiJun <»4 agyarán beiktatna*  
| acapareitle beinkből 4 fillér. 
J V» r»g»bb betilt bál A fill 
^2

fJltlirjázíumi, reál 
érettsíffirw, elemi, polgárt, áítaui- 
■sám vitel tani vissgáru bárruilyon 
magén tizsgátatra, rövidesen fcle- 
iőzbéiral előkészít: .Kerekes*  
Ooliitny.icfca S2. I. em. 
t-a. (Vidékieb ellátást kapnak.) 
Válaazbélyejut kérek. 2OS35 

fikartiEiYj en Javító- 
vlBK<árR, polgdrl íníiolai 
magAnvÍKNgrtkra előkészít 
rövidesen felelős:-••zgrl .Magán, 
tanulók tan-folyama*  VIL, 
Deiabinssky-ntca 22, n. 15. 10249 

Siabaffés rnhn- 
varrás Minden Inteüigoas és 
takar'kr.s hölgy és aki a jövőjét 
bizuieiiani akarja, tanetjon 
rajzolni, bsahui és rohát vamü, 
erre alknlutn? nyújt GfofiT- 
inaiul Karola, regi jóhímevfl 
“ r.'. _/itíi-'j, Bad»

petit, Frexébet.körút 23. 
N. -___________ _______ bd a njzoláót, ssabrtt, cgymn-

koB<oiy 3 arcképpel ellr.tou sjár^ téz a ruhacuTárt Ataposat? olcsón

Olcsó pécu 
kewes nélkül. 300—400 koro­
mnál 4 és fél százalék mel­
lett, továbbá házakra, föld­
birtokokra, telkekre 11—111. 
helyre is; drága kölcsönöket 
felcserélek 4 százalékos ka­
matra. TlRztvlsolókólcsöa kö­
telezvényre (váltó uem kell) 
legkaláusabb módon 1G---2& 
öves törlesztésre, legtöbb 

Iveiben kezes nőikül fuivó- 
uiMatok, 130 E.. törzsQzetés- 
től kezdve állatai, megyei, 
váro\i, vasúti és nyugdíj­
igén \\ vei biró tnagánbivatal- 
nokokr\k, továbbá kaloaa- 
liszteknév, tdnárotuiak, ta­
nítóknak, végül mindazon 

nyugdíjas egyéneknek, kik­
nek 1100 K. felülj nyugdijuk 
van. Semmiféle elölegos költ­

ség nincsen. Legnagyobb 
összegű tartozási is konver­
tál tatom. Váltókérclöa 4—5
évi törlesztésre, két keaesael 
6OO—100.000 koronáig 5—8 
nap alatv Mindonféie érték- 

is-vei 1 PaPlrr®» katonatiszteknek há- 
2125 ! «i3«ái óvadékára, sorsjegy és 

■“ | vidéki takarék pénztári rés)>
j vényekre, az érték 90 ezáza- 
| lékáig sserzeh 24 őrá alatt 
I kölcsönt. Bármely természetű 

r,_asi1 pénzkölcsön ügyben, lalkiis- 
—------- -- ---------- --------------- - v*nd/-^2 í£ ' méretes tanácsot ee felvilá-
© lap ktadóhivrtaluba kérőinek.; . , w r1’’’ 1 gu«ütást nyújt, díjmentesen. i ÜIÍ’Í’.I.I kU4T6l.»: M.S).r r.r..c 

| törvén yuckileg *•  * "
, eég, Budapest, _________ ,
. utca 11. Ke?viselők kerestet- - 
oek. (Váiaszbclyeg kéretik.)
1_____________________ 2184 j

Gyors pén»-
____ . .. ....1O1.U1UU, ,JUa közvetítés. Bármilyen 
vállalat miatt olwón eladó. Se&ndy-- trr,’'^Me,ü hölcsont előleg 1 
u. 57, ez. CO47 “óikul gyorsan iHcszk.izlok. 1
------------- ---------------------------------- ' 40C koronáig jótálló nélkül.

Stmnyc I Hérnet, Bálvány-utca 20. ügy- .
vagy más Qzletnek a Kerepesi-ut , nökök felvétetnek. (Válasz- I
lerforgalnia.sabb halyón. axonnz! | bél vég). 2136 •

Levelezés.
2ÍHV (érjhezrocnő 

vau előjegyzésben, vagyon 
BCúO—öOu.wO koronáig. Ko­

moly házasulandók írjanak 
, Vortaflók 124“ alatt Budn- 

Felvilágosító*  dijta- 
____ÓU30

A »t na.
)!a csütörtökön est*  7 óra- 
k.r várom az Erssébet-hld 
festi olduláu, La nem Jön 
úgy pénteken biztosan a 

fonti időbe*. ____________ 20951
Vidéki, enilló 

feltűnő nép, csinos (irta) tar. a?- 
h ’. y, kinek állandó elsőrangú 
iióir. íavarrodája van, 10ü0— 1500 J 
k niaa h-.izontanynyal megísrc^ | sztbászrtj tanintézete, 
>>lne hóza-sllg céljából in teli i- I pe*.í-  ErsHéheUkö 
t,.fees kereskctiővnL Csakta , t

I PénzK31cs6i;4 
banktól, tókepénzestől legJőnyÖ- 
.sebb feltételekkel, etótagoj dija- 
zással fslyá’ittrtuk iparosok, ka 
reskodők, illem! és mMiinbiva 
talnekck, vasúti és postaaltisztek, 
e.tolgAk, báamesterek, bérkocsisok 
én minden hiulképosnek heti, 
havi amortizációs törlesztésre, 
agjrszlntén inga’Ionokra 400 ko­
ronáig keass '.léikül vidékre is. 
Buffer, Dohány utca 10. Válasz­
bélyeg^_______ ____________ 8218

Xvaralúk Eiryelmébe. |
Blv&Jlalok szá2!iA i, költözést H iKiváljatok ssáffiuk.,----------
botor-berabUrortl-t. Minden kárért 
teljes MeMeaégei vállalok. Levél­
beli meghívásra apoanti Jövök. 
Bcryer Salamon szállító, Budapest, 
fixMidi-atea 96». 4&T4

íat'.i .Rita 1*  pcstrestasíl B> reg- 
».uz, Beregm.___________Síi1//?
‘ VidéiU
n.»;;yobb ipzrvúllalrt t*cknft»J  
j lü'.ek^tója, 28 Avas, ktu-ovsiécy. 
'. urtapeeti jó család bál gslrmasó 
fL.mlcm*<ar  itös&tai vhajL í:ívem 

leányt, vary fiata’ üzvrgyrt
4—C'.kjO forint hosumáay nyal Le- 
Vúhu .biztos Jövő 1UC” ciw alatt

Meffjcíent
Házasság KözvetiiÖ* 4 

(Ilytneu), mely több 
p'c.dag házasulandó hölgyek 
ót férttak ajánlatát tartal- 

>..uz*a.  Egyetszám W fi dór. 
Kapható minden (őzödében.

Kiadóhivatal Wesselényi- 
tlC*  irt. 10531
t -? _£!■■■■ 1!W.BM"S"LI.1'—■

Betöltendő

és rövid idő alatt elrujátishaiják. 
Tandíj cáron kint egész napra tO, 
fél napra 5 írt. Aki nálam kitanul 
btaoajirványt és munkakönyvét 
kap. Kérjen prospektust. 21X

Üzletek.

■ I gyárak és on-zágos vásáriéi köze­
lében, nagy építkezések kőcöU, 

ctltíbb kíaiutUható jó fo.-gaíiaa, má.- 
azer . villám miatt, jutányosául azonnal '

etadó. Bővebbet IX., Gróf BalL-r. i 
utca 26, vendóg15b?u. 4‘-50 J___
JoforcaíiK'.i pélTsoKÍ! 
cukrász- és éieltnlszer-hulut más !

Perese 
b*j*gyreti  

Beaerédy-

ÁUástkereí.ök

vagy mia Üzletnek a Kr;epeel-ut i nökök f 
leirforg;Jina.sabb halyón. azonnal | bél vég), 
va^y augusztus 1-re kiadó. Cim: j —*--------

Ir.zyen kapják az Országos , esetit; 
Pn’yázati Közlönyt, naiv az ’ 
v szagban betöltendő vata- 

myl szak
címmel . ____

l':; minden harmadnap. Ei- 
adóhivatal: Buúupeet ,ló- 

r. - f-körut 9.

X.
betöltendő 

beli állást tel- 
közli. Megjelo-

tetei
Kőműves 

Lázjnestort fölveszek, ktneh 
a felesege szépen mcj és va- 
». !. gyermektelen, törvényes 
Lázaspár előnyben rósuosül. 
/. házban ipartelep és a ház­
tulajdonos lakása van. Aján- 
1.;k»KaI ,J. J.“ jelige alatt. 
Szántó-tőzsde, IV., Kecske- 
b.cti-utca. _ 6045

G jerne e k ekíicg 
egy kis leány! és*  egy tnin- 
dsoest kerekek. Cím: Dam- 
j-ímch-utca 33. I. em. 10. 49T2

Üzlc ivezecci
SOfi frt óvadékkal keresek, 1000 
forintjövedelem biztosítva. Marti­
novics, Jósref-kKrot 36. 2112

Tanoarnak 
fölvétetik fizetésem, tisztessá- 

házból való fin, arany, 
művesnél. Váczi-küru; it». 
ajtó 15.__________________ 29221

Géplróné
ki a megvár é*  rémet gyors- 
’.-árt és helyesírást hir ja, 
r -. »nnaJ felvetetik Sdmeitw 
Testvéreknél, Miskolcon, 
ahova az ajánlalak a fizetős! 
igónynyel kitúnteivo ktilden- 
•D.k. Ugyanott ügyes varro- 
gípklmzánck is felvétetnek, 

itttan
r-

Állást keresők.
h 
i

Unnkáa-ntea 4, ss. haxmeotar. 
___________________ _______€044

Tri- és siííidívat, 
rüföskereskedésre 

Igvn alkalmas bolt kiadó. 
Nefe! ejts-utca 27—39. 20310

Kölcsönt 
nyagdljképcs köztisztviselőknek , 
és m>urónhivatalr.ok;>knak kezes 
nélkül, másoknak kezessel a j 
legmagasabb ..-zcgekl’, ieggyor- 
Ginbaa magánpéazt is közveti’, ! 
taczeNt ín szerez «*  líltel*  
ét» Hirdetési Iroda, Buda- | 
pest, I!., Mrtgit-kőrtil 8. Válasz- | 
bélyeg.____________ 9189 !

Kéáipénzkftií’iSn í i 
tfto koronáig kezes nélkül is, 
nagyobb összeget kezessel, ’ 
úgyszintén betáblázásra ol- | 
cső kamatra, gyorsan kies/.- . 
közlök. Eoseubcrg Ferenc ’ 
bankbizomáoyes. ftshány-u. ! 
52. fVálascbélyeg.) 6041 i

T*énzkSlcsSaii
400 koronáig kezes e*B c61, fel- 1 
Jobb késéseké*  módomba*  éli há­

rom nap alaut Ideszkösőlni. I 
Prfvlltpénzt auonnnl. Ad- ; 
fér, Akdcafa-n, II. Valii sz- 
bélyeg. ____ 8A44 j

Pérat kő! r bő nőket i
leguagytibb titoktartással 24 

óra alatt kiruzközlek to- | 
vábbá személyes és tárca- 
bitéi betábldzasokra 60 évi 

:é» < százalékos. Nazv

Kiadó iirHak Kis- 
pesteai, a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes l xzle :e- 
déo., teLcrtzentee, sz urflah áll: 
3 szád, kényül, éléskamra, fördő- 1 
és el íssobu, nagy keit nemes ■ 
g-rtlmőtcsfakks! é.: szőlőlUteté'-al, • 
hivatalnoké imák nagyon alkalmas, 
kedvező fizetés! feltételekkel a .un- 

* na) eladó. Bővebbel kispert, Brt-
bory-utca 12. (Válaszbélyeg.)

FJ tKiívTscííítelep- 
szép és olcsó te 11 kék 
Kelen főiddel í A)t«*rtfalva  kössóg- 
fóldde! s Albertfalva község­
gel határos, rizvezeték, csa­
torna és maccadamutakka! 
ellátva, igen olcaó házhelyek 
eiadása folyamatba van. . dsioi omAmuzasoura no évi 
Veuni szándékozók bővebb I törlesztés 4 százalékos. Nagy 
felvilágosításért Albertfalván AlsócrdÖsov ő. Válaezbélycg. 
10. sxám alatt fekvő házban 
levő eladási irodába fordului 
szíveskedjenek. Az iroda , 

minden nap, ünnep- és va- ! 
sámap is délután 2—7 óráig 1 
nyitva van.____  ___ 2C91Ö ;

Modem házban 
háronuzoháe és kisebb ta-knoke 
angUMtusn, Istállr. azonnii kiadó. 
HL, Betarte-atcs 3é. alatt. 2 ve

Ilásésnyaralételkek 
köavctlrn a Ctilaghegy, Árpád- 
fördö állováénál, a ttestviseió- 
tolrp mellett, a fővárostól félért- 
nyíre. Jutányosán é» kedvező 
fehételewrt kaphatók. Tulajdonos 
Sárkány igugató, Bu-lapuel V., 
Nádor-aica 16. IrCttf

Ingyenes
l elitesre iugven el 4 jegy, 
r. . :ik mindent. Válaozbelyo- 
i : kérünk. Közveittéai cim- 
i i * njná fi. , ■ 4

nítrglctomJ
’tato raj... lói AilAüt teres. Cfrn : 
.u Szilárd-mea 10, II. oh. l'J.

20C5

^azdiasszonyuak 
ápolónőnek vagy túzvezetónö- 
’ < ajánlkuzÍM fiatal fess aossony, 
v ■ ;<rv is elmegyen. IX kor.

. czkőrut 20. ;>jtó 1, flaoner 
43(10

Oktatás

É'odrlsznő
ism .etaóg hlá- 

n :.Ll;ilkoaik. Özv. 
Vőrösmarty-atca 48.

Saiut*louiKÍ
líra 60 óra alatt bár- 

lit betanítok szükséges be- 
az<-*sekre,  tiszte ame­
rikai kfojtóssel. Iskoláimat 

Neve*  Yorkban végeztein.
Giapar Bírnál, angol, fran­
cia, német, eláss nyelvteea- 
ter, fordító, vult párisi kiál- 
lltéal tolmács. II., SzCua-tér: 
Iaívó’.áz utca 17. I.

Alkalmi retrl!
Bzép vgéazséges vidékén, 

négy óra Budapestről, 30 
percnyh*  a vaedél fokvó 
030 magyar holdas termő 
birtok, 6 szobás lakba*,  gaz­
dasági épületekkel a kfr.ség- 

beu (frtaiereléeek nélkül) 
82.009 írtért riadó. 82.01W fo- 
ríni rajta maradható kölcsön. 
Bővebbet komoly vevöcek 
Király bűre, ButtapeU VII., 
Lövölde-'ér 1._______ 3306

JsóárüTekozocn
T;KT *«'■  4ntL—500 boidaa jó 
mást '/'tiJelibÖlAllóhütoku.driTrTe 
venni, vsgv nedlv ngy 1ÜUO—!á)on 
heUae bímkot bérbe venni. A 
bírok légy**  *gy  Ks vára-, térti, 
l'drn vagy ahhoe nagyon közöl. 
Ajánlatni ,F. á.‘ Jelige atatt a 
kiadóba kéretnek. 20012

Fénzkölcttönt 
kese* nélkül 4ta) koronáig, n*. 
gyubb kölcsönt k -lessel, 4 korona 
havi törlesztés;- fseres Marton, 
X.ve->e3l-st 66. Válaszbélyeg. 6045

____________ ________ 2130
Fénzk ölesön ftkrt 

nyugdíjképp tisztviselőknek, 
katonatiszteknek kötelez­
vényre, 8 évtől 25 évig ter­
jedő Időre, véltékAlcsönóket 
kereskedőknek, magánosok­
nak, törlesztőé**  kólceénoket 
birtokokra, házakra <^-os 
kamat mellett, valamint fi. 
és III. helyre kölcsönöket 
kleazközől BaloghConstaotin, 
Budapest, Akaüvmia-utca X 

 10277 ' 
TSrl.szttae*  i 

kölcsön! földbirtokra, bérhá- | 
zskra: első helyre 4 száza- 1 
lékre, második helyre 6 szá­
zalékra: állatni, megyei, vá 1 
rosi. vasúti tisztviselőknek, l 
Byngdljaseknak, valamtnt 

katciiatiszteknt k 15—24-' évi 
törlesztésre. Jótálló nélkül is, 
(•zupán kötelezvény ellené­
ben T százalékra: váltóles-zá- 
aiitolást a legmagasabb hát­
szegig; úgyszintén katoanl 
házassági óvadékra közvetít 
.is Általános Pénzügyi Tu­
dósitó, Kerepesi-ut ,~.5, €040 

P4nzkölcs5n 
minden irányban. Katonatisz­
teknek, állami, megyei, vá­
rosi hivatalnokoknak, papuk 

nRk, tanítóknak fizetés és 
o ytigdl Jelé;-jy zésre cvnpéa 

kötelesvényre 15—26 évi tór- 
le.wtésre. Továbbá 260 koré- ' 
hálói feljebb minden hitelké­
pes egyénnek 4 korona havi 
törlesztésre. Konvertálok bir- 
»elr és hátkö!r.«eaöket, kínok 
Mrtokait írtig*  kamat terheli, 
azokat Hevorélem 4 percen- 
tea százalékra. Király Jenőt 
hetéeágtlag bejegyzett bank­
képviselete, Ensébet-körül 3. 
(Válaesbéheg), ___ 10522

PcnzkíClcsön 
földbirtokra 20—60 ér! tör- 
lesstésoel 
korona 3 
fizetéssel 
Főherceg

4%%-al. 200—4(10 
korona heti vissza- 
kieszközöl Járai, 
Sáudor-utca 3u/Ü.

MM

20Ö—IOO Koronát 
kezes nélkül Is gyorsan kieszkös- 
lök, asuyebb kölcsönt kezessel a 
körÜlMenyekhez képesti! nap átad 

1 kiesik öné hetek utólagos díjazás 
. mellett. Sí árion EüenriU, Pot- 

lenbiUer-utca 6/c. (Válasz bélyeg.;
6042

Bútor.
Faragott hálószoba 

ée ebédlő legoknóbban boszerca- 
h*tö  Dob-utca 94, Wirtachaftar.

2100
íróasztal

rgöoa aj, rrtnek mor.ka, >4 fo­
rintért eladó. Madátch-Utas 14. 
MMm. 97. MM

St-jToroü, hálok, 
ebédlők, szőnyegek, csillárok, 
iróujr.talok eladók lűslo Győző 
Vöröaraarvy-a. 47/B. ÍJ78

S&esBfk fara<ett 
hálószoba ízór.y, gdtváay tCrsó- 
een eladó. Vörtemarty-a. 74. f. 0.

2976
.Vasy alkalmi Tétel 

bátorok a le<egyszeröbbtö) a leg­
díszesebb kivitelig, minden el­
fogadható áron, már csak jnlins 
0O-Ü2 kaphatók. Budapest, VH., 
Erzsóbet-körut 12. 16259
flŐO^iyan kLí212fása 
kitűnő •minőségi) szőnyeg'!)*  
ván 24, ottomán 12 frt., 500 
matrac, 40 hálószoba, szek­
rény. vaságy legolcsóbban. 
Aradi-u. 19. plr.ee. 20838

Lakás-bérlet.
Hía.40 nrl lakó*.

Csinosan bútorozott, kt!!ön,.:n- 
járatu szoba, egy, esetleg 
két ur részé*,  e, auguaztus 

1-re kirtló. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 4.73

■rsíib
kisebb és nagyrbb aztp eteti ős 
odvsri Ikkds, clcsóa kiadó. VL, 
Dalnok-aten 3R. KT654

Szobák,
elegánsan bútorozva H»4dk, 
eeedeg l ksrs'*á<4!  feljebb. Bseat- 
líirály-c. 10, B. lép-séház, 1. 9.

2188
F.!e7án«An 

botorzott külön bejáratú, tel­
jesen féragaen'os szobik, 
napokra is kiadók, egv ko­
ronáiéi. réhercug Sándor- 
u'.ea 30—B. I. em. 12.
Két k kitin bejárain- 

féregn.erte--, bntarezott savba. 
fardŐMo'.'ahsstr.átattal augnaz’as 
1-re kiadó. Damjamch-atea 4e 1. 
7. 4975

Klecána 
két otcal szoba, együtt vagy 
külöo-killön, mindegyik tel­
jesen hfilönbejáratial, töl­
tötten tiftets és férofitr.enifta, 
villanyviiAgiti’xal és fiirdő- 
haszaálattaJ ktadó gyermek­
telen űrt c trlád sál. Kcre-
pesl-ut 17. I. 1. 2<n>6

Lakás
nj bárban, törtre nyíló, Ludovi- 
kávti szemben, Kriő-olca 10. 
két sr.oha, flrdöszoba rtb. 26* ’ 
írtért kiadó. 3)804

Klilönféla.

Kebn.Nzr.sIrt 
pohtabM-ínönként 6 kor. R0 fillér 
utánvéttel küld, titern bont:., Nagy­
várad . 20544

TrIJes 
évi ruházatú: W forintért Msirit, 
törlesztésre le. ttu’tmann B. i’H 
KrssAbel-könit «. 21 ií

IhW aj 
kókusr-eslr, poetaesemag
bementve 6 Korona «o fillér. 
Beskovles lemé, Budapest
Márten-ekva. ». 54
Roliák, y/á»enenz<?x. 
rtindennemu ibhwvdőnyök, l?sr. 
náltak ós n<J*ii  legwle^óhbas krp- 
hatök, Mel»M*rrH  > vitások jótálli*  
melle*  iré**t»etaek.  Kovása Hen­
rik, Kl«dbv-*tee  >8.

Crak három 
terona egy uj hajlított ezök. 
Slück, Hajés-utea 17. Tele­
fon 80—CL 2v89

ííaH/.niit 
pérzarakrönyek sOrgSsen el­
adók. Clhek. Hajós-utca 17. 
Operával szem bem__ 2042

Ffirükható 
bílüárdasztalok, china és al-

| páccá tárgyak eladók. Glück 
| Hajós-utca 17. P040

ílnKsiiaríóú 
ktttlaó állapotbzo olcsón eladók 
Both Jakao bcrkeraskeuö. Hulló- 
utc*  10. 2067

HÍizlerombolis 
mistt asonnal eladó Beifert-fé’e 
forditóaaztal, egy karain hol, kávé­
házi kassza. Korcpe-éi-at 19, hás- 

I mecter._____________ 2116
M BnkaGéi k áil 

szegény ember, akinek a fe­
lesége kórházban fekszik, 

Uéí gyermekével nyomorog, 
hajléktalanság is fenyegeti, 

végső Bwomsrában a jó 
1 és végső nyomorában " '*
! emberek támogatását 

Adományc.h Roccnborg 
bor, Dob-utea "6. 19.

1 címre küldendók.

* 
kéri.
Gá-
6JtÓ

®«rrf»ép.«S<észlrt
8-as G érett mozdony áliaaa- 
vasuti eaépMvel, jwrárilag ja­
vítva, rémleHlzeteore kap­
ható. fieifried Rugó, Bdapest
V., ügynök-utca 7.______ 50920

NITE-fél*  Ibolya-Croaiot 
mi mtr minden előkelő bölp y 
iencerL Rövid használat órait 
hófehérré ér> tisztává varázsolja ?.a 
az arcot, Egy dobo3 1 koron;*.  
Kapható: JWits János p;yóg.. 
szórósaméi Szamosujváj- éj 
Török Józsefnél Budapest 

_  Király-utca 12, 
50% ármegiaiiaritós

BÚTOR
agy készpénzért, mint 

készpénzfizetési Arakon 
banknál törleszthotö.

BARTÓK FARKAS 
bui.'jrraktara 

= BUDAPEST, == 
V., Osú yáczi-ot 12. bí 
bj.py**k  4B0 r.fxí^ QU ül 
lér bélyeg citanétMai perUe 

centesen. 'j

£ iI

berendezés jutanyoban eladó. 
Glück*  Ilajób-utca 17. 1041

asiilgryeü!
I Több ért klinikai gyakorlattal
I biró .--egblzba'.ó szóIc’sznö eifo- 
gvl lakásán vjrtli sünöket olcsó

, díjazással. Ullfii-Qt 29. ragy fclí- 
' nikéval szemben. 2120
Szorsaimika kárpitom 
elvállal Kiindeni’sm'J kárpivn- 
tnoukit, házonki-.tU Is dolgv-ik.

; bch.ichter, Kóz a-utea 9?. íWM3
CsemeerStnl-

és befősni kajszinbarackot 5 Irdós 
’ porták(lldemér-.'-t ’tíllt 2JS>-ói-. 
, Tnncser Lgjes Czegléd. 10a51

2finsor.% 
gyönyört kivitelben, rétid, foie'4, 
oilrgőjon eladó. Dohány-utca úi- a, 
n. 10. ______________ 2 4

Kárpitos 
ajánlkozik, dolgozik háznál 
is. Vőrősrrarty-utca 51. Fiacj

-
ruhákat, 

i ros-utca l 
, róhat, t

veazek. I 
rva-utca I

IBasruáit 
, fehérneműi, 
B. 
tnlndennamfi 
Scbvarz, 
5.

butC- 

árukat 
Nagyfuvo-

30*33
------------  

j el .őreRÍfl e ..•aageniéz, 5 kilós 
1 po. taesesrtf -tia ta?v Havi* aéa. 
j aainos bátagbösöaben béíwcrtve 

4 korona őü flkr r.títavét mellért 
. nagyobb mennyi bégben és h«lv- 

■>«.- kimerve oMsöbbnn : Oreeá- 
ge« Méuő»retl rryasülöt. 
»uéa;.-r.: Vg., 9cmé?A* i-3tca <8

zjéalja magal bár* él vagy háatm 
h«vtti éolgvzrii. Mefelejts-utca 33. 
PÜlöp. 2098

Gj'uSWrs 
beföznlvalö, eiWlás pnstako- 
tár, -------- ------ •
1— 
eak 
frt., „ ___ ...
arar.yalma !2?0 frt., 
mek 1.60 frt. és !
Igazi muateetólytiőrte .
Katona Józsefnél, Budapest, 
Központi Vásárcsarnok. 21366 

ÓH a feleséged
M1né«a eaaláöra sárra IsmiKr.' 
*hb ÍShrri u yrw*.  lámHc-wy’* 
SOM utat Héá Wtöa*  bamrt 
4**fcvét*  MIM Hé 9E ár mugvar Is- 
vrtbMyng eB^nAÍM-n, (ayitva TO 
fillér). A. Kaapa asszony Berlin, 
9. W. 'ÓT. I.'né.mstmss*  M IM91 

nTwr.’wtra 
régi aranyat, eertatirt és ék- 
sze.rekct, » legmagsiszbb ár­
ban megveszek. Bingcr Ja- 

, kab. óaszerkererkedő, KI- 
[ rdJy-'rtca 91._____ ____ 20700
,feé-fcsWalBé 

n*m  kinyik szik ily rikta 
alkalom.

500 drb frt 1.95-ért.
Egy rrmeli areayv-»u pontosáéi 
óra, ló} Járó, fi" éri lawltis-ial, 
hrizriffiö Linec&l eorth*.  J 4 tv*,  
tos, enlveci úri nyiurccnöö, “ drb 
8. zsebkendő, 1 remek n-ö ftyttrO 
ctlnzat drágakövei, 1 py>ny4t-<> 
Mr-pénctáraa, 1 w-Tnek -pipsrn- 
rthör, 1 sár bé,.*|t.vs*eh,  3 asH- 
Mri 8»'« ÖMmle-rvnuy petsnt 
aár, 1 el. írení*!  -if.'»si irá’ssLör 

. I (.tinsa Ir4y-an>fl», tarvalwri 36 
, képet, a tilíg letfwöx**,  1

'■lerdr.s várisi i.li v■««»•, mj«vn- 
| sf.g. I pAr v«hs*-»i4<-
■ ».'>i3k4 . rl, ‘gru . y 5 tréftis

L'.w. baűv áerliisf tió
1 tavaliM! ös öregnél, <9 ub fostok 
' Ivrvlsr.ési és irt'díür'A
' Mllönfrta, vtíban sARnffözheu-tfen 
I rtr<y. Ml*4e«,  ertiirröv*  aa «rá- 

ral, m»7y ©Breötfi as árát,
rsnk frt 1 M-he
á«'3 ortnvá«*1  mjg a pén- 
jres bektUíénével a Récsi 
ponti SztMIvIll'Ktal ház 

(Utal.
WACHTEL H. KHAKAU 63. 
b'B. bem tnreA-b lökért rén. 

yism.

ananász-kajszit: barack 
frt 6a 1-20 frt., lekvár- 
valé kajszin barack 1.— 
ringló 1.50 frt., apró 

öazibu- 
- frt., 

frt.

tt®-

Magva/ kir. állam vas utak
Pudapert—jobbparti üzleti •>

zetöség. 23.960/in. tíi. 
Pályázati hirdstmény.

A m. kir. á.'lám vas <. lak 
Aszód ál leírásán levő pálya, 
vendéglő bérletére isna. evj 
január hó 1-töl ■zár..,^i.-.dó 
öt évi Időtartamra, azas 1903. 
éri december hó 81-íg le. 
.••ndő bérbeadása Iránt ezcu> 
nel nyíl váu os ajánlati kir- 
iryalást hirdetünk.

Az 1 korona bélyeggel A*  
„Ajánlat a m. kir. áíiara- 
va»utak Aszód áJluniá^án 

levő vendéglői üzletnek bér­
bevételére a 22960/1394- az.- 
hoz“ felirattal ellátott bari, 
tehba zárt ás lepevsötolt, 
r.etnkülőuujsa a kellő oki..!, 
rtyokkal (erköicaí bizony i> 
vAny, iparengedély, honos- 
sőgi Igazolvány utb.) talsio- 
reh ajánlatok 10*4.  4.i au- 
geetv*  hó 17-íkónek déíl 15 
óráiéig a m. kir. allan vaa- 
utak budapert—jobbpard
uziotvozetőség titLÁri híva, 
t'iáhoi (Budapest, KüLJ. 
K*ropesl-ut  8-ház) posta ut­
ján térti vevény tueEcu Qju> 
tandók be.

Bánat pét*s  fejébee pedig 
4éá azaz cégys*as  kr>;oua 
készpénzben, vagy kiírni ia> 
t**tre  alkalmsa értógpr.ptrck^ 
bán. nevezeti dzletvezctus 
gyüttSpétistárá'iái 1904. 
augusztus ltl-áiiak dcU 
ó: ójáig leteendő.

A vendéglő bérletár*  
rf.kotó feltételek ezen 
l<tves*tőség  forgalmi fts 
reekedelun osrtílvábaB (Bu­

dapest, Kübó-Kerepesl-ut 
é-hás I. em 83. ajtó) vagy 
a győri és szabadkai forgal­
mi főnökségénél a hivatalul 
érák alatt megtekinthetők, 
miért Is ajánlattevőkről fal- 
t^tr.lertctlk, hogy a feltételü­
ket Ismerik ée azokat niA- 
cukra nézve kőtelezőknek eh 
fogadják.

A föltételektől eltérő, v>x, 
i kittlr.ött határidőn túl ín 
kőzett ajánlatok Qgyeloubfi 
vétetni tiera fogunk.

A m. kir. állsravarutak 
r ei. n tart ják maguknak a *.o«  
got. hogy az ajánlattevők ki» 
sül — tekintet nélkül a fel- 
ajánlott bérre — szabadta 
Vil lasrthristtaiiak.

’rejr. zá=dl még meg- 
jegyezzük, hogy a vendég*  
lós rendelkesésér*  boesájtan*  
44 két szoba, kflsvhn, ital 
mérő, I—U-od osztályú ét­
terem és mellék helyiség«X 
füfésórSl ée világitáaáró1 

bérlő maga lartoalk gondos- 
Fsdsl, mig ellenben a fll-ad 
esztályu váró- és étterem fU. 
»é*e  és világítása fele rész. 
' «■ bérlő, fele részben pá­
dig bérhpadó vasút által fog 
•sv.kaőzltrtr.l.

Budapest, 1904. JulhM hó 
13-án.

Az Arie»ve?«t5ség.

VO*  
Ui> 
ke-

Nyomatott a Budapesti Napló körforjógópe’n Budapest, Rökk Szilárd-utca 9.

BÚTOR
mindennemű, ntélvan leszállí­

tó tt árban
- <> r g 6 a e n eladd, 
dtslnborger Manó bater*  
iparáénál, Teró*-körűt  40.

24.


